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Ne vegyük el a csodát
— Anya, most már mondd meg igazán, létezik a Mikulás,
vagy tôletek kapom az ajándékokat? — szegezte nekem a
kérdést a minap hatéves kisªam. Bevallom, kutyaszorító-
ban éreztem magam, hiszen — lévén eredetileg pedagógus
— én is tanultam pszichológiából, ad 1.: sosem szabad ha-
zudni a gyerekeknek, lett légyen szó bármilyen kényes té-
máról, születésrôl, válásról, halálról (igaz, Mikulás-ügyben
nem nyilatkozik a szakirodalom). Ad 2.: a gyerekeknek ha-
talmas mítoszigényük van, ragaszkodnak a mesék, a cso-
dák világához, hinni akarnak benne, ne vegyük hát el tô-
lük.

— Te mit gondolsz? — dobtam vissza a labdát idôhúzás
céljából. Amíg lamentált, eszembe jutott, hogy már tavaly
is gyanús volt a dolog a kis detektívnek. Kezdôdött október
végén a Rózsakertben, amikor a Kaiser’s-t ellepték a csoki-
mikulások. Akkor az iránt érdeklôdött az én racionális gon-
dolkodású csemetém, hogy vajon a Télapó is a boltból szer-
zi-e be a csokikat. Még jobban meglepôdött, amikor óriás-
plakátokon, újságokban, tévében látta viszont nagyszakál-
lú kedvencét, amint bármilyen fogyasztási cikket — tán
csak csipkés alsónemût nem — reklámozott. Azután eljött
a várva várt nap, és a Mikulás személyesen tette tiszteletét
az óvodában. Hogy tényleg ô volt-e, abban erôsen kételke-
dett a gyermekem, mert rögtön kiszúrta, hogy papírból van
a szakálla.

— Talán csak véletlenül, mikor az ajándékokat csoma-
golta, belevágott a nagy sietségben, és nem akart ferde sza-
kállal eljönni — próbáltam menteni a menthetôt. De az
már tényleg sok volt, hogy ezek után a boltban (már me-
gint) odalépett hozzánk a Mikulás, és arra kérte ugyancsak
csodálkozó ªacskámat, hogy mondjon neki egy szép ver-
set, akkor kap egy szaloncukrot.

— Már mondtam délelôtt — hangzott a válasz, majd sar-
kon fordultunk, és otthagytuk a porig alázott áltélapót.

És van olyan „szerencsés” kisgyerek, akire a fentieken kí-
vül még egy munkahelyi Mikulás is vár, hogy a jó pénzért
felfogadott, házhoz jövô, kicsit ugyan a szomszéd Józsi bá-
csira emlékeztetô piros ruhásról már ne is beszéljünk.

Ne vegyük el a csodát! — Már hogy a csodába ne! Saj-
nos, ez a mai jólétinek nevezett fogyasztói társadalom
nem veszi ªgyelembe a gyermeklélektan tanításait… Így
hát nagyot sóhajtottam, mélyen kisªam szemébe néztem,
és — némi Szent Miklós püspök legendájáról szóló kitérô
után — töredelmesen bevallottam mindent.

Péter Zs.

Könyvtártörténelem

Az idôsebbek még emlékeznek
rá, hogy 1950-ben Budapest ke-
rületeinek száma a korábbi
14-rôl 22-re emelkedett. A
többnyire elmaradott, falusias
részeken megindult a városias
jelleg kialakítása, igaz, többnyi-
re döcögve, mert még a máso-
dik világháború pusztításait
sem sikerült a fôvárosban helyreállítani.

14. OLDAL

Modernkori mecénás

Dr. Tamás István, a kerületi
IBS Fôiskola és Buda Stage
Színpad alapítója és fenntartó-
ja ezúttal sem hazudtolta meg
önmagát: a nemrég elnyert Pro
Urbe Budapest-díjjal járó jelen-
tôs pénzjutalmat a kerületi
Pitypang Utcai Általános Isko-

lának ajánlotta fel. A díj indok-
lása szerint dr. Tamás István „Budapest kulturális és mûvészeti
életét új értékekkel gazdagító mecénási tevékenységéért, a fôvá-
ros kulturális, gazdasági és oktatási életének bôkezû pártfogásá-
ért” kapta idén a rangos kitüntetést.

20. OLDAL

Megalakult az elsô bizottság

A képviselô-testület az elmúlt
két hétben kétszer ülésezett,
november 14-én és 21-én. A
gyakori ülésezésre mindaddig
szükség lesz, amíg a bizottsá-
gok el nem kezdik mûködésü-
ket. Máris voltak olyan kérdé-
sek, amelyek parázs vitát hoz-

tak, mint a Budaliget határából
augusztusban kiköltöztetett családokkal szembeni kötelezett-
ségvállalás, vagy a Lajos utcában építendô fecskeház magas be-
ruházási költségei.

3. OLDAL
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Tisztelt Szerkesztôség!
Az „Emlék a Bem-szobor alkotójának” címû cik-
ket a következôkkel szeretném kiegészíteni.

Hosszú évekig lakott a Szász Károly utca 5. elsô
emeletén a Király házaspár, akiket többször is
meglátogattam. Magas koruk ellenére megtartot-
ták szellemi frissességüket, és szívesen hallgat-
tam életük történetét. Az egyik asztalon ott lát-
tam a Bem-szobor kicsinyített gipszmodelljét. El-
mesélték a szobor történetét.

A szobrot jó barátjuk, Istók János készítette, és
tôlük kapták ajándékba a gipszszobrot. Amikor a
mûvész meghalt, a Farkasréti temetôben temett-
ék el sok-sok gyászoló részvételével. Szomorúan
mondta, hogy a sírt már csak ô és a felesége láto-
gatja, és tesznek le néhány szál virágot. Azelôtt,
míg erejük bírta, rendben is tartották a sírt, most
azonban már teljesen el van hanyagolva, mert ki-
csiny nyugdíjukból nem telik a rendbehozatalára.

Segítségért a Budapesti Városvédô Egyesület te-
metôcsoportjához fordultam.

Egyik találkozásunkkor Király bácsi örömmel
mondta, hogy kisiskolások rendbehozták a sírt, vi-
rágokkal ültették be, és meg is köszönte segítségü-
ket.

Az idôs házaspár már régebben meghalt, Istók
János sírjáról megfeledkeztek, bár egyszer telefo-
non keresett egy hölgy, hogy nem találja a mû-
vész sírját, nem tudnék-e segíteni abban, hogy
megtalálhassa.

Most, hogy a mûvész egykori lakóházának fa-
lán a Magyarországon élô lengyel kolónia és a Len-
gyel Nagykövetség támogatásával emléktáblát
avattak, fel kellene kutatni a mûvész egykori
nyugvóhelyét, és módot találni arra, hogy azt mél-
tóképpen rendben is tartsák.

A család jó kapcsolatban állt Szegedi Molnár
festômûvésszel is, aki Király bácsi feleségét ªatal
korában az egyik budapesti templom festményén
örökítette meg.

Gyürk Ottó

Fogadóórák
Radnóti István (MIÉP, listás)
minden hónap második szerdá-
ján 17–18 óráig fogad a MIÉP II.
kerületi irodájában (1024 Keleti
Károly u. 8.).

Latorcai Csaba (Fidesz, 7.
vk.) telefonos idôpont-egyezte-
tés alapján fogad. Bejelentkezés
a (06 30) 977-0111-es telefon-
számon. Végleges helyszín és
idôpont a jövô év elejétôl.

Dr. Balsai István országgyûlé-
si képviselô következô fogadó-
óráját december 5-én 18 órakor
a Polgármesteri Hivatalban
(1024 Mechwart tér 1.) tartja.

Ebrendelet hatályon kívül
Tájékoztatjuk Önöket, hogy Bu-
dapest Fôváros II. Kerületi Ön-
kormányzat Képviselô-testülete
2002. október 17-i ülésén 30/
2002. (X. 18.) számú rendeleté-
vel hatályon kívül helyezte az eb-
tartásról szóló 30/1999. (XII. 1.)
számú rendeletét.

A II. kerület területén a fenti-
ek értelmében sem ebtartási,
sem általános állattartási rende-
let nincs hatályban.

Takácsné dr. Békéssy Eleonóra jegyzô

Karácsonyi vásár
December 7-én 9–17 óráig kará-
csonyi vásár lesz az Ökumeni-
kus Iskolában (1028 Községház
u. 10.). Minden érdeklôdôt vá-
runk.

Ügyfélfogadás
Lakosságszolgálati csoport: hét-
fô 8–18, kedd 8–16, szerda 8–
18, csütörtök 8–16, péntek 8–
15 óráig.

Okmányügyintézôi csoport:
hétfô 8–18, kedd 8–16, szerda
8–16.30, csütörtök 8–16, pén-
tek 8–13.30, ebédszünet 12.15–
13.00 óra között.

Lakosságszolgálati és okmány-
ügyintézôi csoport Pesthidegkúti
Kirendeltsége, 1028 Máriareme-
tei út 37.: hétfô 8–18, kedd 8–
16, szerda 8–16.30, csütörtök
8–16, péntek 8–13.30 óráig.

Áldozatvédelmi iroda
Megnyílt a II. kerületi Áldozat-
védelmi Iroda, mely a családon
belüli erôszak elszenvedôinek és
bûncselekmények áldozatainak
kíván segítséget nyújtani. Az iro-
da címe: 1027 Erôd u. 11. Tele-
fon: 225-3865. Bejelentkezés
nélküli fogadási idô: hétfôn 14–
18-ig, szerdán 10–14-ig.

RÖVIDEN…

BUDAI POLGÁR — A II. KERÜLETI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA
Megjelenik kéthetente, 50 000 példányban — Felelôs kiadó: Horváth Csaba polgármester

Felelôs szerkesztô: Tóth Ildikó (tothi@masodikkerulet.hu)
Szerkesztôk: Zsoldos Szilvia (zsoldos.szilvia@masodikkerulet.hu), Ludwig Dóra (ludwigd@masodikkerulet.hu)

Szerkesztôség: 1024 Keleti Károly u. 15/a, (tel/fax: 316-3410), e-mail: budaipolgar@masodikkerulet.hu
Hirdetésfelvétel: Mechwart liget 1., fszt. 3., (316-8737) — A hirdetések tartalmáért felelôsséget nem vállalunk.

Kéziratokat nem ôrzünk meg és nem küldünk vissza.
Tördelés: Tramontána (356-6009) —  Nyomda: Apolló Kft (257-4647) — Terjesztés: Feibra Kft, (340-9921..22)

Következô megjelenés: 2002. december 12. — Lapzárta: 2002. december 3. — Hirdetésfelvétel: 2002. december 2-ig

Fotó: Eisenmann J.

A képen a Budai Polgár munkatársai: Kertész István, Tímár László, Deák Jahn Gábor, Sallós Csaba, Jahn Ágnes, Bánhidi
János, Tóth Ildikó, Szabó Gergely, Jocha Károly, Vargáné Toldi Sarolta, Székely Imre, Köves Gábor, Eisenmann József,
Péter Zsuzsa, Ludwig Dóra, Szász Katalin, Molnár Beatrix és Zsoldos Szilvia. A ház, amelyben a szerkesztôség novem-
ber 12. óta mûködik, az úgynevezett Mailáth-házak egyikének földszintjén található. E híres Keleti Károly utcai há-
zakról a 21. oldalon olvashatnak.

Kedves Olvasó!
A most kezében tarott újság már szerkesztôsé-
günk új irodájában készült. Szeretnénk elnézést
kérni ez úton is mindazoktól, akik az elmúlt két
hétben kicsit nehezebben találtak meg bennün-

ket. Új címünk: 1024 Keleti Károly u. 15/a, tele-
fonszámunk 316-3410. Továbbra is várjuk levelei-
ket, észrevételeiket a Budai Polgár cikkeivel kap-
csolatban. A hirdetésfelvétel helye változatlan.
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Megalakult az elsô bizottság
A képviselô-testület az elmúlt két hétben kétszer ülésezett, november 14-
én és 21-én. A gyakori ülésezésre mindaddig szükség lesz, amíg a bizottsá-
gok el nem kezdik mûködésüket. Máris voltak olyan kérdések, amelyek pa-
rázs vitát hoztak, mint a Budaliget határából augusztusban kiköltöztetett
családokkal szembeni kötelezettségvállalás, vagy a Lajos utcában építendô
fecskeház magas beruházási költségei.

A november 14-i ülésen három
újabb frakció megalakulásáról szá-
moltak be. Komáromi Ferenc lett
a kétfôs MIÉP-frakció vezetôje, a
hatfôs MSZP-é Takács Beáta, míg
a nyolcfôs SZDSZ-képviselôcso-
portot Póta Gyula irányítja.

Hutiray Gyula frakcióvezetô na-
pirend elôtti hozzászólásában a
tízfôs Fidesz-frakció elvi és politi-
kai hovatartozásáról szólva el-
mondta: „mindazon választói
óhaj teljesítésében közre fogunk
mûködni, melyek összhangban
állnak a Bencze B. György nevével fémjel-
zett közös Fidesz—MDF választási program-
mal, melyre alapozva képviseleti jogunkat a
szavazatok közel 47%-ával elnyertük.” A no-
vember 21-i ülésen Hutiray Gyula bejelen-
tette, hogy frakciójuk Fidesz—MKDSZ-kép-
viselôcsoport néven mûködik tovább.

A testület november 14-i ülésén hozott
határozata szerint a Vagyonnyilatkozatok-
kal kapcsolatos feladatokat ellátó Bizottság
tagja lett Nemes József (Fidesz), Szûcs Ervin
(MDF), Radnóti István (MIÉP), dr. Horváth
Mária (MSZP), dr. Boglutz István (SZDSZ)
és Zsitva Tibor (SZDSZ). Az Önkormányza-
ti Törvény elôírásai szerint a megválasztott
képviselôknek és a polgármesternek az ala-
kuló üléstôl számított harminc napon belül
nyilatkozni kell saját és családtagjaik vagyo-
ni helyzetérôl. Az eljárás lebonyolítására és
az ahhoz tartozó infrastruktúra kialakításá-
ra egymillió forintot különítettek el.

Az önkormányzat többségi tulajdonában
levô, karbantartási és felújítási feladatokat
ellátó Budszolg Kft. mûködési feltételeinek
biztosítására a képviselôk kilencmillió forin-
tot szavaztak meg. (26 igen, 2 tartózkodás)

A tervezettnél több személy ellátásáról
gondoskodik idén a Kapisztrán Szent János-
ról nevezett Ferences Rendtartomány,
mellyel az önkormányzat szociális felada-
tok ellátására korábban szerzôdést kötött.
Havonta csaknem 15 fôvel növekedett az el-
látandók száma, az elôre nem kalkulálható
többletkiadásokról azonban a kerületnek
kell gondoskodni, ezért a képviselôk három-
millió forintos támogatást szavaztak meg a
rendnek. (29 igen, egyhangú)

Az igényre való tekintettel ismét lehetôsé-
get biztosít az önkormányzat fenyôfák piac-
szerû árusítására. A megközelíthetôséget és
a parkolási feltételeket ªgyelembe véve a leg-
alkalmasabb területnek a Marczibányi téri
sportpálya mutatkozott, itt mintegy ötven
ôstermelô kínálhatja majd a fenyôket. (28
igen, egyhangú)

A testület több telekingatlaningatlan pá-
lyázati úton való értékesítését hagyta jóvá
(lásd Telekpályázatok c. cikk a 7. oldalon).

Már a november 14-i ülésen jelezte Hor-
váth Csaba polgármester, hogy a Budaliget
határából kiköltöztetett családok rendezet-
len helyzete ismét napirendre kerül. A kér-
déssel kapcsolatban a november 21-i ülésre
terjesztett be határozati javaslatot a polgár-
mester (lásd bôvebben Vita a kiköltöztetett
családokról c. cikkünket a 6. oldalon). A
zárt ülésen tárgyalt javaslatot, mely szerint
többek között négy család négymillió forint-
nyi szociális segélyben részesült volna, a tes-
tület nem fogadta el (13 igen, 15 nem, 1 tar-
tózkodás).

További önkormányzati források bevoná-
sára van szükség, hogy a kerület a Lajos ut-
cában felépíthesse a ªatalok számára terve-
zett úgynevezett „fecskeházat”. Az ötven,
kis alapterületû lakás megvalósítására beér-
kezett pályázatok mindegyikében a kivitele-
zôk vállalási összege jelentôsen felülmúlta a
rendelkezésre álló pénz mennyiségét. A tes-
tületben vita bontakozott ki arról, hogy az
önkormányzatnak talán nem drága kerületi
telken kellene az apartmanházat építeni.
Több SZDSZ-es képviselô — Koncz Imre,
dr. Boglutz István és Kollár György — amel-
lett érvelt, hogy a túl drága bekerülési költ-
séggel megépített garzonlakások fenntartá-
sa éppen az azokat igénybe vevô ªatalokat
hozza majd nehéz helyzetbe. Dr. Szieberth
Istvánné MDF-es képviselô ellenben úgy ér-
velt, hogy az ilyen kezdeményezésekkel le-
het a ªatal családokat idecsábítani, illetve
maradásra bírni, és így elkerülhetô a kerület
elöregedése. Horváth Csaba polgármester
szintén a fecskeház minél elôbbi felépítése
mellett érvelt. Az SZDSZ igenjei nélkül elfo-
gadott határozat szerint tehát a lakások
megépítésére a 2003. évi költségvetésben
elôirányzott kereten túl további 317 millió
forintot biztosított a testület.

Szeg

Fotó: Eisenmann J.

Alkufolyamat
A november 14-i testületi ülésen Takácsné
dr. Békéssy Eleonóra jegyzô bejelentette,
hogy a testület törvénysértô módon mûkö-
dik, hiszen törvény szerint már alpolgármes-
tert, pénzügyi és közoktatási bizottságot kel-
lett volna választani.

Póta Gyula az SZDSZ nevében elmondta,
hogy 1994-ben és 1998-ban sem alakult ki
hamar a bizottsági struktúra, és az alpolgár-
mestereket is csak a választások után né-
hány hónappal választották meg.

— Az önkormányzat és intézményeinek
mûködését nem zavarja a jelenlegi helyzet.
Sokféle érdek között kell egyensúlyt terem-
teni, ami nem könnyû feladat. De alapos és
jól átgondolt döntést kell hozni, mely stabil
alapokat ad majd a mûködéshez.

Komáromi Ferenc, a MIÉP frakcióvezetô-
je szerint néhány héten belül megállapodás
várható.

— Szeretnénk, ha minél elôbb felállná-
nak a bizottságok, és az alpolgármesterek
személyérôl pedig addig nem tudunk dönte-
ni, amíg a polgármester úr a neveket be
nem terjeszti. Természetesen tudva azt,
hogy legalább egy jobboldali szavazatot kell
valahogy nyernie ahhoz, hogy alpolgármes-
tereit kinevezze. A MIÉP, ha számára megfe-
lelôk a jelöltek, meg fogja ôket szavazni.

Horváth Csaba polgármester szerint az el-
múlt héten nagyon pozitív irányba mozdul-
tak el a tárgyalások.

— Biztos vagyok abban, hogy december
5-ig kialakul a bizottsági struktúra, melyet
a paritás elvén alakítunk ki. Ezen túl már
körvonalazódni látszik egy olyan program-
alapú együttmûködés, amely mind az öt
frakciónak megfelel.

Arra a kérdésre, hogy a fôvárosi koalíciós
viták visszahatnak-e a kerületi politikára, a
polgármester egyértelmû nemmel válaszolt.
De a jobboldalon történt politikai trendvál-
tás Horváth Csaba szerint kedvezôen hat a
helyi közéletre is.

Porkoláb Mátyás elmondta, hogy az MDF
csak minden frakciónak megfelelô alkuba
megy bele, hiszen a kerület érdeke a teljes
együttmûködés. A bizottságok száma már
szinte biztos, de az alpolgármesteri pozíció-
ról még nem látja a polgármester álláspont-
ját egyértelmûnek az MDF frakcióvezetôje.

Bencze B. György a Fidesz—MKDSZ-frak-
ció nevében elmondta, hogy a helyzet még
nagyon képlékeny. Kizártnak tartja, hogy ja-
nuárnál elôbb kialakuljon a bizottsági struk-
túra, és hogy létrejöjjön az egyezség az alpol-
gármesterek személyérôl.

— Nem hiszem, hogy az országos szintû
szalámipolitika a kerületben eredményre ve-
zetne. Továbbra is azt valljuk, hogy ha
olyan programot nyújt a mostani vezetés,
ami jó a kerületnek, azt mindenképpen egy-
ségesen támogatjuk. Tudomásul kell venni
a másik oldalnak, hogy jobboldal nélkül
nem mûködik az önkormányzat.

PRO ÉS KONTRA…
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Új arcok a képviselô-testületben
Az október 31-én megalakult testületben minden harma-
dik képviselô számára új a feladat. Mind az öt frakció-
ban vannak új tagok, akik ha nem is most találkoznak
elôször az önkormányzati munkával, de a testületi mun-
ka nehézségei most szakadnak elôször a nyakukba.

Kaposi Péter, a 2. választókerü-
let képviselôje 35 éves. Digitali-
zációs vezetô egy multinacioná-
lis cégnél. Tanulmányait történe-
lem-földrajz szakon végezte az
ELTE Tanárképzô Fôiskolai Ka-
rán. Az elmúlt idôszakban elôbb
a KKS Bizottságon belül létreho-
zott sport albizottságban, majd
a Költségvetési Bizottságban dol-
gozott 2–2 évet.

Alapvetôen vidám, kompro-
misszumkész és megértô. Kör-
nyezetére nyitott, családcentri-
kus. Petra lánya a napokban volt
15 hónapos.

Most nyolc szavazattal nyert,
aminek okát a személyes kapcso-
latfelvételben látja.

— Egy ízben például egy idôs
hölgy megkért, mivel nincs, aki
kicserélje a kiégett izzókat a la-
kásában, segítsek neki. Sokszor
akár ilyen apróságokon múlhat
az eredmény. Képviselôként
most a legfontosabb feladat a ke-
rület mûködôképességének biz-
tosítását tartom, az elôállt 50–
50%-os helyzetben. Vannak kö-
zös céljaink, így ez nem lehetet-
len. Ilyen közös cél a Marczibá-
nyi téri sportcentrum, a hidegkú-
ti uszoda, a Szabadság utcai
sportpálya. Folytatni szeretném
azt a megkezdett gyakorlatot,
hogy a kisebb sportközösségek
is több támogatást kapjanak a
sportalapból. Választókörzetem
legégetôbb gondja a közbizton-
ság javítása, meg kell duplázni a
szolgálattevô rendôrök számát,
az elôzô ciklusban e célból indí-
tottuk el a rendôrlakásproga-
mot, amelyet folytatni kell.

Szûcs Ervin 1989 óta az MDF
tagja, jelenleg a 3. választókerü-
let képviselôje, s a maga 71 évé-
vel a képviselô-testület korelnö-
ke. A Budapesti Piarista Gimná-
ziumban érettségizett. A VI. ke-
rületben nôtt fel, de mióta
1957-ben megnôsült, az Ürömi
utcában lakik családjával. Szere-
ti a komolyzenét, ifjabb korában
imádott táncolni, és OB II-ben
kosarazott 32 éves koráig. Köz-
gazdász, 1988-ban Antall József-
fel kezdték megszervezni a Pia-
rista Diákszövetséget, ahol az el-
nöki tisztet hat és fél éve tölti

be. Elnöke az Antall József Bará-
ti Társaságnak is. 2002. április
8-án a Magyar Köztársasági Ér-
demrend Tisztikeresztjével tün-
tették ki. Négy éve az önkor-
mányzati választáson 34 szava-
zattal maradt le, de három bi-
zottság — a Településüzemelte-
tési, a Kerületfejlesztési és a Jogi
bizottságban — munkájában
külsô szakértôként részt vett az
elmúlt ciklusban.

— Rettenetesen szívós és erô-
szakos ember vagyok, addig haj-
tom az embereket, amíg az igaza-
mat el nem érem.

Mivel 46 éve itt lakom, szû-
kebb pátriám, Üröm és Újlak
sorsa érdekel a legjobban, ahol
nagyon sokan ismernek. Képvi-
selôként vállaltam, hogy bármi-
lyen problémával megkereshet-
nek, a legmesszebbmenôkig
megpróbálok segíteni, fôleg a
szegényeken, az elesetteken.

Zsitva Tibor, az SZDSZ-frak-
ció tagja már komoly önkor-
mányzati tapasztalatokkal ren-

delkezik, hiszen külsô szakértô
tagként hét éve dolgozik a Tele-
pülésüzemeltetési Bizottságban;
és négy éve egyetlen szavazaton
múlott, hogy nem lett önkor-
mányzati képviselô. Zsitva kép-
viselô születése óta a kerületben
él, érdekességként említi, hogy
ugyanabban a házban nôtt fel,
ahol most a Budai Polgár szer-
kesztôsége dolgozik. A felsôfokú
épületgépész-üzemmérnök vég-
zettségû liberális politikus húsz
éven keresztül építôipari kivite-
lezéssel foglalkozott, néhány
éve fa- és mûanyagablakokat
gyárt. Nôs, gyermekei már fel-
nôttek. A testületbe a 6. válasz-
tókerület megválasztott képvise-
lôjeként került.

— Azt vallom, hogy egy képvi-
selônek úgy kell az egyént, a vá-

lasztópolgárokat képviselnie,
hogy az a közösség érdekeit ne
sértse. Semmiképp nem vagyok
híve az úgynevezett kijáró képvi-
selôi magatartásnak. Hosszú tá-
vú tervek alapján lehet egy ön-
kormányzatot gond nélkül mû-
ködtetni. Különösen igaz ez a te-
lepülési infrastruktúrára. Ez ter-
mészetesen nem azt jelenti,
hogy a gyakran jogos egyéni sé-
relmeket ne segíthetné orvosol-
ni a képviselô, de azt talán
könnyû belátni, hogy utat, csa-
tornát ad hoc-jelleggel nem le-
het építeni.

Abban is hiszek, hogy a más-
fajta gondolkodás vagy világné-
zet nem szabad, hogy elválassza
az embereket. A politikában a
párbeszédnek nagy szerepe van.
A jelenlegi testületi struktúra
egyébként szintén mûködéskép-
telen lenne dialógus nélkül —
mondja végül az SZDSZ-es poli-
tikus.

A Bel-Budán felnôtt Latorcai
Csaba ugyan még csak 27 éves,

mégsem kezdô politikus. A pan-
nonhalmai bencés gimnázium
elvégzése után a Pázmány egye-
tem hittudományi karán tanult,
jelenleg PhD-ösztöndíjas, de jár
a PPKE jogi karára és az ELTE
bölcsészkarának levéltár szaká-
ra is. Három kisªa van. A politi-
ka iránti afªnitását a vasárnapi
családi asztalnál szerezte. 1998-
ban részt vett édesapja, Latorcai
János fôpolgármester-jelölt kam-
pányában. 1999-tôl 2002-ig a
Fôvárosi Közgyûlés Kisebbségi,
Emberjogi és Vallásügyi Bizottsá-
gának külsô tagja volt. 2001-tôl
az MKDSZ I. kerületi elnöke, a
képviselôjelöltségre felkérés szá-
mára a polgári szövetség kerete-
in belül érkezett. A 7. választóke-
rület megválasztott egyéni képvi-
selôje.

— A kerület érdekeinek meg-
felelôen kell politizálnunk, de
számomra a választókerületem,
Pasarét, Kurucles környéke a leg-
fontosabb. Ôszinte és egyenes
embernek tartom magam, még
ha ez a politikában nem is min-
dig elôny. Választókerületem-
ben nagy volt a migráció az el-
múlt 12 évben, de a kopogtatócé-
dulák gyûjtése alkalmával a sze-
génység és gazdagság óriási ellen-
tétével szembesültem. Lényeges-
nek tartom a közlekedésbizton-
ságot, a köztisztaságot és a szoci-
ális biztonság megteremtését
például az idôsgondozói hálózat
bôvítésével. Számomra köteles-
ség a társadalom perifériáján
élôk segítése.

— A politika nem áru, hanem
szolgáltatás — vallja Sztilkovics
Szávó, a 41 éves, háromgyerme-
kes családapa, aki a Fidesz—
MDF jelöltjeként a 9. választó-
kerületben élôk képviseletére ka-
pott mandátumot. Bízik abban,
hogy azok is segítik majd vállalá-

Kaposi Péter Szûcs Ervin Zsitva Tibor

Fotók: Eisenmann J.

Latorcai Csaba
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sát, akik szavazatukat a másik
jelöltre adták. A következô négy
évre szóló munkatervét a válasz-
tókerület helyi közösségei, intéz-
ményei által jelzett problémák
és lehetôségek mentén fogja el-
készíteni. A feladatok anyagi fe-
dezetét már a 2003-as költségve-
tésben is meg kell jeleníteni,
ezért örömmel venné a budai
polgárok észrevételeit, javaslata-
it. A költségvetés vitájában és el-
fogadásában tükrözôdnie kell a
választók akaratának, a polgári
és a baloldal egyensúlyának. Ez
az egyensúly biztosítja majd,
hogy a kerület egészét érintô kér-
désekben mindkét oldal felelô-
sen és elôrelátóan, az egyetértés-
re törekvés jegyében járjon el. A
második kerület így eddigi rang-
jának megfelelôen adhat példát
más településeknek és önkor-
mányzatoknak a polgárok való-
di érdekképviseletérôl. A képvi-
selô a fentiek jegyében várja ja-
vaslataikat a (06 20) 218-5050-
es telefonszámon.

Dr. Horváth Mária ügyvéd —
a gazdasági jog a szakterülete —,
korábban hosszú ideig dolgozott
az államigazgatásban, késôbb az
érdekvédelemben is jártasságot
szerzett. Így számára mégsem
teljesen új az önkormányzati
gondolkodás. Tizenkét éve él a
városnak abban a részében, ahol
most képviselôvé választották, a
15. választókerületben. A pár-
ton kívüli, de szociális és liberá-
lis nézeteket valló politikus, az
elsôként megalakult Vagyonnyi-
latkozatokkal kapcsolatos bizott-
ság MSZP által delegált tagja jo-
gi szakértelmével szeretné segí-
teni a testület munkáját.

— Ügyvédi munkám, ahol
ügyfeleim érdekeit kell képvisel-
nem, sok szempontból hasonlít
a választók érdekeinek képvisele-
téhez. Tudom, hogy egyéni és kö-
zösségi érdek között gyakran ne-
héz egyensúlyt találni, de hiszek
abban, hogy mindig az ésszerû
kompromisszumok visznek a

megoldás felé. Az önkormány-
zatnak sem szabad a polgárok fe-
je fölött dönteni, a nyilvánosság
és a demokrácia alapján kell mû-
ködnie. A terveket és elképzelé-
seket minden esetben meg kell
ismernie a lakosoknak, és megfe-
lelô fórumokat kell biztosítani a
számukra, ahol elmondhatják a
véleményüket; ez a fajta folya-
matos kapcsolattartás a testület
számára is állandó kontrollt je-
lent. Véget értek a választások,
a politikai vitákat le kell zárni,
és a helyi ügyeket a legmesszebb-
menôkig a szakmaiság alapján
kell megoldani.

Radnóti István, a MIÉP színei-
ben listán a testületbe jutott 51
éves, kétgyermekes, felsôfokú
mûszaki végzettségû képviselô a
rendszerváltás óta foglalkozik
komolyabban a politikával, négy
éve a helyi szervezet elnöke. Az
önkormányzati munka számára
nem teljesen új, hiszen az el-
múlt években a költségvetési bi-
zottság külsô szakértôjeként se-
gítette a képviselôk munkáját.
Úgy véli, jobb, ha kerületi szin-
ten a nagypolitika nem nyer te-
ret, itt egy kisebb közösség szem-
pontját kell elôtérbe helyezni. A
párt kéttagú frakciójában dolgoz-
va elsôdleges céljai között szere-
pel, hogy javítsanak a lakosság
életminôségén, megóvják a zöld-
övezetet az újabb lakóparkokkal
és bevásárlóközpontokkal szem-

ben, szorgalmazzák a zsúfoltság-
csökkentô közlekedési beruházá-
sok megvalósulását. Ugyanak-
kor szeretné, ha az önkormány-
zat továbbra is elviselhetô szin-
ten folytatná a gazdálkodást, és
a késôbbiekben se kelljen hitel-
felvételhez folyamodni. Mind-
ezekben a szervezet önálló véle-
ményét hangoztatva együttmû-
ködésre törekszik a jobboldali
pártokkal, és ha ideológiailag
nem is egyetértve, de a kerület
érdekében az MSZP—SZDSZ
képviselôivel is szeretné a jó
munkaviszonyt fenntartani.

Korodi Enikô, a nyolctagú
SZDSZ-frakció egyetlen hölgy
tagja 1991 óta él Budapesten,
két kilencéves gyermek édesany-
ja, szemüveg-nagykereskedô.
1999-tôl részt vesz a helyi politi-
kában, a Pesthidegkúti Városré-
szi Önkormányzat SZDSZ által
delegált tagja volt megválasztá-
sáig. Egyensúlyra törekszik élete
minden területén; vallja, hogy
kapcsolatai minôségét nem az
együtt töltött idô hosszúsága, ha-
nem annak intenzitása adja.

— A családi élet szervezése
fel tudja ôrölni az édesanyákat.
De én nagy szerencsémre úgy
alakíthattam az életemet, hogy
amellett, hogy egyáltalán nem
vonultam ki kisªam és kislá-
nyom életébôl — hetente leg-
alább négyszer én viszem ôket is-
kolába, uszodába, a hétvége min-
dig az övék —, nem kell felad-
nom a hivatásomat, és a közös-
ségi munkából is kivehetem a ré-
szemet. Érdekes a társadalom
nôkrôl vallott nézete. Idegenked-
ve fogadják, ha valaki család és
gyerekek mellett még dolgozni
is akar, sikeres is szeretne lenni.
Nap mint nap tapasztalom, hogy
a középkorú, 35–50 éves nôk a
legterhelhetôbbek, legambició-
zusabbak, és kialakult szemléle-
tük van a világról. Nem hiszem,
hogy politikusok között nemük
szerint kell különbséget tenni.

— Legfontosabb alapelvem a
politikában is a közös hang meg-
találása. Nem szabad azt hin-
nünk, hogy csak a mi válaszunk
lehet tökéletes. Bizonyára sok
nehézséget hoz majd a követke-
zô négy év, de hiszem, hogy az
életben nem problémák, hanem
feladatok vannak elôttünk. És a
feladatoknak mindig van megol-
dása.

Wittrédi József, az MSZP 67
éves, listáról bejutott képviselô-
je huszonhat éve él Budaligeten.
A magát vehemens emberként
jellemzô szocialista politikus
közlekedési mérnökként dolgo-
zott a MÁV-nál, hosszú és fon-
tos éveket töltött a Tervhivatal-
ban, majd a Közlekedési Minisz-
tériumból ment 1992-ben nyug-
díjba. Tanított a gyôri mûszaki
fôiskolán és a Budapesti Mûsza-
ki Egyetemen. Lakóhelyéért, Bu-
daligetért többször szállt már
harcba, nagy eredménynek tart-
ja, hogy részt vehetett abban a
mozgalomban is, amely elérte,
hogy a Hidegkúti-medencét elke-
rülje az M0-ás nyomvonala.

— Idén tavasztól veszek részt
a városrészi önkormányzat mun-
kájában MSZP által delegált tag-
ként. Rengeteg munka vár ránk,
hiszen Hidegkút és környéke na-
gyon rossz irányba fejlôdött az
elmúlt évtizedben. Zsúfolttá és
kényelmetlenné vált itt az élet.
Az infrastruktúra fejlôdésére
sokkal inkább jellemzô a sponta-
neitás, mint a tervszerûség, ami
— úgy tûnik — a mobilisabb, jó-
módúbb embereknek kedvezett.
Vallom, hogy nem szabad megfe-
ledkezni a szegényekrôl, az öre-
gekrôl és a mozgássérültekrôl
sem. A szolgáltatóhálózat sokuk
számára az árak és a távolságok
miatt elérhetetlenek. Évtizedes,
a közlekedésfejlesztésben és -ter-
vezésben szerzett tapasztalatai-
mat szeretném kamatoztatni a
következô négy évben.

Szabó—Tóth—Zsoldos

Sztilkovics Szávó

Radnóti István

dr. Horváth Mária

Wittrédi JózsefKorodi Enikô
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Vita a kiköltöztetett családokról
Az elmúlt években az önkormányzat felmondta a Budali-
get határában lévô bértelkek bérleti viszonyát. A mezô-
gazdasági használatra felparcellázott területen városi
emberek termeltek saját célra zöldséget-gyümölcsöt. A
valamikor szerszámok tárolására használt fészerekbe
az elmúlt években hajléktalan, vidékrôl a fôvárosba jött
családok költöztek.

A beköltözôk és a kerületi lako-
sok között állandóvá vált a fe-
szültség; megnôtt a betörések
száma, a hajléktalanok gyakran
zaklatták a környékbelieket. Fi-
noman fogalmazva, a két na-
gyon eltérô életstílust nehéz volt
összeegyeztetni. Az önkormány-
zat idén augusztusban a már
igen elmérgesedett helyzetet úgy
találta megoldhatónak, ha a
nem lakhatásra épült kalyibákat

elbontatja. Átmenetileg egy III.
kerületi munkásszálláson he-
lyezte el a fedél nélkül maradt
emberek jórészét, köztük 13
gyermeket.

A II. kerület két hétig ªzette a
családok szállásköltségét, majd
azt átvállalta a Gyorssegély Ala-
pítvány, de annak is elfogyott a
pénze, s újból felmerült az ön-
kormányzat felelôssége a kérdés-
ben. Az idôközben megszületett
fôvárosi közigazgatási hivatali ál-
lásfoglalás szerint az önkor-
mányzatot jogi felelôsség nem
terheli, semmiféle kötelezettsé-
ge nincs a kiköltöztetett csalá-
dokkal szemben.

A legutóbbi testületi ülésen
azonban a fenti kérdésben há-
rom és félórás vita alakult ki a
képviselôk között. Az MSZP—
SZDSZ-frakció által támogatott
határozati javaslat mintegy négy-
millió forint segélyt biztosított
volna négy kiköltöztetett család-
nak, a jobboldali pártok azon-
ban ezt elfogadhatatlannak tar-

tották, és a határozati javaslatot
elutasították.

Horváth Csaba polgármester
szerint azonban az önkormány-
zatnak nemcsak jogi, hanem
morális kötelezettségei is van-
nak.

— Az önkormányzat korábbi
vezetése is érezte, hogy hiába
van joga lebontani a zömében ci-
gány családoknak menedékül
szolgáló fészereket, nem lehet

csak úgy földönfutóvá tenni em-
bereket. Fejenként ötezer forin-
tot kaptak akkor a kiköltöztetet-
tek, és két hétre kiªzették 35
ember szállását a Kunigunda ut-
cai munkásszállón. Az MSZP-
és az SZDSZ-frakció azon az ál-
lásponton volt, hogy próbáljunk
meg segíteni négy családnak
megkapaszkodni, segítsük ôket
abban, hogy ne veszítsék el gyer-
mekeiket. Tizenhárom gyerek
sorsáról a testület jobboldali
pártjai úgy döntöttek, hogy in-
kább menjenek állami gondozás-
ba; hiszen azzal a négymillió fo-
rinttal, amit szociális segély-
ként kiutaltunk volna, a csalá-
dok egyben tartását segítettük
volna elô.

Póta Gyula frakcióvezetô el-
mondta, hogy Horváth Csaba ál-
láspontja az SZDSZ véleményé-
vel megegyezik.

Bencze B. György a Fidesz—
MKDSZ-frakció nevében kije-
lentette, hogy több mint négy-
millió forint elköltése nem köte-
lezô az önkormányzat számára.

— A legnagyobb gond azon-
ban az volt, hogy a polgármester
által benyújtott határozati javas-
lat törvénysértô volt, hiszen a
szociális segély fogalma nem fe-
lelt meg sem a törvényeknek,
sem az önkormányzati rendele-
teknek. Horváth Csaba polgár-
mester szociálisan bizonyára na-
gyon érzékeny ember, de tudo-
másul kell vennie, hogy a kerüle-
ti emberek sorsáért kell elsôsor-
ban felelôsséget vállalnia, és
nem olyan problémát megolda-
nia helyi pénzen, melyet csak or-
szágos szinten és összefogással
lehet felgöngyölíteni.

Porkoláb Mátyás, az MDF-
frakció vezetôje szerint jogszerû-
en járt el az önkormányzat a jog-
talanul beköltözött családok ki-
költözésénél.

— Szociális segély kiutalását
kifejezetten méltánytalannak
tartottuk volna, hiszen joggal
merül föl, hogy akkor kerületi la-
kosoknak miért nem adunk,
másrészt pedig precedenst te-
remtettünk volna. Hiszen ezu-
tán egyre több nehéz sorsú csa-

lád költözne be annak reményé-
ben, hogy ha fedelet nem is, egy
kis pénzt majd sikerül az önkor-
mányzatból kisajtolni.

Komáromi ?????????????????
Horváth Csaba elmondta,

hogy a testület döntésérôl tájé-
koztatta Felkai Lászlót, a Fôváro-
si Közigazgatási Hivatal vezetô-
jét, aki elmondta, hogy idôköz-
ben rendezôdni látszik a csalá-
dok sorsa is, a Baptista Szeretet-
szolgálat az érintett családok el-
helyezésérôl gondoskodik, így a
gyermekek mégsem kerülnek ál-
lami gondozásba.

Fotó: Molnár Beatrix

Fotó: Eisenmann J.

Megbízólevél
kisebbségi képviselôknek

Ünnepélyes keretek között vet-
ték át megbízóleveleiket a kerü-
leti kisebbségi önkormányzati
képviselôk november 13-án. Bó-
lya Lajos, a helyi választási bi-
zottság elnöke és Horváth Csa-
ba polgármester adta át az okmá-
nyokat. A kerület elsô embere
köszöntô beszédében hangsú-
lyozta: a jövôbeni közös munká-
hoz nemcsak segítségre és támo-
gatásra számíthatnak a helyi ki-
sebbségek, hanem a kerületet

érintô számos kérdésben a véle-
ményüket is kikéri a városrész
vezetése. A 2002. október 20-i
választásokat követôen a kerü-
letben tíz kisebbség alakíthatott
önkormányzatot. Az öt-öttagú
cigány, görög, horvát, lengyel,
német, örmény, román, szerb,
szlovák, és ukrán közösségek
összesen 88 jelöltet indítottak,
akik több mint 56 ezer szavaza-
tot kaptak.
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Nem munkanélküli, álláskeresô
Horváth Ágnes, a II. kerületi Családsegítô Szolgálat kö-
zösségszervezô munkatársa egyéni és csoportos foglal-
kozások beindítását tervezi jelenleg keresô munkával
nem rendelkezôk részére.

— Furcsán vagyunk mi a mun-
kával — kezdi a beszélgetést
Horváth Ágnes. — Amíg dolgo-
zunk, több szabadidôre vá-
gyunk, és arra gondolunk, mi-
lyen jó lenne, ha nem kellene
munkába járni. Amint megszû-
nik munkahelyünk, kicsúszik a
lábunk alól a talaj. Óriási veszte-
ség ez több szempontból is: nem-
csak azért, mert a munka megél-
hetésünk záloga — ha nem dol-
gozunk, nem jutunk jövedelem-
hez —, hanem mert társas kap-
csolataink is kárát látják a meg-
változott helyzetnek.

A törvény a
munkanélküli-
ség elsô kilenc
hónapjára jára-
dékot, azt köve-
tôen segélyt
biztosít, ami a
megélhetéshez
meglehetôsen
kevés. Közben
— és talán a
munkanélküli-
ségnek ez a leg-
nagyobb veszélye — teljesen át-
rendezôdik az életünk.

Elôbb-utóbb azonban minden-
kinél jelentkezik az anyagi, és
ebbôl fakadóan a kapcsolati vesz-
teség keserû érzése. Munkakere-
sés közben szinte kisugároznak
ezek a negatív érzetek, így nem
is csoda, ha a visszajelzés kedve-
zôtlen: ránk nincs szükség. Ta-
pasztalatok és statisztikák azt
mutatják, hogy napi nyolc óra
aktív álláskeresés szükséges a si-
keres elhelyezkedéshez, és fo-
nák módon erre nem jut ideje a
munkanélkülinek, mert ezt a
család nehezen érti meg.

Én egyébként nem szeretem a
munkanélküli kifejezést, sokkal
megfelelôbb, ha azt mondjuk: ál-
láskeresô. Egyrészt valóban
nincs munka nélkül, hiszen
adott esetben reggeltôl estig tevé-
kenykedik, csak jövedelme nem
származik ebbôl; másrészt sok-
kal pozitívabb érzetet kelt a kör-
nyezetében és — fôleg — saját
magában az állást keresô stá-
tusz felvállalása. Ezt a csoport-
foglalkozásokon is mindig hang-
súlyozom.

— Miért jók a csoportos fog-
lalkozások?

— Nagyon fontos és hasznos,
hogy olyan emberekkel ismer-
kedhet meg az álláskeresô, akik
hasonló cipôben járnak. Lehet,
hogy eddig kényszerpályán moz-
gott, és valami egészen más
irányba szeretne fordulni. Soha-
sem késô váltani, újat tanulni és
kipróbálni.

A másik kérdés a jogosultság.
Sajnos, állampolgári ismerete-
ink is hiányosak. Nem tudjuk,
hogyan induljunk el, kihez for-
duljunk, mik a lehetôségeink a
kilábalásra, mit nyújt a Munka-
ügyi Központ.

Nem kevés-
bé fontos a gya-
korlati útmuta-
tás . Az , ho-
gyan kell értel-
mezni az apró-
hirdetéseket,
nehogy arra je-
lentkezzünk,
a m i t e l e v e
nem nekünk
szántak. Gya-
koroljuk azt is,

hogyan kell egy telefonbeszélge-
tést lebonyolítani, mely kérdése-
ket célszerû tisztázni, és mire
alkalmatlan a telefon. Jó ajánló-
levél lehet egy ügyesen összeállí-
tott önéletrajz. Egyszóval az a cé-
lunk, hogy a hozzánk forduló
visszanyerve önbizalmát, ismét
akarjon emberek közé menni,
merje vállalni a megmérettetést,
vegye kézbe saját életét, és vál-
toztasson látszólagos biztonsá-
gán. Büszkén mondhatom, hogy
eddigi ügyfeleim több mint
nyolcvan százaléka megtalálta
már a helyét.

— Hogyan jelentkezhetnek
az érdeklôdôk?

— Megbeszélünk egy idôpon-
tot, kicsit beszélgetünk, megis-
merkedünk egymással, a hoz-
zánk forduló elmeséli elképzelé-
seit, jelenlegi élethelyzetét. Elô-
fordul, hogy valakinek nem is a
piaci munkahely jelenti a megol-
dást: egy nagymama például
GYES-re ment az unokájával,
egy másik ügyfelünk ápolási díj-
ra ment, hogy idôs, beteg szüleit
ápolhassa. Olyan is akad, aki-
nek a tanulásban tudunk hatéko-
nyan segíteni.

Péter Zsuzsa

Telekpályázat
Az önkormányzat pályázatot hir-
det a tulajdonában lévô üres te-
lekingatlanok értékesítésére.

— II., Fillér utca 52. alatti,
12159/6 hrsz.-ú, 2477 m² terüle-
tû, valamint a II., Fillér utca
54. szám alatti, 12160/2 hrsz.-
ú, 2000 m² területû üres telekin-
gatlanok, melyeknek együttes in-
duló ára: 225 millió Ft

— II., Budakeszi út 73/g alat-
ti, 10911/11 hrsz.-ú, 1078 m² te-
rületû üres telekingatlan, mely-
nek induló ára: 60 millió Ft

— II., Nyéki út 2. alatti,
11474/4 hrsz.-ú, 3090 m² terüle-
tû üres telekingatlan, melynek
induló ára: 100 millió Ft

— II., Úrbéres utca 39. alat-
ti, 54440/2 hrsz.-ú, 842 m² terü-
letû üres telekingatlan, melynek
induló ára: 20 millió Ft

— II., Üvegház utcában talál-
ható, 54331/4 hrsz.-ú, 1054 m²
területû üres telekingatlan, mely-
nek induló ára: 29,5  millió Ft

— II., Üvegház utcában talál-
ható, 54331/6 hrsz.-ú, 944 m²
területû üres telekingatlan, mely-
nek induló ára: 23 millió Ft

— II., Üvegház utcában talál-
ható, 54331/7 hrsz.-ú, 887 m²
területû üres telekingatlan, mely-
nek induló ára: 24,8 millió Ft

— II., Ördögárok u. 200.
alatti, 51357 hrsz.-ú, 918 m² te-
rületû üres telekingatlan, mely-
nek induló ára: 24,8 millió Ft

— II., Nóra utcában találha-
tó, 54193/2 hrsz.-ú, 1255 m² te-
rületû üres telekingatlan, mely-

nek induló ára: 30 millió Ft
— II., Rákos utcában találha-

tó, 54193/1 hrsz.-ú, 2004 m² te-
rületû üres telekingatlan, mely-
nek induló ára: 45 millió Ft

— II., Templom utca 19.
alatti, 54275 hrsz.-ú, 1464 m²
területû üres telekingatlan,
melynek induló ára: 40 millió Ft

— II., Emese utca 1. alatti,
55349/74 hrsz.-ú, 1334 m² terü-
letû üres telekingatlan, melynek
induló ára: 40 millió Ft

— II., Temetô utca—Jeges-
medve utca sarok, 55619/1
hrsz.-ú, 1790 m² területû üres
telekingatlan, melynek induló
ára: 35 millió Ft

— II., Rákos köz 4. alatti (a
helyszínen 2. szám alatt találha-
tó), 54222/5 hrsz.-ú, 1307 m² te-
rületû üres telekingatlan, mely-
nek induló ára: 30 millió Ft
tulajdonjogának versenytárgya-
láson történô értékesítésére.

A pályázati anyag átvehetô de-
cember 2-án 15.30 óráig a Pol-
gármesteri Hivatal Lakosságszol-
gálati Csoportjánál (1024 Mech-
wart liget 1., fszt. 2.). A pályázat
beadásának határideje: 2002.
december 2-án 16 óra.

A pályázati anyaggal kapcsola-
tos kérdésekre személyesen ügy-
félfogadási idôben a Vagyonhasz-
nosítási és Ingatlan-nyilvántar-
tási Iroda munkatársai (Polgár-
mesteri Hivatal III. em. 308 sz.
szoba), telefonon a 346-5498-as
számon válaszolnak 2002. de-
cember 2-ig.

Adósságkezelési tanácsadás
Kinek ne okozna álmatlan éjsza-
kát, ha kiªzetetlen számlái van-
nak? Forduljon bizalommal az
adósságkezelési tanácsadóhoz.

Fölvilágosítást, szaktanács-
adást kaphat különbözô témakö-
rökben: lakásrezsiszámlák, tá-
mogatási lehetôségek feltételei,
takarékos háztartásvezetés, la-
káscsere-lehetôségek.

Nem adunk sem pénzt, sem
segélyt, sem kölcsönt. Nem vál-
laljuk át háztartásvezetéssel kap-
csolatos döntéseit, de a tanács-
adóval együttmûködve áttekint-
heti a következôket: háztartása

bevételeit és kiadásait; azt, mi-
lyen módon lehet köztük az
egyensúlyt megteremteni; eladó-
sodás esetén mód nyílik a szám-
lák rendezésére, a szolgáltatás
hitelezôi és az adós között meg-
állapodás jön létre, mellyel egy
esetleges bírósági eljárás elôzhe-
tô meg.

Keresse a Családsegítô és
Gyermekjóléti Szolgálat tanács-
adóját, Máhr Zsuzsannát szer-
dánként 9–13-ig a Fillér u. 50/b-
ben. Személyes találkozó megbe-
szélése a 225-7956-os telefon-
számon lehetséges.

További, a pályázattal kapcsolatos
részletes információk:

www.masodikkerulet.hu/onkormanyzati_hirdeto/
palyazatok/ingatlan/

A II. kerületi Családsegítô Szol-
gálat Fillér utcai épülete (Fillér
utca 50/b).

A foglalkozások 2003 január-
jától indulnak a tervek szerint
12 héten át heti egy alkalom-
mal. Egyéni beszélgetésre vi-
szont már várja Horváth Ág-
nes a jelentkezôket a 225-
7956-os telefonon.
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Gerincesnek lenni
Amióta az ember lemászott a fáról és két lábra állt, azó-
ta vannak gerincproblémái — állítja egy sebész ismerô-
söm. Ehhez jön még a mozgásszegény, ülô életmód. Nem
is csodálkozhatunk, hogy a hát- és derékfájás, gerincfer-
dülés (a súlyosabbakról már ne is beszéljünk) mára nép-
betegségnek számítanak. A legjobb megoldást itt is a
megelôzés jelenthetné, amit nem lehet elég korán kezde-
ni. Ezt felismerve két gyógytornász, Tóth Klára és Tóth-
né Steinhausz Viktória kidolgozott egy gerincvédô prog-
ramot gyerekeknek. A program céljáról, megvalósítási
lehetôségeirôl Barsi Katalin gyógytornász mesélt, akit
elkísértünk a Szemlôhegy utcai óvodába, ahol az iskolá-
ba készülô nagycsoportosoknak tartott játékos foglal-
kozást.

— Itt az óvodában inkább csak
egy kis ízelítôt mutattunk be, hi-
szen a program, ami a Porci Ber-
ci barátokat keres címet viseli,
elsôsorban kisiskolásoknak, 6–8
éves gyerekeknek szól. Az iskola-
kezdéssel új életmód is kezdô-
dik, ami sokszor 35–40 órás
ülést jelent hetente, s ehhez
még különbözô külsô tényezôk
— stressz, kielégítetlen játék- és
mozgásigény — is párosulnak.
Ilyenkor romlik el a testtartás,
borul fel az izomegyensúly.
Ugyanakkor ez az a kor, amely-
ben kialakul a testtudat, a min-
dennapi mozgások automatizá-
lódnak, így a helyes ülés, állás,
járás, emelés, cipelés, azaz egy-
fajta hétköznapi gerincbarát ma-
gatartás könnyen elsajátítható,
és megfelelô módon rögzülhet.
Az esetlegesen már meglévô tar-
tásbeli hibák még nem stabilizá-
lódnak, ezeket szinte észrevétle-
nül, tartósan tudjuk korrigálni.
Az elsajátítás természetesen já-
tékos formában történik (szerep-
játékok, mozgásos játékok). A
gyerekeknek a saját testükön
mutatjuk meg, éreztetjük a kü-
lönféle mozgásokat, és tudatosít-
juk bennük a helyes testtartást.

A program hat foglalkozásból
áll, ezeket minden esetben szü-

lôi értekezlet elôz meg, mert na-
gyon fontos, hogy a szülôket és
a pedagógusokat is bevonjuk a
munkánkba, hiszen ôk találkoz-
nak nap, mint nap a gyerekek-
kel, ôk segítenek odaªgyeléssel,
korrigálással a tudatosítás és rög-
zülés folyamatában. A foglalko-
zásokat délelôtt, iskolai óra kere-
tében, a pedagógus jelenlétében
tartjuk, lehetôleg nem testneve-
lésóra helyett, hiszen épp a moz-
gás fontossága az egyik legfôbb
üzenetünk.

Az elsô alkalommal megis-
mertetjük a gyerekeket a gerinc
és a porcok elhelyezkedésével,
szerepével, és mozgásos játékok-
kal felkészítjük a törzs izmait a
gerincbarát mozgásokra. A kö-
vetkezô órán a különbözô ülé-
sekkel ismerkednek, majd követ-
kezik az ülésbôl felállás. Megmu-
tatjuk nekik, milyen gerincbarát
testhelyzetben lehet írni, olvas-
ni, pihenni, ªgyelni. Nagyon
fontos, hogy milyen bútorok áll-
nak a gyerekek rendelkezésére
otthon és az iskolában. Felhív-
juk a szülôk ªgyelmét arra, hogy
az ideális ülôbútor együtt nô a
gyerekkel. Ma már kaphatóak
olyan háttámlás székek, ame-
lyeknek nemcsak az ülôkéjük ál-
lítható, de lábtartójuk is van. Tu-

dom, nem olcsó, viszont egé-
szen a felnôttkorig jó szolgálatot
tesz, és segít megôrizni a gerinc
épségét. Jó ötlet, ha az íróasztal-
ra ferde asztallapot teszünk,
hogy a gyereknek ne kelljen írás,
tanulás közben lehajtania a fe-
jét, mert ez gyakran fejfájáshoz,
koncentrációs problémákhoz ve-
zethet.

Sajnos, sok iskolában meg-
ªgyelhetô, hogy a kis elsôsök lá-
ba nem ér le a padban. Ez min-
denképpen rossz testtartást ered-

ményez. Ilyenkor legegyszerûbb
egy dobozt tenni a kicsik lába
alá. Jó lenne, ha óra közben be
lehetne iktatni egy kis mozgást,
felállást, vagy egy ideig esetleg lo-
vagló ülésben pihentethetnék a
tanulók a gerincüket.

Külön óra témája az emelés.
Ilyenkor mindig elmesélik a gye-
rekek, hogy a családban ki, mi-
kor, hogy emelte meg magát,
vagy tett rossz mozdulatot, és
„maradt úgy”. A következô fog-
lalkozáson az állást, járást és az
optimális teherhordást gyakorol-
juk. Ekkor beszélgetünk az isko-
latáskáról, ami ideális esetben
merev hátú, széles pántú hátitás-
ka, de láttam már — a piaci be-
vásárlótáskához hasonlatos —
kerekeken guruló táskát is, amit
a gyerekek egyszerûen maguk
után húznak. Ez nemcsak szelle-
mes, de gerincbarát megoldás is,
hiszen ez a korosztály testsúlyá-
nak csupán tizedét cipelhetné,
ami egy átlagos elsôsnél 2–2,5
kilogramm.

A sok játék mellett a gyerekek
egy kis munkafüzetet is kapnak,
amelyben rajzos, színezôs felada-
tok vannak. Így a szülôk tájéko-
zódhatnak a tanultakról, és
odaªgyelhetnek a hétköznapo-
kon otthon is a helyes mozgá-

sokra, fogmosás vagy akár cipô-
húzás közben.

A foglalkozások befejeztével
nem ér véget kapcsolatunk a gye-
rekekkel, félévenként visszajá-
runk hozzájuk, felelevenítjük a
tanultakat, és megnézzük, ho-
gyan alkalmazzák ôket a min-
dennapokban. Nagyon jó lenne,
ha az orvosok, gyógytornászok
és gyógytestnevelôk rendszere-
sen szûrnék az iskolásokat, és
együttmûködés jönne létre az if-
júság egészségének megôrzésé-

ért, hiszen ez mindannyiunk —
szülôk, gyerekek, szakemberek
— közös érdeke.

Péter Zs.

Fotó: Eisenmann J.

Tanfolyamok
Angol-német, matematika, ma-
gyar, történelem tanfolyamok
szervezése:

15 hetes, 30 óra, 16 000 Ft/fél-
év; 15 hetes, 60 óra, 32 000 Ft/
félév.

Csoportlétszám: 6–10 fô. Szin-
tentartás, rendszerezés, korrepe-
tálás. Nyelvvizsgára, érettségire
felkészítés. Felvételire felkészí-
tés (ELTE, Pázmány Péter Katoli-
kus Egyetem jogi, ill. bölcsész-
kar). A csoportokhoz folyamato-
san lehet csatlakozni.

Beíratkozás: csütörtökön 17–
19 óra között a Bp. II., Pitypang
u. 6. sz. alatt (a 11-es és a 29-es
busz vonalán).

További információ: (06 20)
910-8167.
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Leterheltek-e a gyerekek?

Zimmer Zsóª (12) tanuló:
A II. Rákóczi Ferenc Gimnázi-
umba járok, ahol naponta hét
óránk van, szerintem öt elég len-
ne, csak legyenek dupla órák
szünet nélkül. Esténként két
órám jut a tanulásra a sok külö-
nóra miatt. Ez szerintem nem
elég, mert 9, fél 10 felé el kell
mennem aludni. Hétfôn balett-
ra, kedden szinkronúszásra já-
rok, szerdán tollaslabdázni,
szombaton szinkronúszásra. És
szerintem magasabbak a követel-
mények nálunk, mert a máso-
dik gimnazista bátyám tanulja
ugyanazt, mint mi.

Sólyomi Nikolett (13) tanuló:
Majdnem minden órán dolgoza-
tot írunk, amire készülni kell.
Hétfôn balettra járok, kedden és
szombaton a Hajós Alfréd uszo-
dába szinkronúszásra. A héten
három este marad a tanulásra,
ami szerintem kevés, így vasár-
nap is tanulással töltöm az idôt.
Szerdán, amikor 7 óránk van,
fél 4-re érek haza. Fáradt va-
gyok, fôleg edzések után. Szerin-
tem jó lenne kevesebb elfoglalt-
ság, és igenis, túlterheltek a gye-
rekek.

Dr. Garay Mária jogász:
Rendkívül leterheltek a gyere-
kek. Az én 15 éves unokám
Franciaországban él. Ott is nagy
a követelmény és az elvárás.
Nyolc órát töltenek az iskolá-
ban, utána otthon készítik a há-
zi feladatot. Pedig talán ott
könnyebb a gyerekeknek, kivá-
ló, könnyen tanulható tanköny-
veik vannak, és rendszeres az
írásbeli számonkérés. Jár még
külön sportolni és zongoraórá-
ra. Én nagyon szerettem tanul-
ni, öt ªútestvérem között rend-
kívül ambiciózusnak hittem ma-
gam. Jelenleg jogot tanítok a Páz-

mányon, és hiszek a ªatalság-
ban, annak ellenére, hogy azt lá-
tom, kevesen akarják jól csinál-
ni, amibe belekezdtek.

Balla Gábor (33) szobrász:
Az iskolák, szerintem, túl komo-
lyan veszik magukat, és diák-
gyárként mûködnek. Ráadásul
nem az életre nevelik a gyereke-
ket, hanem különféle elméletek-
kel, adatokkal tömik a fejüket.
Több játékot, könnyedséget, sze-
retetet, szabad gondolkodást,
szerelmet, focit, papírrepülôt és
odaªgyelést szeretnék látni az is-
kolákban, hogy ne legyen olyan

Stille Nacht
A II. kerületi Német Kisebbségi Önkormányzat Stille Nacht cím-
mel karácsonyi német nyelvû vers- és prózamondó versenyt hir-
det a II. kerület iskoláiban a német nyelvet tanuló gyermekeknek.
A versenyre alsó tagozatosok (6–10 éves korig), felsô tagozatosok
(11–14 éves korig) és középiskolások (15–18 éves korig) jelentkez-
hetnek, két kategóriában.

1. Német anyanyelvû, vagy német nyelvterületen hosszabb idôt
eltöltött gyermekek;

2. A németet mint idegen nyelvet tanuló gyermekek.
A versenyen bármilyen, az adventi, karácsonyi témakörhöz kap-

csolódó, illetve humánumot, szeretetet, egymás elfogadását, megér-
tését elôsegítô szellemiségû verses, prózai, illetve énekes produkció-
val, rövid jelenettel lehet indulni.

A verseny idôpontja: 2002. december 17. kedd, alsó tagozatosok-
nak 13 órakor, felsô tagozatosoknak és középiskolásoknak 15 óra-
kor a Marczibányi Téri Mûvelôdési Központban (1022 Marczibá-
nyi tér 5/a).

Jelentkezési határidô: 2002. december 5. csütörtök. Cím: II. ker.
Önkormányzat Polgármesteri Hivatal Mûvelôdési Iroda (Bem tér
1.) levélben vagy a 214-2269-es faxszámon.

A verseny helyezettjei és az ôket felkészítô szaktanárok az elért
eredménytôl függôen jutalomban részesülnek.

Fotó: Eisenmann J.

???
A Zsigmond téri Gimnázium,
Mûszaki Szakközépiskola és
Szakiskola (1023 Lajos u. 1–5.,
tel.: 335-2293, az iskola kódszá-
ma 035262) várja a kerületben
lakó, ill. tanuló végzôs diákokat
középiskolai és középiskola utá-
ni képzésre. Az intézmény a bu-
dai oldal egyik legnagyobb közé-
piskolája, ahol a következô kép-
zési formákban folyik az oktatás
(a zárójelben szereplô számok a
tagozatkódok).

Gimnáziumi képzés (10), 4
éves: Általános tanterv szerinti
képzés, emelt szinten elsôsor-
ban a természettudományi tár-
gyakból (biológia, kémia, föld-
rajz) készítünk fel, de történe-
lem, irodalom, idegen nyelvek,
rajz és mûalkotások elemzése is
felvehetô. Érettségi után, aki
akar, maradhat nálunk, és bizto-
sítjuk a technikusi oklevél 2 év
alatti megszerzését.
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AKTUÁLIS
Karácsonyi ajándék készítése. December 14-én és 21-én 10–15

óráig karácsonyi meglepetéseket, ajándékokat, díszeket, örömteli
apróságokat készíthetnek gyerekek és felnôttek a Marczibányi Téri
Mûvelôdési Központban. Készíthetnek gyertyát gyertyamártással,
méhviaszgyertyát, zselégyertyát; gyertyadíszítés papírból: karácso-
nyi lámpások, asztali képek, mécsesek, papírmerített képek; termé-
sekbôl, száraz virágokból asztaldíszek, koszorúk, kopogtatók készít-
hetôk. Dekopauge-technikák: textilre, papírra, cserépre. Üvegfes-
tés hozott üvegekre (befôttes, palack, pohár), képkészítés síküveg-
re. Díszek a karácsonyfára: csuhéból, papírból termésbôl. Betle-
hemkészítés különbözô technikával. A technikát és az elkészíten-
dô ajándékot mindenki maga választja ki, így a foglalkozások ára
kézmûvesasztalonként (technikánként) 1000 Ft/fô.

SZÍNHÁZ
IBS: november 29-én 15.30: Baum–Nagy: Óz, a nagy varázsló.
(Zenés mesejáték.) 19.00: Margarida asszony — élettan két órá-
ban. (Színház.) November 30-án 11.00: Bonbon matiné: Gryllus
Vilmos: Nótás Mikulás. 19.30: Popfesztivál 2002. (Színház.) De-
cember 1-jén 19.30: Pajzán históriák — Vámos Miklós estje (Talk
show.) 5-én 19.30: Shakerpeare: És Rómeó és Júlia... (Színház.) 6-
án 15.30: Bonbon Matiné: Ghymes együttes: Bennünk van a ku-
tyavér... (Zizi bérlet 2. elôadás.) 19.30: Rejtelmek — a Sebô együt-
tes lemezbemutató koncertje. 7-én 9.30: Ghymes együttes: Sárga
csikó (Koncert.) 11.00: Bonbon matiné: Ghymes együttes: Sárga
csikó (Karamell bérlet 2. elôadás.) R. Athayde: Margarida asszony
— élettan két órában. (Színház.) 8-án 19.30: Túlélni Bagi-Nacsát
(Talk show.) 9-én 19.30: Mit bán Bánk? (Katona József drámája
nyomán — színház.) 10-én 19.30: Kocsonya Mihály házassága (Is-
meretlen középkori szerzô mûvének feldolgozása — színház.) 11-
én 19.30: Pam Gems: Szívecskéim — 4 nô 2 felvonásban. Szín-
ház.) 13-án 15.30: Baum—Nagy: Óz, a nagy varázsló. (Zenés me-
sejáték.) 19.30: Raiffeisen Jazz Klub — Charlie Jazz karácsonyi
elôkoncert.

December 13. 19.00: Örök barátaink — irodalmi est Szabó Lô-
rinc mûfordításaiból a Marcziban. Közremûködik Bánffy György,
Gémesi Gabriella, Frankó Emília, Kertész József, Négyessy Kata,
Németh Kristóf. A belépés ingyenes.

KOMOLYZENE
Bartók Emlékház???

December 1., 19.30: Érdi Tamás Schubert- és Mozart-koncertje
a Millenáris Teátrumban. Jegyár 500 Ft.

KÖNNYÛZENE
November 29., 19.00: Dzsesszest az NK Jazz Combóval a PMK-
ban.

NÉPZENE, NÉPTÁNC
December 1., 18.00: Magyar táncház Csiduval a PMK-ban.

December 3., 20.00: Guzsalyas-esték: Nagy karácsony éjszaká-
ján... — koncert és táncház a Millenáris Fogadóban. Belépô: 500
Ft.

TÁNC
November 29., 18.00: Társas — szalonzene, tánc a Marczibányi
Téri Mûvelôdési Központban. Belépô: 500 Ft. Információ: Kiliánné
Kocsis Mária (438-1024).

November 30., december 14., 19.00: Holló társastáncklub a
PMK-ban.

GYEREKEKNEK
November 30-án 16.00: Füzesi Zsuzsa mond mesét a Libri Mam-
mut Könyváruházban a III. szinten.

December 8., 14.00: Ki az igazi Mikulás? az Óperenciás Báb-
színház elôadása a PMK-ban.

Csütörtökönként rajzªlmkészítô mûhely a Pannónia Filmstúdi-
óban (1035 Kerék u. 80. Tel.: 250-0194/149).

Decembertôl Tücsökzene — ritmus, ének, zene — 6 hónapostól
négyéves korig. 4000 Ft/10 alkalom a Budagyöngye Közösségi Ház-
ban. Jelentkezni Gál Gabriellánál lehet: (06 30) 999-4945.

Szerdánként 9.30-tól, 10-tôl és 10.30-tól Tücsökzene félévestôl
négyéves korig három csoportban a PMK-ban.

KIÁLLÍTÁS
December 8-ig Fotók és fotólitográªák — Balla Gergely kiállítása
a Pillanat Galériában.

December 10-ig Wittrédi József festômûvész kiállítása a Hideg-
kúti Galériában. Hétvégén 10–15-ig, hétköznap elôzetes bejelentke-
zés alapján (tel.: 392-0860).

December 13—január 10: Láda-ªa — a Néder Norbert fa- és báb-
játékosmûhely kiállítása a Pillanat Galériában.

December 18-ig Karácsonyi tárlat a Vízivárosi Galériában. Kiál-
lító mûvészek: Ganczaugh Miklós, Götz János, Hager Rita, Kecskés
Ágnes, Lovas Ilona, Lugossy Mária, Schmal Károly — festmények,
graªkák, gobelinek.

December 7—január 3.: Úton-útfélen — vándorbábos pere-
puttyok, ízelítô a hazai alternatív bábjátszás elmúlt tíz esztendejé-
bôl a Millenáris Fogadóban naponta 10–18-ig.

December 17-ig Varsó építészete az ezredfordulón — fotókiállí-
tás a Fogadó Padlásán naponta 10–18-ig.

December 5–19-ig: Fény-képeim — Babják Tamás fotókiállítása
a Fogadó Csiga Galériában naponta 10–18-ig.

KÖNYVBEMUTATÓ
November 30., 15.00: Verebes István dedikálja Vendégségben cí-
mû könyvét a Libri Mammut Könyváruházban.

MOZGÁS
Felnôtt-tornák a Budagyöngye Közösségi Házban: Hétfôn és szer-
dán 18.15–19.15-ig és 19.30–20.30-ig amerikai torna, bérlet:
4000 Ft/8 alkalom. Hétfôn és szerdán 16–17-ig komplex testfor-
máló edzésvariációk, bérlet: 4000 Ft/8 alkalom. Kedden és csütör-
tökön 8.15–9.15-ig kondicionáló torna, bérlet: 4000 Ft/8 alka-
lom. Hétfôn, szerdán, pénteken 8–9-ig, 9–10-ig csontritkulást gyó-
gyító torna, bérlet: 4000 Ft/8 alkalom. Kedd, csütörtök 16–17-ig
ülômunkát végzôk tornája, bérlet: 4000 Ft/8 alkalom. Szerda, pén-
tek 8–9-ig, hétfô 19.15–20.15-ig, kedd, csütörtök 18–19-ig hathajó-
ga, bérlet: 4000 Ft/8 alkalom.

Gyermektornák a Budagyöngye Közösségi Házban: Mûvészi tor-
na: kedd, csütörtök 16–17-ig kisiskolásoknak, 17–18-ig nagycso-
portosoknak, szombaton 9.15–10-ig babatorna, 10.15–11.30-ig
kisiskolásoknak, 12–13.15-ig, 13.30–15-ig és 15–18-ig általános
és középiskolásoknak. Dzsesszbalett: pénteken 15.30–17-ig, 17–
18.45-ig. Tandíj: I. félév: 12 000 Ft, II. félév: 15 000 Ft. Fit-kid: ser-
dülôknek és versenyzôknek: hétfô, szerda 15–16-ig, 17–18-ig. Tan-
díj 5000 Ft/hó. Fit-kid: versenyzôknek: hétfô, szerda 18–19-ig, pén-
tek 16.30–18.30-ig. Tandíj 4000 Ft/hó. Gyermek ªt-kid: (5–8 éve-
seknek) kedd, csütörtök 17–18-ig, tandíj 5000 Ft/hó. Fitnesz-aero-
bik (serdülôknek): hétfô, szerda 17–18-ig, tandíj 3600 Ft/hó.

Tai Chi (kínai jóga) a Budai Táncklubban. Folyamatosan be le-
het kapcsolódni (12 óra, nyolc alkalom, 6400 Ft). Tanár: Rózsa Dá-
niel. Hétfôi csoport: 13,45–15.15, szerdai 10.30–12-ig, vasárnapi
9.30–11-ig.

Kondicionáló torna hétfôtôl péntekig 8–9-ig és 9–10-ig, szomba-
ton 8–9-ig, hétfô, szerda, péntek Kiss Judit, kedd, csütörtök, szom-
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bat Ducza Anikó. Esténként hétfôn 20.45–21.30-ig Gilicze Mari-
ka, csütörtökön 20.15–21-ig Kis Judit. A bérlet ára 4800 Ft/10 alka-
lom/2 hó, napijegy 550 Ft. (Ez hol van?)

Sivananda jóga: December 3., 17.45–19.45: kezdô hathajóga-
tanfolyam indul 10 x 2 órában, bejelentkezéssel. Középhaladó szer-
dánként 17.45–19.45-ig a Magyar Rádió Óvoda tornatermében
(1021 Völgy u. 1–3.). Diák- és nyugdíjaskedvezmény.

Hétfôn és pénteken 18.30–20.30-ig középhaladó jóga (1021 Hû-
vösvölgyi út 133.).

KIRÁNDULÁS
December 7., 9.00: Vaskapukerülés — téli séták kerületi tájakon a
Közéleti Mozgalom helytörténeti, környezetvédelmi és természetjá-
ró szakkörével. Találkozó a 11-es busz Mechwart ligeti megállójá-
ban 9-kor. Útvonal: Görgényi út, Kôkapu, Apáthy-szikla, Battai lép-
csô, Nagyhíd. Táv: 3 km, idôtartam: 3 óra.

December 14.: Világjáró — barangoló kirándulások. Felfedezé-
sek minden korosztálynak. Zebegény, Szônyi István Emlékmúze-
um, Szônyi-pihenô, Bodzási-pihenô, Remetekereszt-bérc, Hegyeste-
tô, Nagymaros. Információ és jelentkezés: Kozák Attila: 212-5789,
438-1026, (06 20) 594-3225.

ELÔADÁS
November 29., 18.00: Pesthidegkúti Konzervatív Kör: Pisztrángok
kara — Az erdélyi magyar irodalom estje a Máriaremetei Cserkész-
házban. Elôadó: Medvigy Endre irodalomkutató és Szabó András
elôadómûvész.

December 2., 17.30: Kétszáz éve született Bolyai János. Elôa-
dó: Weszely Tibor. Millenáris Kiállítócsarnok. A belépés díjtalan.

December 3., 19.30: Ne feledd a tért — Szabó András versmon-
dó Illyés Gyula-estje a Ciszterci Szent Imre Házban.

December 10., 18.00: TF-esték: A karácsony gondolata — Jókai
Anna elôadása. Közremûködik: Maczkó Mária népdalénekes. A be-
lépés díjtalan.

December 12., 17.30: A számmisztika és a kabbala kultúrtörté-
nete. Elôadó: Babits Antal ªlozóªatörténész. Millenáris Kiállító-
csarnok. A belépés díjtalan.

TANFOLYAM
Animációsªlm-rajzoló szakmai betanító tanfolyam a Pannónia
Filmstúdióban. Jelentkezés: Pannónia Film Kft., 1035 Kerék u. 80.
Tel.: 250-0194/149.

A Havasi Gyopár Alapítvány Esély Szolgálata októbertôl díjmen-
tes tanfolyamot indít megváltozott munkaképességû nôk részére
a X., Kada u. 120. alatt. Az esélyszolgálat a munkaerôpiacon hát-
rányban lévôknek, a családban bántalmazottaknak, a krízishelyzet-
ben lévôknek nyújt segítséget. Jelenkezés: 1475 Budapest, Pf. 310.
vagy személyesen a helyszínen keddenként 12–16 óra között.

NYUGDÍJASOKNAK
A Bimbó úti nyugdíjasklub programjai: Összejöveteleinket min-
den kedden 14 órától tartjuk. Várunk minden kerületünkben élô
nyugdíjas polgárt a hagyományôrzô nyugdíjasklubba.

December 3.: Karácsony hava, decemberi jeles napok. Névna-
pok köszöntése. December 10.: Készülôdés az ünnepre. Decem-
ber 17.: Karácsonyi ünnepség. Csak klubtagoknak!

Rózsadombi Nyugdíjasklub: december 5., 15.00: klubdélután.
Tárkányi Tamara talk show keretében bemutatja új cédéjét. Bemu-
tatkozik a diabetikus cukrászda a Horvát u. 9-bôl, kóstolóval. Ka-
rácsonyra négyfajta beiglit készítenek, amit meg lehet rendelni. Ez
azért is fontos, mert népbetegségnek számít a diabétesz.

Megkezdôdött a klubigazolványok érvényesítése. A tagdíj válto-
zatlan.

2003. január 8.: Kirándulás — Szentmártonkáta, Tölgyes csár-
da. Zene, disznótoros, fánk, borkóstoló. Február 25.: Farsang. Für-
dés a kiskunmajsai Jonathermál fürdôben (gyógymedencék, úszó-

medence, látványfürdô, szauna, szolárium, masszázs), ebéd a Kiss
csárdában. Február végére tervezett program: a busójárás megte-
kintése Mohácson, halászléevéssel egybekötve.

A könyvtár változatlanul várja az érdeklôdôket; könyvadományo-
kat elfogad.

A Budai Napsugár Nyugdíjasklub programjai: december 5–8:
Nürnbergi karácsonyi hangulat — 4 nap, 3 éj, ár: 39 900 Ft. De-
cember 11.: Advent Bécsben. Ár: 3900 Ft. További elôzetes jövô
évi terveinkbôl: 2003. május 31—június 4.: Isztria — 5 nap, 4 éj,
ár: 49 000 Ft. Június 4–8.: Kárpátalja -5 nap, 4 éj, ár: 35 000 Ft.
Fogadónap keddenként 10–12 óra között, klubnap minden hónap
második keddjén 15–17 óra között.

KLUBOK
Keddenként 9–12 óráig Kisgyermekesek klubja a Tamás Alajos Kö-
zösségi Házban. Beszélgetések, elôadások a családról. Igény esetén
minden alkalommal torna 9–10-ig. Szerdánként 15–20 óra között
bridzs- és sakk-kör az MDF II. kerületi irodájában, a Bimbó 63-
ban. Kávé, üdítô, sütemény!

December 13., 18.00: Társas — vendég: Schäffer Erzsébet, a
Nôk Lapja fômunkatársa. Téma: Titkok, tabuk, bûvölések, boszor-
kányosságok a családban. Belépô: 500 Ft. Információ: Kiliánné Ko-
csis Mária (438-1024) a Marczibányi Téri Mûvelôdési Központ-
ban.

December 14., 10.00: Ifjúsági teaklub a PMK-ban.
Csütörtökönként 10–12-ig baba-mama-klub a PMK-ban. A klub

ideje alatt 11 órától Darvas Dóra gyógytornász baba-mama tornája
tart babamasszázst. Belépôdíj családonként 200 Ft és egy gyü-
mölcs. Klubvezetô: Folk Florina.

December 7., 15–18-ig: Hol vagy, Mikulás? — a Figurina Báb-
színház elôadása. Mikulásváró játékok, adventi koszorúk, karácso-
nyi ajándékok és díszek készítése. (HOL VAN???)

Keddenként 14–20-ig bridzsklub a Marczibányiban.

EGYHÁZAK
December 8., 19.00: Szentmise a Duna-parti piarista kápolná-

ban Antall József néhai miniszterelnök halálának 9. évfordulóján.
Km. a Piarista Diákszövetség Sík Sándor kórusa. Vezényel Borián
Tibor.

TANÁCSADÁS
Társasházi tanácsadást tart dr. Hajósné Földi Gizella a Magyar De-
mokrata Fórum II. kerületi szervezetének Bimbó út 63. alatti helyi-
ségében minden hónap elsô és harmadik hétfôjén 18–19.30 óra kö-
zött.

MARCZIBÁNYI TÉR
November 28., 9–12.00: Tücsökzene; 15–20.00: Sakk és gombfo-
ci; 16–18.00: Kaktusz — színjátszócsoport 13–15 éveseknek. 29-
én 18.00: Világjáró Klub: Livingstone nyomában — dr. Vojnits
András segítségével a brit utazó nyomában; 16–18.00: Kerámiatan-
folyam; 18.00: „Társas”. 30-án 8–13.00: Ökopiac; 8–14.00: Baba-
és gyermekholmibörze; 19.00: Kaláka-koncert. December 1-jén
10–12.00: Kôketánc gyermektáncház. 2-án –13.00: Történeti ját-
szóház; 9.30–12.00: Tücsökzene; 19.00: Indiai zeneklub a Calcut-
ta Trióval. 3-án 10–12.00: baba-mama-klub; 15–17.00: Nyitott Aj-
tó: Megérkezett a Mikulás! Az Aranyszamár Bábszínház elôadá-
sa; 16–18.00: Kaktusz; 19–22.00: Ír tánctanfolyam. 4-én 11–
13.00: Baba-mama-klub; 16–18.00: Zeneóvoda; 16–17.30: Radír-
pók (rajz, vizuális nevelés 4–7 éveseknek): Tüzes víz: úszógyertyás
üvegmécses készítése; 16–18.00:Zeneóvoda; 17–20.00: Fotósuli;
20.00: Moldvai-gyimesi táncház a Somos együttessel. 5-én 9–
12.00: Tücsökzene; 15–20.00: Sakk és gombfoci; 16–17.30: Radír-
pók; 16–18.00: Kaktusz; 19.00: Büchner: Woyzeck — A ReActor
Színkör bemutató elôadása, rendezte Varju Nándor. 6-án 15–18.00:
Kerámiatanfolyam; 17–19.00: Mehndi — keleti testfestés henná-
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val; 18.00: Világjáró klub: Kerékpárral a Kaukázusban Örmény-
ország, Grúzia, Irán területén. 7-én 8–14.00: Ökopiac; 10–13.00:
Mesterségünk címere — Vándorév családi játszóház 5–10 évesek-
nek. Finnország: Ha a Mikulás Télországban lakik, leghelyesebb,
ha Finnország felé keresgélünk a térképen. 14–18.00: Denevér Va-
rázslóiskola — a fény mítosza, a karácsonyi ünnepkör. 8-án 10–
12.00: Mikulás- és Luca-napi kôketánc; 10–12.00: Táncház, kéz-
mûves foglalkozás, Mikulás és krampuszok — Palya Bea és az Et-
nofon gyermekkoncertje; 15.00: Fiatal operaénekesek hangverse-
nye — a bayreuthi ösztöndíjasok elôadása: a Parsifal Alapítvány és
a Richard Wagner Társaság estjei. 9-én 9.30–12.00: Tücsökzene;
16–18.00: Zeneóvoda. 10.én 10–12.00: Baba-mama-klub; 15–
17.00: Nyitott Ajtó — kulturális fejlesztô foglalkozás sérült ªata-
loknak: karácsonyi táncház meglepetésekkel. 11-én 11–13.00: Ba-
ba-mama-klub; 11.30, 14.30: Félbevágott pipafüst — az Egyszó-
lam együttes mûsora, km: Berecz András, Fábián, Éva, Juhász Zol-
tán, Sáringer Kálmán. Gyermekszínházi bérlet; 16–17.30: Radír-
pók — Hangulatkörte: villanykörte üvegfestékkel kifestve; 16–
18.00: Zeneóvoda; 20.00: Moldvai-gyimesi táncház, zenél a Tat-
ros együttes. 12-én 9–12.00: Tücsökzene; 15–20.00: Sakk és
gombfoci; 16–17.00: Radírpók; 17–20.00: Fotósuli.

Bálint Galéria Kávézó — Házmán u. 5., tel.: (06 70) 264-5503
Bartók Emlékház — 1025 Csalán u. 29., tel.: 394-2100
Bimbó 63 — 1022 Bimbó út 63., tel.: 326-7273
Budagyöngye Közösségi Ház (BKH) — 1022 Hûvösvölgyi út 12., tel.: 394-1477
Buda Stage (IBS) — Tárogató út 2–4., tel.: 391-2525
Budai Napsugár Nyugdíjasklub — 1024 Keleti Károly u. 22., tel.: (06 20) 968-7001
Budai Táncklub — Kapás u. 55., tel.: 201-7992
Erdészeti Információs Központ (EIK) — 1021 Budakeszi út 91.
Godot Galéria Rózsakert — 1025 Gábor Á. u. 74.
Hidegkúti Galéria — 1028 Máriaremetei út 37., tel.: 392-0860
Hidegkúti Nyugdíjasklub — 1028 Máriaremetei út 37., tel.: 386-8678
Kaméleon Klub — Mammut II. 4. emelet, tel.: 345-8547
Krisna-tudatú Hívôk Budapesti Központja — 1028 Máriaremetei út 77., tel.: 391-0435
Libri Mammut Könyváruház — Margit krt. 87–89., tel.: 345-8075
Marczibányi Téri Mûvelôdési Központ — 1022 Marczibányi tér 5/a, tel.: 212-4885
Máriaremetei Cserkészház — 1028 Hímes u. 3.
MC Monte Carlo Biliárd and Club — Török u. 4., tel.: 212-1013
Millenáris Rendezvényközpont — 1024 Kis Rókus u. 16–20., tel.: 438-5335
Millenáris Teátrum — 1024 Kis Rókus u. 8–12., tel.: 438-5312
Moon Gate Restaurant & Music Club — Feketesas u. 2., tel.: 438-9072
MOM Mûvelôdési Központ — XII., Csörsz u. 18., tel.: 319-9854
Pillanat Galéria — 1022 Marczibányi tér 5/a
Petôfi Mûvelôdési Központ — 1028 Máriaremetei út 80., tel.: 392-0860
Pozsonyi Pagony könyvesbolt — 1137 Pozsonyi út 26., tel.: 239-0285
RakpArt Galéria — 1027 Bem rakpart 31., tel.: 213-2057
Rézmál Kávézó — 1022 Marczibányi tér 5/a, tel.: (06 20) 387-6883
Rózsadombi Nyugdíjasklub — 1024 Keleti K. u. 13/b, állandó telefon: (06 20) 921-6588
Sivanada Jógaközpont — 1028 Vadkörte u. 6/a, tel.: 397-5258
Szent Imre Ház — XI., Himfy u. 9., tel.: (06 20) 467-5495
Tamás Alajos Közösségi Ház — 1024 Rómer Flóris u. 2.
Társalgó Galéria — 1024 Keleti K. u. 22., tel.: 212-5648
TF-aula — XII., Alkotás u. 44.

HOL TALÁLOM?

MESTERSÉGÜNK CÍMERE – „VÁNDORÉV”

MIKULÁS- ÉS LUCA-NAPI KÔKETÁNC
GYERMEKTÁNCHÁZ

KARÁCSONYI AJÁNDÉKKÉSZÍTÉS

A PULYKAPÁSZTORNÔ LÁNYA
TÜNDÉRSZÉP ILONA

családi játszóház kisiskolásoknak (5-10 éves korig)
DECEMBER 7-ÉN, SZOMBATON DÉLELÕTT 10-13-IG

Ha a Télországban lakik, akkor leghelyesebb, ha

felé keresgélünk a térképen.
Újra vállunkra vesszük a mesetarisznyát, és átlépjük az

országhatárt. A játékkészítô mûhelyben mi is részt veszünk
az ajándékok elkészítésében, s mire a nap véget ér, feltárul

elôttünk egy távoli rokon nép múltja és jelene.

DECEMBER 8-ÁN 10-12 ÓRÁIG: Táncház, kézmûves
foglalkozás,

PALYA BEA és az ETNOFON gyermekkoncertje
„Luca, Luca, kitty-kotty!” címmel

Ajánlott életkor: 1-7 év
Belépô: 600 Ft/felnõtt, 400 Ft/gyerek

+családi jegyek

Karácsonyi meglepetéseket, ajándékokat, díszeket, örömteli
apróságokat készíthetnek az érdeklôdôk december 14-én és

21-én szombaton 10-15 óráig. Gyertyakészítés, papírmerített
képek, asztaldíszek, koszorúk, üvegfestés, díszek a fenyôfára,

betlehemkészítés
Gyerekeket és felnôtteket egyaránt várunk.

A technikát és az elkészítendô ajándékot mindenki maga
választja ki, így a foglalkozások ára kézmûves asztalonként

(technikánként) 1000 Ft/fô

A Marczibányi Téri Mûvelôdési Központban mûködô
KÁVA KULTURÁLIS MÛHELY

és a COLLEGIUM MARTINEUM
a DrámaDrom program keretében bemutatja:

és a címû
cigány mesék alapján készült kamaraszínházi elôadásokat

DECEMBER 22-ÉN 16 ÉS 19 ÓRÁTÓL
Az elôadás létrejöttét támogatta: Open Society Institute,

PHARE, Collegium Martineum
Belépô: 300 Ft

MIKULÁS
FINNORSZÁG

MIKULÁS ÉS KRAMPUSZOK

KARÁCSONYI KALÁKA-KONCERT
DECEMBER 25-ÉN 19 ÓRÁTÓL

Szinte egyedülálló módon a felnôtt közönség számára
hirdetünk Kaláka-koncertet minden hónap utolsó szombatján.

A színházteremben akusztikusan, erôsítés nélkül hallható
zene, valamint a magyar és világirodalom megszólalása

évtizedek óta igen közkedvelt program.
Belépô: 700 Ft

ÜNNEPI KÉSZÜLÔDÉS minden korosztálynak
a (1022 Bp., Marczibányi tér 5/a, tel.: 212-2820)MARCZIBÁNYI TÉRI MÛVELÔDÉSI KÖZPONTBAN
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FILM

Szörnyek keringôje

A rasszista börtönôr és a színes
bôrû özvegyasszony megváltás-
története — summázható a Ször-
nyek keringôje tartalma. És ak-
kor még nem is szóltunk arról a
dramaturgiai csavarról — nem
is egyrôl, rögtön kettôrôl —,
hogy 1. az ôr vezényli le az
asszony halálraítélt férjének ki-
végzését, 2. mindketten szinte
egy idôben vesztik el a gyerme-
küket. Papíron tehát nem sok
szól amellett, hogy a heti féltu-
cat bemutató közül pont a Ször-
nyek keringôjére ªzessük be ma-
gunkat. Elvégre az embernek né-

ha kijár egy kis bûnös szórako-
zás, ne adj’ isten néhány önfe-
ledt röhögéssel töltött pillanat,
vagy minden élvezetek non
plusz ultrájaként egy-két titok-
ban ejtett könnycsepp. Az, hogy
a Szörnyek keringôjét szeretni le-
het, jórészt annak a kulturált
visszafogottságnak köszönhetô,
melynek jótékony hatása elsô
perctôl az utolsóig érezhetô a
ªlmen, illetve azoknak a csön-
deknek, melyek szavak nélkül is
képesek kifejezni a két szereplô
vágyait, fájdalmát, reményeit.
Billy Bob Thornton van olyan jó
színész, hogy nemcsak saját sze-
repében hiteles, hanem partner-
nôje, Halle Berry alakítását is hi-
telesíti. Ahogy az már lenni szo-
kott, a megérdemelt elismerés
nem is maradt el: Berry a leg-
jobb színésznônek járó Oscar-
díjjal távozhatott az idei díjki-

KÖNYV

Üzenetek
Milyen kerekesszékbôl
látni a világot? Mi az OO-
RI és a révészmunka?
Amikor megszületik egy
egészséges csecsemô,
még nem tudja, mi vár
rá. Történik-e valami
olyan az életében, ami ôt
gyökeresen megváltoztat-
ja? S ha igen, mindenkiben fel-
merül a kérdés: miért én?

Az Önálló Élet Egyesület Üze-
netek — Önálló, önrendelkezô
módon élni címû könyve 17 be-
szélgetést tartalmaz olyan embe-
rekkel, akik számára más a vi-
lág, mert ôk mások. Legtöbbjük
pedig egészségesen élte élete
egyik részét, úgy, mint mi, akik-
nek nem okoz gondot, hogy föl-
menjünk a lépcsôn, beférjünk a
liftbe, egyedül használjuk a mel-
lékhelyiséget és a fürdôszobát.

Minden interjú egy-egy élet-
utat vázol föl, megmutatja a sé-
rült ember lelki tusáját, elgon-
dolkodását sorsa felôl. Az elsô a
döbbenet, a második a feladás, a
harmadik a magához térés, a ne-
gyedik a tenni vágyás, az ötödik
a segítés. Az ér révbe, aki segít-
het. Sokan elmondják, hogy aze-
lôtt nem fordultak az emberek

felé, élték az önzô vagy
kevésbé önzô életüket,
ahogy a többség. A bal-
eset vagy betegség löki a
biliárdgolyót más lelki
sík, az önzetlen segítés fe-
lé. Mindannyian révé-
szekké válnak, akik az új
sérülteknek segítenek a

testi-lelki trauma feldolgozásá-
ban, amit azonban mindenki-
nek magának kell megtennie.

Ahogy az egyik alany, Barabás
Mária fogalmaz: „Hiszek abban,
hogy minden ember céllal jött a
világra […] Mindenkibe bele
van valami programozva, min-
denki hivatott valamire. Nem te-
hetjük meg, hogy nem teszünk
eleget a bennünk lévô program-
nak. Kutya kötelességünk értel-
mesen élni az életünket.” Hogy
létrejöhessen ez a kiadvány,
szükség volt Jelli Magdolnára,
aki ma is a Marczibányi téri inté-
zetben él. Ô az elindítója az önál-
ló élet gondolatának. A kötet el-
sô beszélgetésében ôt ismerhet-
jük meg közelebbrôl.

zsz

Üzenetek — Start Rehabilitáci-
ós Vállalat és Intézményei, Nyír-

CÉDÉ

Rémusz bácsi meséi
Ritkán fordul elô,
hogy a nyúl kifogjon
a rókán. Nos, ennek
a lemeznek a fôsze-
replôje a bátor, fur-
fangos nyúl, aki lóvá
teszi a rókát, álöltö-
zetben megrémíti a
hetvenkedô farkast, és tûzön-ví-
zen át megsegíti a bajba jutott
barátait.

A furfangos nyúlról szóló mu-
latságos történeteket Rémusz bá-
csi, a jóságos öreg néger helyett
most kerületünk két színmûvé-
sze, Fazekas Zsuzsanna és Tóth
Tamás adja elô. Tavaly kará-
csonykor elhatározták, hogy
idén meselemezt tesznek a fe-
nyôfa alá. A kérdés csak az volt,
a kedvencek közül melyiket vá-
lasszák. A Rémusz bácsi meséi
gyôzött. Pályázaton nyertek
pénzt, megszerezték a jogokat,
hangulatos zenét találtak a me-
sék elé, így elkészült a magánki-

adású mesecédé. Az
állatmesék a görög
Aesopus történetei
óta századokon át új-
ra és újra divatba jön-
nek. Az sem vélet-
len, hogy a Walt Dis-
ney Stúdió is állat-

szereplôkkel aratja legnagyobb
sikereit. A Rémusz bácsi meséi-
nek bábªlmváltozatát legalább
két generáció ismeri az esti me-
sékbôl, vagy a számtalan könyv-
kiadás egyikébôl. A két színmû-
vész hangulatosan, élvezetesen,
tisztán artikulálva mondja a me-
séket. A borítót Reich Károly
mûvészi rajzai díszítik.

T.
Joel Chandler Harris: Rémusz
bácsi meséi. A cédé december 1-
jétôl kapható a Széphalom Hóba-
goly könyvesboltjában (Hidegkú-
ti út 167.), a Tipotex Könyvkiadó-
nál (Retek u. 33–35.) és az Aján-
dékpolcban (Lövôház u. 19.).

Titkok, tabuk, bûvölések
Van, mikor hallgatni kell? Hogyan lehet máshogy? Mi tar-
tozik a nôi fegyvertárba? Luca napján, december 13-án
18 órától a Nôk Lapja fômunkatársától, Schäffer Erzsé-
bettôl megtudhatják, aki a Marczibányi Téri Mûvelôdé-
si Központ Társas klubjának vendége lesz. A népszerû új-
ságíró az idôponthoz alakította a beszélgetés témáját.

— A beszélge-
tés nem a Lu-
ca-nappal kap-
csolatos, de
amikor meg-
tudtam a dátu-
mot, úgy gon-
doltam, le-

gyen a témája mégis a családon
belüli bájolás, varázslás. Nem hi-
szem, hogy mindig szigorkod-
nunk, számonkérnünk kell, in-
kább elvarázsolnunk egymást
akár húsz év után is. Mondok
példát. Ha a férª mindennap ott-
hagyja az asztalon a fokhagyma-
héjat — hogy legyen valami bo-
szorkányság is a dologban —, a
nôt a gutaütés kerülgeti, hogy
miért nem képes lesöpörni az
asztalt. De elôbb-utóbb jön egy
név- vagy születésnap, amikor a
férªú az ajándék mellé kaphat
egy fej fokhagymát a következô
kis felirattal: ennek nincs héja,
és nem marad az asztalon.

Nemrég beszélgettem egy ka-
masz lánnyal, aki állandó konf-
liktusban él a szüleivel és a test-
vérével. Azt tanácsoltam neki,
lepjen meg mindenkit minden-
nap egy-egy aprósággal. Az aján-
déknak csak örülni lehet, így
örömöt varázsol a családba.
Vagy saját példámat is el fogom
mesélni. Amikor a férjemmel ki-
csit nehezebb idôszakot éltünk
át, egy-egy kis cédulát raktam a
párnájára, amit csak lefekvés
elôtt vett észre. Olyan szavakat
írtam rá, mint csönd, nevetés,
kisbaba, felhô.

Azt próbálom majd elmonda-
ni a Marczibányi téren, hogy
meg lehet másképpen is oldani
a bajokat, gondokat: játékosan,
a rendkívül széles nôi fegyvertár
bevetésével. Szó esik majd arról
is, hogy egy kapcsolaton belül
vannak tabuk, és szükségszerû-
ek a titkok. Van, amikor beszél-
ni kell, mert segít, de van, ami-
kor hallgatni.
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A Szabó Ervin könyvtár 37-es ªókjának története
Az idôsebbek még emlékeznek rá, hogy 1950-ben Buda-
pest kerületeinek száma a korábbi 14-rôl 22-re emelke-
dett, a környezô települések hozzácsatolásával. A több-
nyire elmaradott, falusias részeken megindult a városi-
as jelleg kialakítása, igaz, többnyire döcögve, mert még
a második világháború pusztításait sem sikerült a fôvá-
rosban helyreállítani.

A „felvirágoztatás” a kultúra te-
rületén is elkezdôdött. Egy hatá-
rozat alapján a fôvárosi könyv-
tár kebelén belül tíz, úgyneve-
zett peremkönyvtárat létesítet-
tek. A II. kerületben Pesthideg-
kúton épült ilyen a mai Petôª
Mûvelôdési Központban. Az egy
helyiségbôl álló könyvtárban sze-
rény bútorzat és igen kevés ol-
vasmányos könyv volt, a sze-
mélyzet három fôbôl állt a hat-
hétszáz fônyi olvasói létszám el-
látására. Az olvasóközönség a
máriaremetei kertes házakból, a
pesthidegkúti falurészbôl, továb-
bá a Dimitrov úti (ma Máriare-
metei út) iskola tanulóiból tobor-
zódott. 1955-ös munkába lépé-
semkor a könyvtár személyzete
bôségesen elegendô volt a felada-
tok ellátására, de már jöttek a
„fülesek”, hogy ez a kerületi fô-
könyvtár beköltözik a Török ut-
ca 2.-be, hogy végre Buda szívé-
ben is legyen elérhetô olvasási le-
hetôség, ez a könyvtár pedig
megmarad állomásként, heti
kétszeri kölcsönzéssel. Világos
volt tehát, hogy én a jövô fejlesz-
tésére érkeztem, azaz a várható-
an megnövekedô forgalom foga-
dására.

A pesthidegkúti könyvtárban
az olvasókkal szinte baráti kap-
csolatot alakítottunk ki, még
családi életük apróbb titkaiba is
beavattak bennünket, amit mi
buzgó igyekezettel, esetenként

kivételezéssel próbáltunk viszo-
nozni.

Abban az idôben a kerületi
könyvtárak szervezetileg, tehát
pénzügyileg is a kerületi taná-
csokhoz tartoztak, a fôvárosi
könyvtár csupán a szakmai fel-
ügyeletet látta el. Így, mondhat-
ni, két gazda volt, akivel egya-
ránt ajánlatos volt a jó kapcsola-
tot fenntartani. Közben Isten
malmai már ôröltek, azaz a II.
kerületi Tanács illetékesei már
készülôdtek a nagy Török utcai
bevonulásra.

A könyvtár megnyitóját 1955.
december 21-re, azaz Sztálin
születésnapjára tûzték ki. Új
könyveket a fôvárosi könyvtár-
tól vártunk, melynek választéka
a könyvkiadás egyoldalú szemlé-
lete miatt igen gyér volt. Pedig
az olvasók a mindig jól végzôdô,
szerelmes könyvekre voltak fogé-
konyak, amibôl sohasem volt
elegendô. Miután kiderült, hogy
a kerületi tanácsnak új bútorok-
ra már nincs pénze, azt a harci
feladatot kaptuk, hogy keressük
fel a kerület oktatási intézmé-
nyeit a bölcsôdéktôl a gimnáziu-
mokig, és az ott leselejtezett pa-
dokból, szekrényekbôl csináltas-
suk meg a szükséges könyvtári
felszerelést. A Szász Károly utcá-
ban mûködô Faipari Szövetke-
zet munkatársai végezték a
munkát, akik életükben nem lát-
tak még szabvány szerinti kata-

lógusszekrényt, de a szedett-ve-
dett anyagból csodákra úgysem
lettek volna képesek.

A Török utca 2. alatti könyv-
tár két helyiségbôl állt. Az utcá-
ról nyílt a kölcsönzôrészleg, két
pulttal (egyik a felnôttek, másik
a gyerekek számára), középen
egy nagy, fával fûthetô cserép-
kályhával választva el a hátsó
raktáraktól. A könyveket a lázas
építkezés alatt egy-egy, szülôk-
tôl kölcsönvett ruháskosárban
szállítottuk ideiglenes raktáruk-
ba.

A beköltözéskor már meg-
szánt bennünket a központ
könyvtára, adott nagy könyvszál-
lító kosarakat, és egy tapasztalt
raktárost. Mi, könyvtárosok pe-
dig felkerestük a Bem téri lakta-
nyát (volt MDF-székház) segítsé-
gért. Tekintettel a nagy ünnepre
— Sztálin születésnapjára — no
meg a napi jócselekedetek szapo-
rítására —, kaptunk két markos
katonát teherautóstól. A könyv-
tár csinosítására beszereztünk
néhány szépészeti anyagot,
mely akkoriban a népmûvészeti
terítôcskéket jelentette. Közele-
dett a nagy nap, a megnyitás ide-
je. A beszédet a Fôvárosi Szabó
Ervin Könyvtár akkori igazgató-
ja, Révész Ferenc tartotta. Öt
perccel a kezdés elôtt berobogott
kíséretével, elkért a könyvtár ve-
zetôjétôl, Gáti Istvánnétól öt-
hat adatot a könyvtár életérôl,
és rögtönözve olyan hatásos be-
szédet adott elô, hogy hallgatósá-
gában azt a benyomást keltette,
mintha nagy ismerôje lenne a
37-es könyvtár belsô ügyeinek.

Mai szemmel nézve új könyv-
tárunk kicsinosítva sem nézett
ki jobban, mint egy lerobbant kó-
ceráj, mi mégis boldogok vol-
tunk, hogy Buda szívében dol-
gozhatunk, megspórolva a napi
háromórás utazást.

Az ünneplés után megkezdôd-
tek a munkás hétköznapok.
Volt némi elképzelésünk arról,
hogy a régi, nyugodt könyvtári
életünknek vége van, de a beírat-
kozók néhány hét alatti óriási
növekedése minden várakozást
felülmúlt, a könyvtárosi lét-
szám emelésére viszont nem
volt elegendô pénz. Könyvtá-
runk hétfôn, szerdán és pénte-
ken délután, kedden, csütörtö-
kön és kezdetben szombaton dél-
elôtt állt az olvasók rendelkezé-
sére.

Használati díja jelképes volt:
felnôtteknek évi 3, gyermekek-
nek évi 1 forint. Emlékezetem
szerint olvasmányos könyvek-
bôl sohasem volt elég. Egy-egy jó
külföldi ªlm hatására sokszoro-
sára emelkedett az alapanyagul
szolgált könyvek iránti kereslet,
de sokszor 8–10 példány is ke-
vésnek bizonyult. Nem telt bele
két hónap, s már háromezer ol-
vasóval büszkélkedhettünk, ami
napi többszázas forgalmat jelen-
tett, és nem volt ritka a sorban
állás sem. Olvasóink foglalko-
zás szerinti összetétele is meg-
változott. Sok volt a tanár, újság-
író, író, színházi szakember,
kiªnomult irodalombarát.

A kicsi kölcsönzôhelyiség, a
gyér könyvanyag, a kevés könyv-
táros miatt egyre több lett a tü-
relmetlenség, a jogos kritikai
észrevétel. Pedig a szorosan vett
könyvtári teendôkön kívül ese-
tenként a takarítás és a fûtés lé-
lekemelônek nem nevezhetô fel-
adatát is a könyvtárosok végez-
ték, vidékrôl bejárt raktárosunk
gyakori kimaradása miatt. Ilyen-
kor a fônökasszony vette a sep-
rût és a lapátot, idôs kollegám,
Pista bácsi és jómagam nekilát-
tunk a tûzrakásnak. A szomszé-
dos Tüker-bôl beszerzett hatal-
mas rönkökön vidáman csillo-
gott a meg nem száradt víz, így
erôlködésünket még óriási papír-
mennyiség felhasználásával sem
koronázta siker. Problémamegol-
dásként fônöknônk beszerzett
néhány száz alágyújtóst, amo-
lyan petróleumba ágyazott tégla-
lap alakú segédeszközt, melybôl
— ha nyolc-tizet behajigáltunk
— megindult a tüzecske, és a na-
gyobb hasábok is beadták a dere-
kukat. Ilyen elôzményekkel
kezdtük a kölcsönzést, bôsége-
sen kiérdemelve karcsúra sza-
bott ªzetésünket.

Telefonunk nem volt, de en-
nek elônyére csak lassanként jöt-
tünk rá. Ha mi akartunk valaki-
vel érintkezésbe lépni, rendelke-
zésre állt a szomszédos traªk
tantuszos telefonja, viszont elke-
rültük fônökeink apró-cseprô
dolgok miatti zaklatását.

Jelentôs munkatöbbletet jelen-
tett a napi kötelezô statisztika
készítése a kölcsönzôk neme,
foglalkozása és a kölcsönzött
mûvek tartalmi megoszlása sze-
rint. Mi, naivan, mindig a valós
adatokat jelentettük, minek kö-

Fotók: archív

A Török utcai könyvtár az ötvenes évek végén
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A könyvtár ma...
Igaz, a négyzetméter nem sokat
változott az ötven év alatt, de az
állomány nagysága, összetétele,
a dokumentumok sokfélesége, a
szolgáltatások sokszínûsége
azonban igen. Az eredeti ötezer
kötetes állomány mára ötven-
ezer kötetre nôtt. A klasszikus
szépirodalmon kívül mai külföl-
di és magyar írók mûvei széles
választékban megtalálhatók ná-
lunk. Több száz romantikus re-
gény, sci-ª-könyv segíti az olva-
sók kikapcsolódását. Az ismere-
tekre vágyók a kutyagondozás-
tól a számítástechnikán át a lak-
berendezésig, az útikönyvekig
minden tudományágban talál-
nak megfelelô irodalmat.

Kézikönyvtárunkban a legfon-
tosabb lexikonok, szótárak és ké-
zikönyvek teszik lehetôvé a
gyors tájékozódást. Közel ezer
(mindenféle mûfajú) cédé hallga-
tására, kölcsönzésére van lehetô-
ség. Negyven folyóirat lapozha-
tó át olvasótermünkben, ezek
idei és korábbi számai is kölcsö-

nözhetôk. Közel hétszáz videó-
ból válogathatnak a könyvtár
használói gyermekªlmektôl a
kötelezô olvasmányok ªlmfel-
dolgozásain át a családi és ak-
cióªlmekig. CD-ROM-ok segí-
tik a nyelvtanulókat, az iskolai
oktatást kiegészíteni szándéko-
zókat vagy azokat, akik csak ér-
dekes játékokkal szeretnék eltöl-
teni a szabadidejüket. Magnóka-
zetta-állományunkat nem csak
a zenehallgatóknak fejlesztjük.
A Diák Kópiatár az iskolai okta-
tást segíti irodalmi anyagokkal.
A gyengénlátóknak és az olvasá-
si nehézségekkel küszködôknek
hangoskönyvek biztosítják az ol-
vasást. Számukra ez a szolgálta-
tás ingyenes. Nyelvkazetták köl-
csönzésével megkönnyítjük a
nyelvtanulást.

A gyermekkönyvtári rész a leg-
újabb ismeretterjesztô és szépi-
rodalmi könyveket juttatja el az
ifjú olvasókhoz. Iskolai osztá-
lyoknak tartott könyvtárhaszná-
lati foglalkozásokon vezetjük be

a gyerekeket a könyvtári tájéko-
zódás rejtelmeibe.

Fénymásolási lehetôség, szá-
mítógépes katalógus, könyvelô-
jegyzés, számítógéphasználat áll
még az érdeklôdôk rendelkezésé-
re. Rendszeres könyv- és videóel-
adással használt, de jó könyvek-
hez szeretnénk juttatni a könyv-
tárat felkeresôket.

Ötven év alatt megváltozott a
könyvtár helye a társadalom-
ban, a dokumentumállomány
összetétele, az olvasói elvárá-
sok, a könyvtárosok szerepe —
egyedül a könyvtár alapterülete
(200 m²) nem változott. Remél-
jük, a jövôben ez sem marad így.

Török Györgyné
a könyvtár vezetôje

vetkeztében az év végi összesí-
tett adatokból kiderült, a politi-
kai könyvek kölcsönzése terén
sereghajtók lettünk. Csak évek
múlva tudtuk meg, hogy a példa-
képül állított kerületi könyvtá-
rak jelentésüket egy nulla oda-
biggyesztésével formálták elô-
nyösebbre. Átvéve a hasznos ta-
pasztalatot, év végére lekerül-
tünk a szégyentábláról.

Ahogy teltek-múltak a hóna-
pok, egyre jobban éreztük, hogy
könyvtárunk kinôtte magát, s
gyakran tekintgettünk a Török
u. 7–9. alatt épülô új OTP-örök-
lakásos házra, melynek föld-
szintjébe egy csupaüveg-portálú.
igazi könyvtár kialakítását ígér-
ték nekünk.

1957-tôl a széles mûveltségû,
kemény munkabírású, jó humo-
rú Gyôri György erôsítette mun-
katársi gárdánkat. A kerületi
könyvtárak szervezetileg is
visszakerültek a fôvárosi könyv-
tár központjához, de a kerületi
tanáccsal továbbra is megtartot-
tuk korábbi jó kapcsolatunkat,
nem egészen érdek nélkül, mert
az év végi pénzmaradványokat
mindig a könyvtár kapta sürgôs
elköltésre.

Könyvtárunk is színesítgetni
kezdte állományát, mivel több
kiadó kezdte meg mûködését, és
a könyvkiadás változatosabb

lett. Olvasóink száma egyre gya-
rapodott, a napi roham után né-
hányan nem átallottak még az
utolsó percben is besurranni.
Könyvtárunk ajtaját régimódi,
de hasznos fémroló védte, me-
lyet férª kollégám „napzárta-
kor” erôs rántással lehúzott. Elô-
fordult, hogy a mûvelet közben
— élete kockáztatásával — egy
madárcsontú, ám igen erôsza-
kos nénike még bemászott.
Ilyenkor bizony nem voltunk
nyájasak.

Új munkahelyünket a Török
utca 7–9-ben szabadpolcosra ter-
vezték, elsôként Budapest kerü-
leti könyvtárai között. Remél-
tük, hogy a gondtalan válogatási
lehetôség az olvasó és a könyvtá-
ros munkáját egyaránt meg-
könnyíti.

Mikor végre átadták az épüle-
tet, a földszinti helyiségben meg-
kezdôdött a fúrás-faragás, az ipa-
rosok egymásnak adták a kilin-
cset. Mint kerületi és mint
ªatal, én részesültem abban a
megtiszteltetésben, hogy reggel
fél 7-tôl napi tíz órát velük se-
rénykedhettem. l959 ôszén vég-
re megnyílt büszkeségünk, Buda
új kulturális centruma. Immár
nagy könyvtár lettünk, melybe
fokozatosan jöttek az új kollé-
gák, Konrád Éva, Makai Ágnes,
Perlusz Józsefné (Zsazsa), Kelé-

nyiné (Ilike) és persze, néhá-
nyan távoztak is.

Már közel ötezer olvasónk
volt. A délutános napok tovább-
ra is igen fárasztóak voltak. Na-
pi pihenésünk törvényes biztosí-
tására este háromnegyed hétkor
felharsant Zsazsa ôrmestert
megszégyenítô, egész termet be-
töltô hangja „zárunk!” kiáltás-
sal. Ilyenkor a megviselt idegze-
tûek összerezzentek, a flegmáb-
bak süketnek tettették magu-
kat, de Zsazsa bírta torokkal,
úgyhogy 7 órára rendszerint ki-
ürült a helyiség. Fáradtan rogy-
tunk le a közeli székre, majd rö-
vidke pihenô után mindenki
szedte a sátorfáját.

Mindent egybevéve sokkal kul-
turáltabb körülmények között,
központi fûtéssel ellátott helyi-
ségben dolgozhattunk, de ne-
kem, ki a gyermekrészleget egye-
dül vezettem és a felnôtt szabad-
polc mellett tevékenykedtem,
komoly erôpróbát jelentett.

A közmûvelôdési könyvtár vál-
tozatos munkáját nagyon szeret-
tem, de hat év után mégis úgy
éreztem, tovább kell lépnem a
szakkönyvtári terület megisme-
résére. Távozásom után még so-
káig vissza-visszajártam a régi
kedves kollégák és olvasók közé,
s beálltam segíteni, mint hajda-
nán.

Vargáné Toldi Sarolta

Fotó: Eisenmann J.

Naponta többszáz olvasó kereste fel a könyvtárat
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Buda hétköznapjai a török félhold alatt
Az ország egykori fôvárosának, Budának
1541-ben történt bevételével elkezdôdött a
másfél évszázados török megszállás. A társa-
dalom élete teljesen megváltozott. A harco-
ló katonák mögött megjelentek a kereske-
dôk, kézmûvesek változatos portékáikkal.
Budán is sok, eddig ismeretlen árucikk je-
lent meg, a keleti vonásokat megjelenítô
réz- és bôrdíszmûvek, színes korsók, tarka
szônyegek. A kereskedelmi élettel volt kap-
csolatos a fedett árucsarnok, a bedesztán,
melybôl Budán egy épült, valamint a bazár.

A családi élet csak nehezen alakult ki. Ke-
vés katona hozott magával asszonyt; élettár-
sat az itt lévô lakosságból választott Ez a
kapcsolat a nyers bánásmód és a nyelvi ne-
hézségek miatt az asszonyoktól sok áldoza-
tot kívánt. Régi vallásukat is elvesztették,
az új közösségben alacsonyabb rangot kap-
tak, mint amilyenben a kereszténységben él-
tek. A törökök a házasságot csak polgári
szerzôdésnek tekintették, melyet a kádi
elôtt, két tanú jelenlétében kötöttek. Nem
volt akadály, ha a férjnek már
volt két-három felesége. A válás
éppen ilyen könnyen, egyszerû
formaságok között zajlott le.

A budai török otthon végtele-
nül szegényes volt. A mai érte-
lemben vett bútor helyett csak
egy vagy több ládát tartottak,
melyekben a család ruháit és
egyéb értékesebb tárgyait ôriz-
ték. A szoba fala mellett körbefu-
tó széles lóca, melyet szônyeggel
takartak le, hálóhelyül is szol-
gált. Minden kényelmüket a sok
szônyeg jelentette, melyekkel a
falakat is beborították, s ame-
lyen „törökülésben” ültek.

Konyhájuk is egyszerû volt. Hétköznap
rendszerint csak levest fôztek, melyet általá-
ban rizzsel szaporítottak, sáfránnyal színez-
tek és cukorral édesítettek. Húsételekre
rendszerint csak pénteken és ünnepnapo-
kon került sor, roston vagy pörköltnek készí-
tették el az asszonyok, máskor ledarálták
tölteléknek. A törökök különösen a juhot
kedvelték, a marhahúst másodrangúnak te-
kintették, sertéshúst pedig — mivel a moha-
medán vallás tiltotta — nem fogyaszthat-
tak. Étkezésre kevés idôt fordítottak, elôtte

kézmosással és rövid imával kezdték, és ez-
zel végezték. A borivás vallási tilalmát a tö-
rökök nemigen tartották be, de bevallani res-
tellték. A kávé élvezetét viszont ôk hozták
be hazánkba. A „fekete vizet” már 1579-
ben ismerték Budán. Kedvelt italuk volt a
narancs, citrom és más gyümölcsökbôl ké-
szült sörbet, és a lefojtott édes must. Beteg-
ségeikben elôbb egymástól kértek tanácsot,
és pirulákkal, kenôcsökkel, gyógyfüvekkel
kúrálták magukat. A háztartás körül szol-
gák serénykedtek, akiket a meghódított nép-
bôl választottak. Általában tíz-tizenöt év
után rabszolgáikat szabadon engedték, de
ezek a hosszú idô eltelte után sorsukon
nemigen tudtak változtatni.

A ruházkodásra keveset költöttek. Külö-
nösen a nôk viseltek egyszerûbb öltözéket,
mivel többnyire otthon tartózkodtak. A
férªak egy része díszes hivatali egyenruhát
viselt, mely rangjánál fogva megillette ôt.

A török hódoltság ránk maradt hasznos
öröksége a fejlett fürdôkultúra. Vallási pa-

rancsok írták elô a tisztálkodást, s a nagy-
számú budai fürdô ezt lehetôvé tette. A leg-
nevezetesebb az egykori Felhévíz területén
lévô, a török hódoltság korában ismertté
vált Veli bej fürdô — a mai Császár fürdô —
, melyet 1570-ben Szokoli Musztafa építte-
tett. A mai Király fürdô kupolája a Vízivá-
ros északi részén, a Fô utca 82. számú tel-
ken ma is hirdeti török eredetét. Vizét a mai
Lukács fürdô parkjában lévô forrásból nyer-
te, melyet agyagcsô segítségével vezettek
ide. Buda más részén híres volt a Gellért-
hegy lábánál elterülô Rudas, akkori nevén
„Zöldoszlopos fürdô”, és a közeli Rác fürdô.
Említésre méltó a budai pasák várbéli palo-
tájának magánfürdôje, mely török építésû
gôzfürdô volt. A Duna partján fekvô Baruth-
kane Ilidzse, a lôpormalom fürdôje volt a
legnépszerûbb. Evlia Cselebi tudós török
utazó írja, hogy többnyire asszonyok jön-
nek ide, s vigadozva a lôporkerekek és hen-
gerek alól folyó vízben „negyveneznek”,
vagyis negyvenszer megmosdanak. A nôk-
nek különben ez volt a legnagyobb szórako-
zásuk, mert férjük engedélye nélkül nem
mehettek sehová, csupán a fürdôbe, vagy el-
hunyt hozzátartozójuk sírjához.

A török uralom
alatt a vallási élet is
gyökeresen megválto-
zott. Az egykori ke-
resztény templomo-
kat átalakították az
iszlám vallás szerinti
imádkozó hellyé, a
meszelt falakra dí-
szes arab írással Ko-
rán-idézeteket festet-
tek. Templomaik kö-
zött kétfélét külön-
böztettek meg, a magasabbrendû dzsámit,
és az egyszerûbb mecsetet. A vallási élet cél-
jait szolgálták a derviskolostorok. A legna-
gyobb a Gül Baba beiktatási kolostor volt,
mely fallal körülvett egész kis negyedet alko-
tott a Rózsadomb aljában. A vallás rendjét
kiszolgáló helyiségeken kívül vendégház,
népkonyha is csatlakozott hozzá. Nôi szer-
zetesrendek a mohamedánoknál nem vol-
tak, lelki gondozásukkal sem igen törôdtek,

a dzsámikban elkülönített he-
lyen, sûrû rács mögött üldögél-
tek.

A jelesebb egyházi személye-
ket a kolostorban a díszes kupo-
la alatt hantolták el. Budapesten
nem maradtak fenn dzsámik, de
az újabb korban emelt épületek-
be sokszor beépítették a török
falmaradványokat. Ilyen a Vízi-
városban a Fô utca 32. szám
alatt lévô Kapucinus templom,
mely megôrizte török jellegét.
Építtetôje Tajgun pasa volt
l553–l556 között. Eredetileg
négyzet alapú nyolcszögû, belül

kör alakú, kupolával fedett épület volt, mely-
nek jobb sarkában egy minaret helyezkedett
el. Jelentôs helyet kaptak a nevezetes embe-
rek síremlékei. Talán legismertebb az 1541-
ben elhunyt Gül Baba türbéje a Rózsadomb
aljában, mely napjainkban is zarándokhe-
lye az idelátogató törököknek.

A vallási élet öt dolgot tett hívei számára
paranccsá. A naponként ötszöri imát, a sze-
gények támogatását, a hitterjesztés céljára
szolgáló adóªzetést, az egy hónapig tartó
böjtöt, valamint a mekkai szent helyeknek
felkeresését legalább egyszer életükben. Az
utóbbira a szegényebbeknek nemigen volt
lehetôségük. A hittételeket a mohamedán
gyerekek már az iskolában elsajátították,
ahol írni, olvasni is megtanultak. A budai
törökök közül minden negyedik-ötödik ta-
nult embernek számított.

A török hódoltság olyan szellemiséget ho-
zott magával Budára, mely a másfél évszá-
zad alatt semmit sem változott. A közélet, a
kormányzat, a kultúra ugyanaz maradt. En-
nek beszédes bizonyítéka, hogy a a könyv-
nyomtatás felfedezése utáni századokban a
törökök továbbra is kézzel írták könyveiket.

???????????????

Török kancsó
a XVI. századból

Fotó: Molnár Beatrix

Gül Baba türbéje ma

Fotók: archív

A mohamedán kereskedôkkel a tevék is megjelentek Magyarországon
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Járjunk nyitott
szemmel!

A Frankel Leó út 96. falán 1980
óta egy kôtábla Gereblyés László
író érdemét idézi.

A költô bronzportréját Do-
monkos Béla készítette.

Gereblyés László Székesfehér-
várott érettségizett, majd Buda-
pestre került banktisztviselô-
nek. Fôvárosi lapoknak és folyó-
iratoknak dolgozott, de megje-
lentek írásai a kolozsvári Ko-
runkban és a csehszlovákiai Út-
ban is. Baloldali magatartása mi-
att a politikai rendôrség letartóz-
tatta, állásából elbocsátották,
majd textilgyári munkásként
dolgozott. 1938-tól a háború be-
fejezéséig Párizsban tartózko-
dott. Késôbb a Magyar-Francia
Társaság fôtitkára és az Írószö-
vetség külügyi osztályának veze-
tôje, és emellett a Magyar Pen
Club fôtitkára lett. 1956-tôl a
Nagyvilág címû világirodalmi fo-
lyóiratot szerkesztette.

Költôi mondanivalója sokré-
tû, versformái változatosak. Írt
szociográªai tanulmányokat (A
textilipar dolgozói), riportokat,
tanulmányokat (Így volt). Verses-
kötetei jelentôsek (Fölfelé, Mind-
halálig); franciából való mûfordí-
tásainak egy része önálló kötet-
ben is megjelent, több versét le-
fordították franciára.

Székely Imre

Egy mûvész centenáriumára
Száz éve született a magyar kerá-
miamûvészet egyik legjelentô-
sebb képviselôje, Kovács Margit.
Emlékezésünket nemcsak a ke-
rek évforduló teszi indokolttá,
hanem az is, hogy a kitûnô tudá-
sú mûvész alkotásaival — talán
még sokan emlékeznek rá — ke-
rületünkben is találkozhattak.

A Kossuth-díjas mûvésznô
Gyôrben született, tanulmánya-
it Budapesten kezdte Jaschik Ál-
mos rajziskolájában, majd Bécs-
ben kerámiát, Münchenben pe-
dig a kerámia mellett szobrásza-
tot is tanult. Hároméves tanul-
mányúton járt Koppenhágában
és Párizsban.

Kerámiamûvészetünk egyik
úttörô mestere volt, aki mara-
dandót alkotott ªgurális munká-
ival, faliképeivel és épületkerá-
miáival. Szobrait sokszor humo-
ros, groteszk, népballadai tömör-
ségû, ôsi naivságot árasztó plasz-
tikákban mintázta meg. Gyen-
géd báj teszi költôivé ôket; a sze-
cessziós vonalvezetés különböz-
teti meg alkotásait más mûvé-
szek munkáitól. 1937-ben nagy
feltûnést keltett a párizsi világki-
állítás pavilonja számára készí-
tett nagyméretû mázas, festett
terrakotta falképe, a Budapest, a
Duna királynôje címû.

Ugyanebben az évben alkotta
két második kerületi dombor-
mûvét is: a Gizella királynét a
Pasaréti út 96-ban álló ház falá-
ra és Assisi Szent Ferenc dom-
bormûvét a Csalogány utca 39.
számú házra. A Gizella királyné
kerámiájának nyoma veszett
(ma egy emeletes banképület áll
a ház helyén), az Assisi Szent Fe-
renc dombormû elpusztult.

Azonban mindkét mûvet tartal-
mazza az 1989-ben Rajna
György által készített katalógus.
Mára — tudomásom szerint —
csak egyik templomunk ôriz a
mûvésztôl alkotást.

Szentendrén és Gyôrött a Ko-
vács Margit múzeumban gyö-
nyörködhetünk mûveiben. Ezek
közül legismertebbek: a Szopta-
tó Madonna, A siratóasszony,
Anyám, Szüreti relief, Két ölelke-
zô, A nagy család, Európa elrab-
lása.

Kovács Margit nemcsak téma-
választásával, de újszerû forma-
nyelvével is kitûnt. Mûvészete
magyaros, az ôsi formákat és szí-
neket, a történelmi és népi emlé-

kek iránti rajongását jelzi. —
Lechner Ödön írta még a XIX.
század végén: „Nekünk a ma-
gyar népstílust meg kell talál-
nunk mint valamely nyelvet,
mint ahogy megtanultuk a gö-
rög népstílust. Ki kell tanul-
nunk szabályait, bele kell mé-

lyednünk sajátos szellemébe,
hogy majdan mint kultúrembe-
rek belevigyük a formák szelle-
mét a mai kor nagyobb, fejlet-
tebb, sôt monumentális építô
feladataiba. És a többi mûvészet-
be is.”

A modern nemzeti stílus ná-
lunk elsôsorban Körösfôi-Kri-
esch Aladár és Nagy Sándor isko-
lájával alakult meg, az építômû-
vészetben többek között Árkay
Aladár és Lajta Béla munkássá-
gával, a zenében Bartók Bélával
és Kodály Zoltánnal. A kerámiá-
ban Korács Margittal.

És ezt a vonalat kell ma is to-
vábbvinni mûvészeinknek. A
száz éve született Illyés írja: „A
világ nincs elveszve, ki kell tarta-
ni. Lelkünket összetörték, hi-
tünk romokban, a híres kôtáb-
lák, ôk aztán igazán törmelék-
ben — és mégis érdemes bízni a
világ összerakásában, […] hogy
újjá lehetünk mindenkor, mind-
végig a holt anyagon […], hogy a
jövô a miénk.”

Székely Imre

Fotó: Eisenmann J.

Fotók: archív

Kiállításmegnyitó
Wittrédi József elsô önálló kiállí-
tása nyílt meg november 22-én
a Hidegkúti Galériában (1028
Máriaremetei út 37.). A kiállí-
tást ???????????? mûvésztettörté-
nész nyitotta meg.

A Budaligeten élô, közéleti
munkát is vállaló amatôr képzô-
mûvész több akvarelljén is meg-
jelenik a hidegkúti táj. Láthat-
juk többek között az ófalui temp-
lomot és a Gazda utcai házakat.

A kiállítás december 10-ig te-
kinthetô meg, hétvégén 10–15-
ig, hétköznap elôzetes bejelent-
kezés alapján (tel.: 392-0860).

Fotó: Eisenmann J.

56-os relikviák
A Múzeum 1956 Közhasznú
Alapítvány továbbra is gyûjti a
forradalommal és szabadság-
harccal kapcsolatos relikviákat.
Nyitva tartás: kedd délután
16.30–18 óráig a Keleti Károly
u. 26. alatt (38-as csengô).
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Kirôl van elnevezve az utcám?
Sorozatunkban eddig már több mint 35 ne-
ves személyrôl emlékeztünk meg, — folytas-
suk ezek sorát néhány tudóssal!

Bolyai (Farkas és János) — A Rózsadomb
egyik csendes, szép utcája, amely a Szemlô-
hegy utcát az Apostol utcával köti össze. —
A címjegyzék szerint csak Bolyai utca a ne-
ve , nyilván mindkét Bolyainak emléket ál-
lítva. (Bolyai Farkas utca Újpesten, Bolyai
János utca pedig Pesterzsébeten található).
— Bolyai Farkas (1775–1856) polihisztor, ki-
váló matematikus, a marosvásárhelyi kollé-
gium tanára volt. Megtanult latinul, hébe-
rül, németül, franciául, olaszul, románul és
angolul. Göttingeni egyetemi évei alatt ba-
rátságot kötött a „matematikusok fejedel-
mével”, Gauss-szal. Ez a kapcsolat nagy ha-
tással volt munkásságára. Latinul írt Tenta-
men c. mûve számos matematikai felfede-
zést tartalmaz, ezekrôl azonban a tudomá-
nyos világ nem vett tudomást. Irodalmi
munkássága is jelentôs volt. — Bolyai Já-
nos (1802–1860). Bolyai Farkas ªa, a 19.
század legnagyobb magyar matematikusa.
A bécsi hadmérnöki akadémián tanult.
1832-ben jelent meg korszakalkotó tanul-
mánya, az abszolút geometria felfedezését
tartalmazó Appendix. E mûve csak apja
könyvének, a Tentamennek a függelékeként
jelent meg nyomtatásban, innen a neve: Ap-
pendix (Függelék). Kortársai nem ismerték
fel, nem méltányolták érdemeit, pedig a Bo-
lyai-féle geometria megteremtésével forrad-
almasította a mértan tudományát: felismer-
te a geometriai térszerkezet és a nehézségi
erôtér összefüggését, ami késôbb alapvetô
szerepet kapott Einstein relativitási elméle-
tében. „A semmibôl egy új, más világot te-
remtettem” — írta apjának. — A két Bolyai
életét, munkásságát Németh László dolgoz-
ta fel drámájában.

Budenz József — A nyelvtudósról elneve-
zett utca a Hûvösvölgyi és a Kuruclesi út kö-
zött található. — Budenz (1836–1892) Né-
metországban született. Egyetemi évei alatt
Göttingenben kezdte tanulmányozni a ma-
gyar nyelvet, majd Hunfalvy Pál biztatására
hazánkba jött. Miután tökéletesen megta-

nult magyarul, nyelvünket a törökkel hason-
lította össze, de hamarosan rájött, hogy a
magyar-török egyezésnek nagyobb része
csak szavak átvételén alapszik. Az ugor nyel-
vek tanulmányozása közben nyelvészeink-
nek megmutatta a helyes utat a nyelvrokon-
ság kérdésében. 1872-ben felállították szá-
mára az egyetemen az összehasonlító altáji
nyelvtudományi tanszéket, ahol húsz éven
át folytatta tudományos oktató munkáját.
Számos mûve közül a legkiemelkedôbb a
Magyar-Ugor Összehasonlító Szótár,
amellyel úttörô munkát végzett.

Germanus Gyula — A tudósról elneve-
zett park a Margit híd budai hídfôjénél az
Árpád fejedelem útja mellett, a Lukács für-
dô alatti területen található. Az Árpád feje-
delem útja 1. számú ház falán emléktábla, a
parkban pedig arab feliratos bronz mellszob-
ra hirdeti a nemzetközileg is elismert ma-
gyar tudós emlékét. A szobor Hûvös László,
a neves Rodin-tanítvány munkája volt. Az
1986-ban felállított szobrot ellopták, mára
csak a kôtalapzata maradt meg. — Az is-
mert orientalista tanulmányait Budapes-
ten, Isztambulban, Bécsben és Lipcsében vé-
gezte. Itthon a Keleti Akadémia és a Közgaz-
daságtudományi kar tanára, a tudomány-

egyetem arab tanszé-
kének professzora
volt. Hosszabb ideig
tanított a szantinike-
táni (Bengália) egye-
temen Rabindranath
Tagore meghívására.
Tudományos mûvei
angol, arab és hin-
dosztáni nyelven je-
lentek meg, népsze-
rûsítô könyvei (In-
dia, Allah akbar!, A
félhold fakó árnyéka
stb.) ma a keresett
könyvritkaságok kö-
zé tartoznak.

Péch Antal — Utcája Máriaremetén van,
nem messze a kegytemplomtól, a Csatlós
utat a Labdarózsa utcával köti össze. — A
neves bánya- és kohómérnök (1822–1895)
a selmecbányai bányászati akadémia elvég-
zése után Selmecen kincstári szolgálatba lé-
pett. 1849-ben Körmöcbányáról a pénzverô-
gépeket Debrecenbe majd Nagyváradra me-
nekítette. A szabadságharc idején Kossuth
mellett dolgozott. Az ötvenes években cseh-
országi és poroszországi bányák igazgatója
volt, 1863-ban tért vissza Magyarországra.
Nagy érdeme volt a diósgyôri vasgyár meg-
alapításában. Megindította a Bányászati és
Kohászati Lapokat. A selmecbányai kerület
bányaigazgatója volt. Tudományos irodalmi
munkássága jelentôs, többek között a bá-
nyász-kohász magyar-német szótár szerzô-
je. — Péch Antal mellszobra (MarkupBéla
alkotása) az Öntödei Múzeum elôtt látható.

Rómer Flóris — A Margit körútról a Ró-
zsadombra felvivô utca a 19. századi híres
régészrôl nyerte nevét. A régi elnevezés Zár-
da utca volt, mely vélhetôen az utca elején
lévô ferences kolostorból és a nagy fallal kö-
rülkerített klastrom kertjébôl származott,
amely valamikor egészen a Buday László ut-
cáig tartott. Az ötvenes évek óta az utca Ró-
mer Flóris nevét viseli. — A neves tudós
1815-ben született, és 1889-ben halt meg.
Bencés pap és tanár volt a rend gyôri iskolá-
jában, ahol magyart, latint, késôbb termé-
szetrajzot tanított. A szabadságharcban szá-
zadosi rangot ért el, a fegyverletétel után
nyolc év börtönbüntetést kapott. Jozefstadt-
ból kiszabadulva nevelôsködött és Pestre
költözött, ahol egyetemi tanár, majd a Nem-
zeti Múzeum régészeti tárának vezetôje
lett. Kezdetben a természettudományi iroda-
lom terén alkotott, legkiválóbb ilyen irányú
mûve A Bakony címû. A hazai régészet
egyik legnagyobb 19. századi tudósa volt, a
történelem és a régészet tárgykörében szá-
mos tanulmánya és cikke jelent meg. Közel
három évtizeden át volt az Akadémia tagja.

Székely Imre

Fotó: Eisenmann J.

Bolyai utca

Fotó: archív

Zárda (ma Rómer Flóris utca)
a harmincas évek derekán
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A kerületi Duna-part

A Duna-parti pontház
A szakirodalom mindig pontházként emlegeti ezt a Duna-parti lakóépüle-
tet, valójában egy közepesen magas toronyházról van szó. Nem igazán feltû-
nô épület, a külseje nem is különösebben érdekes, annál inkább az a törté-
net, hogy hogyan is került ide, a Duna-partra.

Kevés írásos adat áll rendelkezésre errôl a
házról, pedig építészettörténetileg igencsak
jelentôs épület: 1948–49 között, a háború
utáni egyik legelsô lakóházként épült fel, rá-
adásul mint épülettípus is radikálisan új-
nak számított. A Németh Pál (1912–1995),
Szilágyi Jenô és Scultéty János alkotta terve-
zôgárda az újjáépítés esztendei alatt, úgy lát-
szik, túlságosan elfoglalt volt ahhoz, hogy
az épület publikációjával bajlódjon, késôbb,
az ötvenes években készült „Ezt építettük”
jellegû visszatekintô mûvekben pedig már
mint a dekadens nyugati irányzatok megje-
lenítôjét, negatív példaként mutatták be a
Duna-parti pontházat. Embert próbáló idôk
voltak ezek az évek, a felrobbantott hidak
közül 1949 elejére még csak a Szabadság és
a Margit hidat sikerült rendbe hozni, az épí-
tôiparban azonban már javában folyt a sztá-
linizmussal nem szimpatizáló elemek kiszo-
rítása.

A pontház ideája a modern építészetnek
abból az alapvetésébôl származik, amelyik a
benapozás és a friss levegô biztosítása alap-
ján szabja meg a lakóházak tervezését és el-
helyezését. Ennek jegyében a háború után
lehetôséghez jutó, új elképzelésekkel fellépô
építészek és várostervezôk a Batthyány tér
egyházi épületegyüttesétôl északra a zártud-
varos bérházak amúgy is erôsen megrongá-
lódott tömbjének bontását, és három egyfor-
ma pontház építését javasolták. A hazai gya-
korlatban teljesen új mechanizmus lépett
életbe, ugyanis nem arról volt szó, hogy a fô-
város megszabja az új telkek beépítési lehe-
tôségeit, majd eladja azokat, hanem arról,
hogy az építési minisztérium felügyeletével
a magyar állam építi fel a házakat.

Hogy hogyan is mûködött az újjáépítést
végzô államapparátus, azzal kapcsolatban
talán érdekes lehet egy kis kitérôt tenni.
1945-ben a német hadsereg visszavonulá-

sát követô elsô választásokat a Kisgazdapárt
abszolút többséggel nyerte meg, az országot
ellenôrzése alatt tartó Vorosilov marsall nyo-
mására mégis négypárti koalíció alakult a
kommunisták, a szociáldemokraták és a
Nemzeti Parasztpárt bevonásával. Az építés-
ügyet az Építés- és Közmunkaügyi Miniszté-
rium irányította, a minisztert a kommunis-
tákhoz közel álló Parasztpárt delegálta.
Szakemberekbôl nagy hiány lehetett, mert
1947 és 1950 között két író vezette a mi-
nisztériumot, Veres Péter, majd Darvas Jó-
zsef, mindketten paraszti származásúak, a
népi írók mozgalmának tagjai, késôbb mind-
ketten elnökölték az írószövetséget is.

Veres Péter miniszteri mûködésérôl Ma-
jor Máté kommunista építész visszaemléke-
zései adnak emberközeli képet:

„... terebélyes íróasztal ... melynél a mi-
niszter, Veres Péter ült, a maga, miniszteri
szobában szokatlan, paraszti egyszerûségé-
ben. Falun viselt, szürke vagy fekete ruha,
csizmába gyûrt nadrággal, fehér ingben,
melynek gallérja sosem látott nyakkendôt.
A hivatalos dolgokkal eléggé gyorsan végez-
tünk. Mindkettônket a politika, sôt az iroda-
lom, engem még az építészet mint mûvé-
szet érdekelt elsôsorban. A bürokratikus
munkát egyként nem kedveltük. Mialatt
ilyesmikrôl volt szó, kihúzta az íróasztala
jobb kézre esô, felsô ªókját, és kiemelt egy
kis batyut, asztalkendôbe kötött elemózsi-
át, gusztusos fehér kenyeret, szalonnát, ve-
reshagymát és zöldpaprikát, kinyitotta bics-
káját, és csöndesen falatozni kezdett.” Ez a
hozzáállás az eredményekben is megmutat-
kozott, az igazi nagy bûnök elkövetése azon-
ban csak késôbb következett.

A koalíció szabályai szerint minden párt
egy államtitkárral képviseltette magát a mi-
nisztériumban, de közülük is csak egy, a
szintén parasztpárti Borbíró Virgil (1893–

1956) volt építész. A
kisgazdák egy építô-
mestert, a szocde-
mek egy szakszerve-
zeti funkcionáriust,
a kommunisták pe-
dig egy egyszerû
munkásembert küld-
tek a minisztérium-
ba. Borbíró (eredeti
nevén Bierbauer) Vir-
gil komoly szaktekin-
télynek számított,
1928 és ’42 között ô
szerkesztette a Tér
és Forma címû prog-
resszív építészeti la-
pot, a minisztérium-

ban elsôsorban falusi típusházak kidolgozá-
sával foglalkozott, de a Duna-parti ponthá-
zak ötlete is tôle származott. A fokozatos
balratolódás, a hadikommunizmus beveze-
tése miatt azonban hamarosan leállt a pont-
házak építése.

1950-re a Borbíró féle régivágású szakem-
berek, az író-miniszterekkel együtt, mind ki
lettek rúgva a minisztériumból, az új vezetô
elôbb Sándor László építôipari szakmunkás
— Rákosi bizalmasa —, késôbb a Moszkvá-
ból hazatért Szíjártó Lajos lett. Ez utóbbiról
Major Máté a következôket jegyezte fel:
„Szíjártó Lajos mint ipari vezetô, úgy tu-
dom, jól dolgozott, de az építészettel sehogy
sem tudott dûlôre jutni. Egyik nevezetes el-
képzelése volt, hogy a budai Várnak vagy
legalább is a Várnegyednek gondjával nem
érdemes sokat babrálni, dömpereket kell ne-
kiállítani, s leborotválni minden haszonta-
lan ócskaságot, és egészséges, szép és derûs
munkáslakásokkal kell teleépíteni. Ez az az
idô, amikor a párt egyes vezetôi tabula rasát
akartak teremteni, például azzal, hogy a Bat-
thyány téri Szent Anna templomot lebont-
ják, és ilyen »gondolat« merült fel az ún. Ba-
zilikával, a Hild és Ybl építette Lipótvárosi
templommal is.”

Ez már az a bizonyos szocreál korszak
volt, ami nem keverendô össze sem a hatva-
nas-hetvenes évek lakótelep-építô moder-
nizmusával, sem a koalíciós évek viszonyla-
gosan szabad szellemû idôszakával, amikor
a pontház is épült. Vessenek egy pillantást
az elôcsarnokról készült felvételre — ezt az
épületet még érezhetôen átlengi az optimiz-
mus levegôje, ennek a háznak az építôi még
úgy hitték, az ország felszabadult.

Sallós Csaba építész
Forrás: Major Máté: Tizenkét nehéz eszten-
dô

Fotó: Lukács Dávid
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Modernkori mecénás
Dr. Tamás István, a kerületi IBS Fôiskola és Buda Stage
Színpad alapítója és fenntartója ezúttal sem hazudtolta
meg önmagát: a nemrég elnyert Pro Urbe Budapest-díj-
jal járó jelentôs pénzjutalmat a kerületi Pitypang Utcai
Általános Iskolának ajánlotta fel. A díj indoklása szerint
dr. Tamás István „Budapest kulturális és mûvészeti éle-
tét új értékekkel gazdagító mecénási tevékenységéért,
a fôváros kulturális, gazdasági és oktatási életének bô-
kezû pártfogásáért” kapta idén a rangos kitüntetést.

Egy sikeres üzletembert mi
indít arra, hogy mecénás le-
gyen?
Ha a Medici-család nem fej-

tett volna ki mecénási tevékeny-
séget, ha nem akartak volna sa-
ját örömükre létrehozatni mûal-
kotásokat, akkor ma nem lenne
érdemes elmenni Firenzébe. A
mecenatúra lényege és célja az
értékek támogatása, a tevékeny-
séget nem a támogató személye,
vagy intézménye határozza
meg. A szponzorálás ezzel szem-
ben egyfajta reklám, ahol azért
támogatunk valamilyen ügyet,
mert akkor a nevünk megjelen-
het. A mecenatúra körébe soro-
lom az általam alapított IBS Fô-
iskolát és a Színpadot, valamint
a Váci úton mûködô Csodák Pa-
lotáját, a legkisebb korosztály

számára készült alternatív tudo-
mányos játszóházat és tanító-
mûhelyt, amelynek a folyama-
tos mûködtetését segítem. Ami-
kor 91-ben megalakult az IBS,
úgy gondoltam, hogy a gazdasá-
gi rendszerváltás megvalósulásá-
hoz az oktatás, képzés elsôdle-
ges fontosságú: a ªatalok lesz-
nek azok, akik majd elôsegítik a
gazdasági fejlôdést. Nem taga-
dom, jómagam a gazdasági rend-
szerváltás élvezôje voltam, meg-
volt a bátorságom, tapasztala-
tom, és az ehhez szükséges tudá-
som is, de attól még, hogy néhá-
nyan sikeresek és eredményesek
voltunk, maga a gazdaság nem
tud mûködni, az erdô sem léte-
zik, ha csak egy fa áll benne, sok
fát kell ahhoz ültetni, hogy erdô-
vé váljon.

Rentábilis vállalkozás ma-
gánfôiskolát létrehozni ma
Magyarországon?
Az már bebizonyosodott,

hogy az elmúlt tizenkét évben
mindig csak pénzt kellett bele-
tenni az iskolába. Az IBS Fôisko-
la a magyar felsôoktatás integ-
rált része, de egyidejûleg az Ox-
ford Brooks Egyetem magyaror-
szági Business School-ja, ezért
kénytelenek is vagyunk igazod-
ni azokhoz a követelmények-
hez, amelyeknek alapján az an-
gol egyetem kiadja a diplomát a
hallgatóknak. Ahhoz, hogy egy
iskola magas színvonalú legyen,
nagyon jó infrastruktúrával kell
rendelkeznie. Én nem hiszek ab-
ban, hogy lehet úgy tartalmat ad-
ni, ha nincs meg a forma. Ha az
ember elmegy egy elôadást meg-
nézni, nem mindegy, hogy az
Operaházban nézi meg, vagy
egy pinceszínházban. Minden
visszajelzésem az, hogy ez szá-
mít. Aki ma belép ebbe az iskolá-
ba, jól érzi magát. De másfajta
infrastruktúráról is beszélek:
olyan számítástechnikai és okta-
tási segédeszközök szükségesek,
amelyek a legmagasabb színvo-
nalon vannak, mert csak így le-
het jövôt építeni. Az iskola lehet-
ne nem ilyen épületben, nem
ilyen körülmények között, keve-
sebb oktatóval, kevésbé színvo-
nalas technikai eszközökkel, és
akkor esetleg meg is térülne.

A budai oldal keváés színhá-
zának egyike, az IBS Szín-
pad angol nyelvû színház-
ból mára elismert kulturális
központtá nôtte ki magát.
A kiindulási pont az volt,

hogy az üzletemberképzést, illet-
ve az angol tanítási nyelvet jól
kiegészítené egy olyan kulturá-
lis létesítmény, amely egyszerre
nyújt nyelvgyakorlási lehetôsé-
get és kulturális kikapcsolódást
is. Rendelkezésünkre állt egy na-
gyon szép terem az iskola épüle-
tében, amelyet valódi színházte-
remmé alakítottunk át. Az elsô
évad kizárólag angol nyelvû elôa-
dásai szinte kudarcba fulladtak,
ennek is köszönhetô, hogy mára
teljesen megváltozott a reperto-
ár: rendszeresen tartunk színhá-
zi, zenei és gyerekelôadásokat,
mûködtetünk egy színiiskolát
is. És nem mondtunk le az an-
gol nyelvû elôadásokról sem, a
színház teljesen fel van szerelve
tolmácskészülékekkel. Mostan-

ra az IBS kulturális központtá és
az iskola szerves részévé vált.
Azt kell, hogy mondjam, a szó
szoros értelmében mecénása va-
gyok a színháznak: a vezetô igaz-
gatóval, Bertalan Zsuzsával és a
mûvészeti vezetôvel, Vámos
Miklóssal évente egyszer értékel-
jük az elôzô évadot, és megbe-
széljük a következôt, ôk minden-
ben szabad kezet kapnak.

Két díjat is alapított…
Édesapám, Tamás László tipo-

gráfus volt, emellett könyvmûvé-
szettel és borítók tervezésével is
foglalkozott. Egyik gyerekkori él-
ményem, hogy könyvborítókat
nézegetünk együtt. A minden év-
ben megrendezésre kerülô Szép
könyv szakmai versenyen alapí-
tottam a család nevében egy
olyan díjat, amelyet a zsûri a leg-
szebb könyvborítónak ítél oda.
A könyvekrôl még annyit, hogy
iskolánk könyvtára részére vala-
mennyi Magyarországon megje-
lent könyvet megveszem 2000-
tôl, ami igen nehéz feladatnak
bizonyul. Azért azt elárulha-
tom, mi ennek gyûjtésnek az
alapja: az egyik kedvenc kikap-
csolódásom, ha bemegyek egy
könyvesboltba, és könyveket né-
zegetek. Az utóbbi idôben már
szemüveget kell viselnem, ami
persze soha sincs nálam, más-
részt elfáradok a sok ácsorgás-
ban. Ezért az IBS-ben berendez-
tem magamnak egy szobát, és
amikor egy könyv megérkezik,
elôször mindig én nézem át,
nyugodt körülmények között le-
ülök egy fotelba, szemüvegben.

A Don Quijote-díjat Vámos
Miklóssal együtt alapítottunk.
Elsôsorban az IBS Színpad öt-
éves küzdelmeire gondolva, azt
a harcot szerettük volna egy díj
formájában jutalmazni, amikor
nehéz körülmények között a
semmibôl, don quijotei erôfeszí-
tések árán valaki értéket te-
remt.

Minek alapján ítéli meg a tá-
mogatandó célokat és fel-
adatokat? Létezik-e erre vo-
natkozóan stratégia?
Természetesen a segítségnyúj-

tás bizonyos formái — és ezzel
nem vagyok egyedül a támoga-
tók között — nem szerepelnek a
nyilvánosság elôtt, mert a sze-
génység vagy a betegség nem tar-
tozik a nagyközönségre. Úgy
gondolom, nemcsak a gazdagok-
ban, de az átlagos magyar ember-

Fotó: archív
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Régi pesti Mikulások
Milyen volt a Mikulás-nap ré-
gen? Szent Miklós ünnepe min-
dig az apróságok felhôtlen, a me-
sevilágban kiteljesedett öröme
volt. Már hetekkel az ünnep
elôtt készülôdtek rá, és az ekkor
szerzett élményeket egész életü-
kön át magukkal vitték. Nem
mindig készültek a Mikulás-ªgu-
rák drága csokoládéból; régen
szilvából is csinálták, az ablakba
kitett cipellôket pedig mogyoró-
val, aranyos dióval, almával és
más csemegével töltötték meg.
A pesti piacon boszorkányos
gyorsasággal nôttek ki a földbôl
az apró sátrak, melyek alatt vi-
aszból gyúrt, gyapotszakállú püs-
pökök gyönyörû aranyos ruhá-
ban, hófehér süvegben sorakoz-
tak egymás mellett. Szikrázó sze-
mû, szarvú luciferek zörgették
pipadrótból készült bilincseiket,

mellyel „sorra fûzik a szófoga-
datlan gyerekeket”. Mire este
lett, a sátrak körül színes mécse-
sek lobogtak, melynek fényében
még ijesztôbbek az ördögök.
Nyelvük piros volt, szemük szik-
rázott, és hegyes dárdájuk volt.

Otthon a vacsoránál toppant
be a Mikulás, szétosztva ajándé-
kait a megszeppent gyerekek kö-
zött. Jómagam is nagyon vártam
ezt a napot óvodás koromban.
Margit körúti lakásunk ablaká-
ba az összes cipômet kiraktam,
számítva a Mikulás bôkezûségé-
re. A meglepetések között elma-
radhatatlan volt a virgács, mely
napjainkra szinte teljesen el-
tûnt. Csak az volt a kérdés, sza-
loncukorral feldíszítve, vagy csu-
paszon áll-e ott reggelre ajándé-
kok nélkül. Az utóbbi ugyanis
azt jelentette volna, hogy a Mi-

kulás nem volt elégedett az évi
magaviseletemmel. Erre persze
nem került sor. Irigységgel csak
az töltött el, hogy számos pajtá-
somhoz személyesen látogatott
el a Mikulás, nekem pedig csak
a sebtiben, az ablakba kitett
ajándékokra telt az idejébôl. El
is panaszoltam szüleimnek ezt
a méltánytalanságot.

Egyszer híre jött, hogy hoz-
zám is eljön a Mikulás. Leg-
szebb ruhámat vettem fel, s iz-
gatottan vártam a nagy esemény-
re. Végre megjelent, fehér szakál-
lal, süvegesen, piros köntösben,
hátán egy óriási puttonnyal. Szü-
leim és az egész rokonság az ajtó-
ban lélegzetvisszafojtva leste
nagy páros jelenetünket, mikor
a Mikulás elôvett egy hatalmas
könyvet, melyben jó és rossz cse-
lekedeteim sorakoztak. Kicsit

már bántam, hogy ennyire vá-
gyódtam a személyes találkozás-
ra, mivel a Mikulás bácsi na-
gyon informált volt. Riadtan ke-
restem nap mint nap látott sze-
retô nagymamámat, bizalmaso-
mat, de a sokaság között nem ta-
láltam. A Mikulás szemébe mé-
lyen belenézve, ismerôs vonáso-
kat fedeztem fel, és félénken
megkérdeztem: „Mikulás bácsi,
te nem a nagymamám vagy?” Ô
— azaz nagymamám — meg-
ôrizte hidegvérét, s az ajándék-
osztás után méltóságteljesen el-
távozott. Jó néhány év eltelte
után tudtam meg a részleteket,
hogy váratlan kérdésemre igen-
csak megdermedt, de aztán
összeszedte magát, hogy még
egy kicsit megmaradjak a mesé-
vel átszôtt csodavilágban.

V. T. S.

A Mailáth-házak földszintjén
Ezeket a házakat nem „a fáma
szerint”, hanem a valóságban is
gróf Mailáth József építtette.
Szokatlan volt abban az idôben,
hogy egy felsôházi tag, belsô tit-
kos tanácsos a saját telkén „lakó-
telepet” hoz létre. Ezek az épüle-
tek ugyanis egy kis lakónegye-
det alkottak, a polgári réteg, a
nagyváros zajától és zsúfoltságá-
tól menekülô és nyugalmasabb
környezetet igénylô ügyvédek,
orvosok, tanárok, köztisztvise-
lôk, egy tehetôsebb társadalmi
réteg számára. Mailáth gróf bir-
toka volt a Bimbó út 7. számú
palota és a vele szemben elterü-
lô parkszerû erdô, amit a Keleti
Károly utca, Bimbó utca, Mész
utca (ma Bimbó út) határolt. En-
nek egy részét parcellázta fel, és
ide terveztette a polgári lakóne-
gyedet. A házak megjelenésük-
ben új építési stílust hoztak, a la-
kás belsôépítészete pedig ezidáig
szokatlan megoldásaival építé-
szettörténeti és társadalmi elôre-
haladást nyújtott. Ilyen volt a va-
lamennyi lakásba bevezetett köz-
ponti fûtés és melegvíz, a köz-
ponti mosókonyha és szárítóbe-
rendezés. Az épületek gondos ki-
vitelezését maga a gróf ellenôriz-
te, és nagyon ügyelt arra, hogy a
Hitelbanktól felvett kölcsönbôl
építészetileg tökéletes házcso-
port jöjjön létre 1929-ben az egy-
re jobban kiépülô Rózsadomb al-

ján. Az építkezés mûszakilag és
esztétikailag újat, társadalmi te-
rületen, a polgárosodásban nagy
fejlôdést hozott, ugyanakkor Ma-
iláth gróf életében a tönkremene-
telt. A hitelek és a kamatok fel-
emésztették a lakásokból szár-
mazó bevételt, majd a vagyont,
a tulajdonjog átszállt a Hitel-
bankra. A gróª parkban lévô
igen szép szobrok a házcsoport
udvarába kerültek, és a stílusos
vaskapukkal együtt kiemelkedô
díszítést adtak az egyébként is
szép házaknak.

A Mailáth házakban nem ház-
mester, hanem házfelügyelô
volt. Ezzel fejezték ki, hogy
nemcsak az adminisztrációt,
hanem a ház gondozását is ô
végzi el. A meghibásodások kija-
vítása, a karbantartás volt a fel-
adata, és ezért a szolgálati lakás
mellett ªzetést is kapott. A se-
gédházfelügyelô, a „vici” csak
lakhatott a munkájáért. A kapu-
kat nem tizenegykor, hanem tíz-
kor zárták. A lakóknak nem kel-
lett kapukulcs, bármikor elme-
hettek, hazatérhettek, és a ka-
pupénz megªzetéséért a házfel-
ügyelô vagy a segédje kinyitotta
a kaput. Ez egységesen 20 ªllér
volt. (Akkoriban ezért az össze-
gért a Mûegyetemi menzán egy
ebédnek beillô sonkás kenyeret
lehetett kapni, savanyúsággal.)
A házakhoz teljes vásárlási inf-

rastruktúra is tartozott. A 11-
es szám sarkán létesült a Köz-
tisztviselôk Szövetkezetének
boltja, a traªkos egy nyugalma-
zott katonatiszt volt. A dohány
megvásárlása után a környékbe-
liek ott maradtak egy kis beszél-
getésre, és ezeken a sokszor
nosztalgiával és harctéri élmé-
nyekkel gazdag beszélgetéseken
Mailáth gróf is részt vett. A 15-
ös házban volt Buda talán elsô
autóvezetô iskolája (szerkesztô-
ségünk jelenlegi helyiségeiben
— a szerk.), amelyet egy mér-
nök és egy háborúból hazatért
tiszt szervezett meg. Az elméle-
ti oktatás táblákról az utcai he-
lyiségben történt, a ház elôtt
állt az egyetlen Ford kocsi,
amin a gyakorlatban is megis-
merhették a vezetés alapfogal-
mait. Délután volt a gyakorlati
oktatás a Marczibányi téren,
körbe. Az én feladatom volt a fa-
litáblák mozgatása, és ezért ªze-
tésképpen egy alkalommal meg-
engedték, hogy kísérettel elve-
zessem a kocsit a Marciig és
vissza. Igen büszke voltam erre,
és midôn 1939-ben letettem a
gépkocsivezetôi vizsgát, úgy
éreztem, már egy évtizedes „ve-
zetés” van mögöttem.

A fenti sorokat Gál Levente
aranydiplomás gépészmérnök

küldte a Keleti Károly utcai
Mailáth-házakról.

ben is megvan az a hozzáállás,
hogy segítse a nálánál rászorul-
tabbakat. Ezzel szemben, ami
nyilvános, abban meg kellett ha-
tároznom a stratégiai irányvona-
lakat, mivel annyi probléma
van, ami támogatásra érdemes.
Megítélésem szerint mindenek-
elôtt az utánpótlásképzéssel kell
foglalkoznunk, errôl szól a 18 év
felettieknek az IBS Fôiskola, a
legkisebbeknek a Csodák Palotá-
ja, vagy akár a könyvek gyûjtése
is, mert azok ôrzik és adják át a
kultúrát az utókornak. Terve-
zem, hogy Újpesten egy sport-
és szabadidôközpontot építünk,
továbbá szándékomban áll a 6–
18 éves korosztály képzését is tá-
mogatni valamilyen formában,
de errôl még folynak a tárgyalá-
sok. Csak olyan módszertani el-
képzelést tudok támogatni,
amelyrôl azt látom, hogy jövôbe
mutat. Úgy vélem, hogy az
egész oktatási rendszerben túldi-
menzionált a lexikális tudás
nyújtása, miközben ma már bár-
milyen ismeretanyagot le tu-
dunk tölteni az informatikai vi-
lághálóról. De az, hogy az adott
információt hol keressem, ho-
gyan szelektáljam és hasznosít-
sam, már módszertani kérdés.
A gyerekeket már legkisebb ko-
ruktól elsôsorban értékek átadá-
sával kellene képezni. Lassan
mindenki elidegenedik, fejében
a rengeteg lexikális tudás, de azt
nem tudja, hogy mivégett van a
világon…

Ludwig Dóra
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Kisgazda-összejövetel
Az FKGP II. kerületi szervezete
visszavárja minden korábbi tag-
ját és szimpatizánsát, aki a törté-
nelmi párt szervezetén keresztül
kíván hozzájárulni a Kisgazda-
párt megújulásához. A Bem rkp.

51. alatti székházban várnak
mindenkit december 4-én 17
órakor ünnepi összejövetelre.

Beszédet mond Réti Miklós or-
szágos elnök és Deák József ügy-
vezetô alelnök.

A Hidegkúti Érdekvédô Egyesület hírei
A Hidegkúti Érdekvédô Egyesü-
let 2002. december 8-án 18 óra-
kor éves közgyûlést tart a Petôª
Mûvelôdési Központban (Mária-
remetei út 80.). Napirendi pon-
tok: beszámoló az elmúlt eszten-
dôrôl; a jövô feladatainak megvi-
tatása; az alapszabály módosítá-
sa; döntés alapítvány létrehozá-
sáról; tisztújítás. Tekintettel köz-
gyûlésünk fontosságára, tagja-
ink részvételére feltétlenül szá-
mítunk.

*
Az egyesület 2002. december 8-
án 17 órakor lakossági fórumot
tart a Petôª Mûvelôdési Köz-
pontban (Máriaremetei út 80.).
A rendezvény témája: az egyesü-
let programja (közlekedés, építé-
si szabályzat, közmûvek, zöld-
gyûrû védelme stb.). Minden ta-
got és érdeklôdôt szeretettel vá-
runk.

*
Október 6-án tartotta taggyûlé-
sét a Hidegkúti Érdekvédô Egye-
sület. Az összejövetelt Szabó Ág-
nes, az egyesület elnöke nyitotta
meg. Az elnökség beszámolt az
elmúlt esztendô legfontosabb,
az egyesületet érintô eseményei-
rôl: az erzsébetligeti szántó belte-
rületbe minôsítésének megaka-
dályozása; a gercsei mûemlék-
templom urnatemetôvel való

körbeépítésének megakadályozá-
sa; a kerületi építési szabályzat
elhúzódó megalkotásának napi-
renden tartása és szorgalmazá-
sa; a Bölény utcai lakópark okoz-
ta tájrombolás elleni tiltakozás;
a Véka utcai mélyen áron aluli
önkormányzati ingatlanértékesí-
tés elleni bírósági, illetve ügyész-
ségi fellépés; az egyesület csatla-
kozása a térségi Pilisi Civil Fó-
rumhoz, és az utóbbi tevékeny-
sége; a Környezetvédelmi Ta-
nács felhívásához való csatlako-
zás; ez utóbbi lépés egyik legfon-
tosabb célja az, hogy a Pesthideg-
kutat övezô mezôgazdasági zöld-
gyûrû építési övezetté való átmi-
nôsítését megakadályozzák, és a
területek rendeltetésszerû hasz-
nálatát kikényszerítsék.

A taggyûlésen bemutatkoztak
a Hidegkúti Érdekvédô Egyesü-
let önkormányzati képviselôje-
löltjei: a 11-es választókerület-
ben indult Surján András villa-
mosmérnök, erzsébetligeti la-
kos, és a 12-es választókerület-
ben Szücs Károly informatikus-
közgazdász, ófalui lakos. A jelöl-
tek részletesen beszámoltak vá-
lasztási programjukról. A tag-
gyûlés végén az elnökségi beszá-
molót és a választásokon való
részvételi javaslatot a megjelen-
tek egyhangúlag elfogadták.

Köszönet
Az Erdélyi Örmény Gyökerek
Kulturális Egyesület köszöni a
választópolgároknak, hogy a ki-
sebbségi önkormányzati válasz-
táson öt jelöltjét (6093 szavazat-
tal) ismét képviselôvé választot-
ták.

Köszöni az egyesület azt is,
hogy személyi jövedelemadójuk
egy százalékával immár harma-

dik éve anyagilag is hozzájárul-
nak az egyesület céljainak meg-
valósításához.

Tevékenysége megismertetése
céljából mindenkit vár az egye-
sület minden hónap 3. csütörtö-
kén 17 órától a Fôvárosi Ör-
mény Klubba, a Magyarok Házá-
ba (V., Semmelweis u. 1–3., I.
emeleti zeneterem).

Karácsonyfadísz-készítô verseny
A Budapesti Turisztikai Szolgál-
tató Kht. a Budapesti Karácso-
nyi Vásár kísérôrendezvénye-
ként idén is meghirdeti a kará-
csonyfadísz-készítô versenyt bu-
dapesti általános iskolások szá-
mára. A pályázók bármilyen, a
háztartásban vagy a természet-
ben elôforduló anyagból elkészít-
hetik a díszeket, melyeket legké-
sôbb december 5-ig kell eljutta-
niuk a kht. irodájába (1066
Liszt Ferenc tér 11., tel.: 322-
4098) 9 és 18 óra között postán
vagy személyesen.

A díszeket december 6–19-ig
tekinthetik meg az irodában,

ahol a betérôk szavazhatnak a
közönségdíjra. Díjátadás decem-
ber 20-án. Fôdíj egy hétvége a
Kastélyhotel Királyrétben az
egész család számára. A legkü-
lönlegesebb díszt beküldô osz-
tály a szokolyai Kacár-tanyán ve-
het részt egy népi hagyományo-
kat, mesterségeket bemutató
egész napos programon.

A díszek a Bethesda Gyermek-
kórház betegei számára felaján-
lott karácsonyfára kerülnek fel.

További információ: Ördög Ág-
nes, Mihalcsik Judit: 266-0479,
o r d o g @ b u d a p e s t i n f o . h u ,
mihal@budapestinfo.hu

Egy százalék
A Járdányi Pál Zeneiskola kö-
szönetet mond azoknak, akik a
Muzsikáló Ifjakért Alapítvány
(adószám: 19665401-1-41) javá-
ra ajánlották fel személyi jövede-
lemadójuk 1%-át, 195 563 forin-
tot. Az összegbôl hegedûket és
hangszertokokat vásároltak.

Szavalóverseny
A VIII. Pilinszky János szavaló-
verseny döntôjét december 9-én
16 órakor rendezi meg az Ifjúsá-
gi Demokrata Fórum II. kerületi
szervezete a Szent Angéla Általá-
nos Iskola és Gimnáziumban
(1024 Ady Endre u. 3.) Minden
érdeklôdôt várnak.

Humanista Szomszédsági Központ
Az Önfelszabadítás tanfolya-
mot azoknak ajánlják, akik pozi-
tív változásra vágynak szemé-
lyes életükben és tágabb környe-
zetükben egyaránt. Jelentkezés
Szigeti Juditnál a (06 30) 231-
8176-os telefonszámon, vala-

mint a jszigeti@huinter.net cí-
men lehet.

Közösségi teadélutánok min-
den szombaton 18–20 óráig a
Humanista Szomszédsági Köz-
pontban: 1024 Bajvívó u. 3.,
tel.: (06 30) 231-8176.

Módosítják a szemétrendeletet
Napi három literrôl négy literre
növekedne az egy fôre jutó hulla-
dék hivatalosan meghatározott
normatívája annak a rendelet-
nek a tervezete szerint, amelyet
nemrégiben fogadott a Fôvárosi
Közgyûlés városüzemeltetési bi-
zottsága. A fôvárosi szemétren-
delet tervezett módosításának
fô oka, hogy a hulladék egyre
több helyen már nem fér bele a
lakosok által igényelt tárolókba.
Az említett normatívanövelés le-
hetôvé tenné, hogy a Fôvárosi
Közterület-fenntartó Rt. na-

gyobb szemétgyûjtôket helyez-
zen ki, és gyakoribbá tegye a sze-
métszállítást. A tervezet szerint
2003-tól adók módjára hajthat-
nák be a szemétdíjhátralékot. Ez-
zel, valamint a szemétszállítás
nagyobb normatív állami támo-
gatásával a szakemberek szerint
az is lehetôvé válna, hogy ne nö-
vekedjen, sôt némileg csökken-
jen a szemétdíj mértéke. Az ut-
cai guberálás visszaszorítása ér-
dekében azt is tervezik, hogy
rendeletileg megtiltják a hulla-
dék kiszórását a kukákból.

Naponta frissített hírek, programajánló a kerület életébôl
www.budaipolgar.hu

Házak, kertek, emberek
A II. kerületi Önkormányzat és
a Nyék-Kurucles Egyesület kö-
zös kiadásában megjelent a Ker-
tek, házak, emberek címû kö-
tet, a Budai Polgár Könyvek soro-
zat második részeként. A hely-

történeti könyvecske Nyék és
Kurucles természeti, történeti
és építészeti emlékeit tárja az ol-
vasó elé. Hozzájutni az egyesü-
letnél, a 1021 Kuruclesi út 21/a
alatt lehet a délutáni órákban.
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A torokmanduláról
A torokmandula páros szerv, a garat két oldalán helyez-
kedik el, és egészen a kisiskolás korig komoly szûrôsze-
repet játszik. Elôzô számunkban az orrmandulamûtét-
tel kapcsolatos tudnivalókat jártuk körbe, most a torok-
mandula betegségeirôl kérdeztük dr. Garay Zsoltot, a
Budai Gyerekkórház fül-orr-gégész adjunktusát.

— Csak akkor javasoljuk a mû-
tétet, ha a kisgyereknek évente
négyszer-ötször tüszôs mandula-
gyulladása van, egyik torokgyul-
ladásból a másikba esik, illetve,
ha a mandula gócként szerepel,
vagyis az éppen nem gyulladt
mandulából híg genny nyomha-
tó ki. A góc nem más, mint egy

estleges betegség forrása. Elôfor-
dul, hogy olyan betegnek vesz-
szük ki a manduláját, akinek so-
ha nem volt mandulagyulladá-
sa, de különbözô reumatológiai,
ízületi, egyéb szervi panaszai
vannak: kötôhártya-gyulladás-
tól hajhullásig bármi. Ilyenkor
keressük a gócot, és ez sok eset-

ben a mandula. A rossz mandu-
la leterheli a gyermek egész im-
munrendszerét, sokkal fogéko-
nyabbá válik a különbözô beteg-
ségekre. A gyógyszeres kezelésre
nem reagáló, gombásan fertô-
zött mandulát is el kell távolíta-
ni, illetve azt, amibôl genny tör
ki, ami tályog kialakulásához ve-
zet. Gyakran az orrmandulamû-
tétre váró kisgyerek szülei azt ké-
rik, hogy egy füst alatt vegyük ki
a torokmandulát is, ne legyen ve-
le több gond. A torokmandula
az orrmandulával kapcsolt nyi-
rokcsomóként mûködik, ami

azt jelenti, hogy átveszi a hiány-
zó orrmandula szerepét. Fordí-
tott esetben viszont, ha a torok-
mandulát kell kivenni, célszerû
az orrmandula kivétele is, mert
a szûrôfunkció átvétele követ-
keztében az orrmandula annyi-
ra megduzzad, hogy orrlégzési
zavarokhoz vezet.

A torokmandula a felnôttkor
határán egyfajta hegesedésen
megy keresztül, a szervezet szin-
te lehatárolja saját magától,
ezért ekkor már csak nagyon rit-
kán okoz panaszt.

Péter Zs.

A gyümölcsök tárolása
Aki már tárolt gyümölcsöt a téli
hónapokra, tudja, milyen jó ér-
zés az, hogy állandóan hozzáfér-
hetô, tálalható családunk részé-
re. A tárolt gyümölcs származ-
hat saját termésbôl vagy a piac-
ról. Eltartásáról gondoskodnunk
kell.

A gyümölcsöt már szedéskor
válogatjuk. A sérült, beteg, mo-
níliás gyümölcsöt megsemmisít-
jük, mert fertôzi az egészségese-
ket.

A leszedett vagy vásárolt al-
mát, körtét hosszabb-rövidebb
ideig raktároznunk kell. Erre a
hûvös, por- és szennyezôdés-
mentes, széltôl, napsütéstôl vé-
dett, de levegôs helyiség alkal-
mas, amelyben nincsen nagy hô-
ingadozás, fagymentes és jól
szellôztethetô, és ahol a hômér-
séklet 0–5 fok között tartható.
Magasabb hômérsékleten a gyü-
mölcs gyorsan érik, esetleg
fonnyad. A levegô relatív páratar-
talma is nagyon fontos: ennek
80–90 százalékosnak kell len-
nie. Amennyiben a levegô szára-
zabb, a gyümölcs fonnyad, ha a
levegô nyirkos, akkor rothad.

Gyümölcs tárolására az olyan
helyiségek jók, ahol a hômérsék-
let ôsszel hûvösebb, télen mele-
gebb, mint kinn. Nem megfele-
lôek azok, amelyek nem jól szel-
lôztethetôk és dohosak.

Az alma különösen érzékeny
az idegen szagokra, ezért a táro-
lóhelyiségben lehetôleg ne raktá-
rozzunk erôs szagú zöldségfélét
— pl. savanyú káposztát, vörös-
hagymát.

Városi lakásban a raktározás
nehezebben oldható meg, de
északi fekvésû, kevésbé fûtött
szobában eltartható a gyümölcs.
A panellakások tárolóit is alkal-
massá tehetjük gyümölcs tárolá-
sára, ha gondoskodunk a tárolá-
si feltételekrôl. Raktározáshoz
olyan rekeszt alkalmazzunk,
amelyben egy sorban helyezked-
het el a gyümölcs. A raktározást
megelôzôen meszeléssel fertôtle-
nítsük a tárolóhelyet. A ládákat
tisztítsuk meg és mossuk át 5
százalékos lúgos oldattal. A rak-
tározott gyümölcsöt kéthetente
válogassuk át.

Egyszerû körülmények között
a legtovább eltartható alma a
Húsvéti rozmaring. Újévig bizto-
san eláll a Jonatán és a Golden
Deliciosus. A Starking házi táro-
láskor hamar túlérik, húsa kásá-
sodik. A körtefélék száraz levegô-
jû helyiségben könnyen ránco-
sodnak, nem érnek be, így ehe-
tetlenné válnak. Sokkal nehe-
zebb eltartani ôket, mint az al-
mafajtákat.

Bánhidi János
banhidijanos@axelero.hu

Jöjj, 11-es!
Batthyány tér, hétfô kora délelôtt, az idô a novemberihez képest
igen meleg, süt a nap, csak éppen a 11-es busz nem jön. Legalább
hetven-nyolcvan ember verôdött már össze a megállóban, de csak
egy-két hôzöngô akad, a többség tudomásul veszi, hogy nem jön a
járat, csak áll, legalábbis 5 darab ilyen jelzésû kocsi vesztegel a vég-
állomás körül. Legkevesebb három, amelyiknek jelen van a sze-
mélyzete is.

Az egyikrôl éppen most kászálódik le a sofôr, láthatóan reggeliz-
ni megy, kezében ott himbálózik a zsemlés zacskó. (Legkevesebb
20 perc minden kocsivezetônek jár egy mûszak alatt.)

— Ne higgye azt az úr, hogy akkor megyünk, amikor akarunk,
megvan a menetbesorolásunk — válaszol arra a kérdésre, miért
nem áll be a megállóba.

Végre a hatodiknak beérkezô busz a tér túloldalán lepakolja az
utasokat, és máris begurul a felszállóhelyre. A gépkocsivezetô udva-
riasan elnézést kér a hosszú várakozásért, miközben már el is in-
dult velünk a busz. Tételes felsorolást hallhatunk a mikrofonból, a
Margit körútnál és a Kapy utcánál áll a kocsisor, ezért késnek a 11-
esek.

A Horvát utcában már csak a belsô sávban haladunk, az utaso-
kat az itteni megállónál csak úgy tudja letenni a sofôrünk, hogy
két, forgalmi sávot eltorlaszoló gépkocsifolyamon vergôdnek át.
Nem baj, mert így hosszú várakozástól kímél meg minket, azt min-
denki látja, legalább 5–6 lámpaváltás lenne különben az átjutási
idô. A vezetô azonban tudja, szolgáltatni, szállítani kell, azért van
a busz, hogy utazzanak rajta. Tehát kétségkívül igaz a torlódás,
csak az a bökkenô, hogy 5 darab busz lent áll a végállomáson, még-
is legalább 15 perces járatkimaradás volt, abban az idôszakban,
amikor 5 percest jelez a menetrend.

A Budapesti Közlekedési Részvénytársaság már több éve felszá-
molta az úgynevezett végállomási tartalékkocsikat, amelyek a na-
gyobb, több járat által érintett csomópontokon várják, hogy a leg-
égetôbb helyre egy diszpécser azonnal beossza ôket. Sajnos, ma
már élô menetirányítás sincsen, csupán néhány kiemelt központ-
ban ªgyelik a jármûvek haladását, ám úgynevezett operatív, azon-
nali intézkedés nagyon ritka.

A hasonló esetek gyakori kialakulását azzal is csökkenteni lehet-
ne, ha hatósági tanút szereznének az utasok, és a BKV Rt-t bevon-
va, de független szervezet vizsgálná ki az ilyen helyzeteket. Ugyan-
is a BKV Rt. szolgáltatását jegy vagy bérlet formájában elôre kiªzet-
jük, de az adóforintjaink is jócskán csordogálnak ehhez a teljes egé-
szében fôvárosi tulajdonban lévô céghez.

Kertész István

MORGOLÓDÓ

Fotó: Molnár Beatrix
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Irtsuk a füstöt!
Egyre több szó esik a dohányzás ártalmairól, mégis egy-
re növekszik a dohányosok száma fôleg a ªatalok és a
nôk körében. Környezetvédelmi szempontból is aggá-
lyos a füstölés, mert a Föld dohányosai évente három
tûzhányó füstjét eregetik a légkörbe. A kerületben mû-
ködô civil szervezet, melynek létrehozója Félix Péter —
energiát és saját pénzét sem kímélve — a dohányzás
visszaszorításáért küzd. Az alábbiakban a Füstirtók
Egyesület tagtoborzóját és az alapítvány pályázatát kö-
zöljük.

Magyarországon tragikus mére-
teket öltött a gyermekdohány-
zás. A magyar lakosság világvi-
szonylatban is az élmezônyhöz
tartozik az egy fôre jutó cigaret-
tafogyasztás terén, az utóbbi öt
év átlagában — becslések sze-
rint — mintegy 25 milliárd szá-
lat füstölt el évente a tízmillió la-
kos. A Magyar Gallup Intézet fel-
mérése szerint a 12 éves gyere-
kek közül minden hatodik, a
14–18 év közötti ªatalok közül
pedig minden második aktív do-
hányos.

A KSH adatai szerint 2001-
ben 28 ezren haltak meg kifeje-
zetten a dohányzás miatt kiala-
kult betegségben, s az összes ha-
lálozás egyötöde kapcsolható eh-
hez a káros szenvedélyhez. Töb-
bek között ezzel is magyarázha-
tó, hogy egész Európában a ma-
gyarok élnek a legrövidebb ideig.

Rajtunk is múlik, hogy gyer-
mekeink már általános iskolás
korukban aktív dohányossá vál-
nak-e vagy sem. Lépjünk fel kö-
zösen a dohányipar gyermekelle-
nes offenzívája ellen. Ne ülje-
nek ölbe tett kézzel, mert ha baj
van, akkor már késô a bánat.
Csatlakozzanak a Füstirtók Egye-
sületéhez, nehogy egy szép na-
pon megdöbbenve tapasztalják
majd, hogy az Önök gyermekei
is aktív dohányosokká váltak.

A Füstirtók a Dohányzás
Visszaszorításáért Egyesület cél-
kitûzései:

Az egyesület olyan civil szerve-
zet, amely segíteni kívánja a
mindenkori kormányt a dohány-
zás visszaszorításáért folytatott
küzdelmében. Ennek érdekében
átvállal a kormánytól minden
olyan feladatot, amelyet a kor-
mány a konfrontációk elkerülé-

se érdekében nem tud felvállalni
a dohányiparral szemben.

Az egyesület kiemelt kérdés-
ként kezeli a gyermek- és ªatal-
kori dohányzás elleni küzdel-
met. Tisztában van azzal, hogy
a dohányipar termékeinek érté-
kesítésekor elsôsorban a gyereke-
ket célozza meg, hiszen így

hosszú távon szerezhet fogyasz-
tókat magának.

Hívjon bennünket a (06 20)
456-9742-es telefonszámon,
melyen mindenkivel személye-
sen beszéljük meg a részleteket.
Nem a pénzükre, hanem a köz-
remûködésükre van igazán szük-
ségünk.

Pályázati felhívás
A Füstirtók a Dohányzás Visszaszorításáért Alapítvány Dohányfüstmentes iskola címmel pályázatot ír ki
a II. kerületi általános iskolák részére. A pályázatra jelentkezhet minden olyan iskola:
– amelynek dohányos pedagógusai deklarálják szolidaritásukat a dohányzástól eltiltott tanulókkal,
ezért saját elhatározásból, önkorlátozó módon, önkéntesen, legalább három évig vállalják, hogy az isko-
lában nem gyújtanak rá. Vállalják továbbá, hogy az iskola közvetlen környékén gyermekek elôtt nem do-
hányoznak;
– az iskola vezetése vállalja, hogy a pályázat hatályba lépésének napjától, 2003. január 1-jétôl legalább
három évre megszünteti az iskola területén korábban kijelölt valamennyi dohányzóhelyet;
– az iskola vezetése vállalja, hogy a pályázat hatályba lépésének napjától legalább három évig kihelyez
az iskola bejáratánál egy „Dohányfüstmentes iskola” feliratú táblát;
– az iskola vezetése vállalja, hogy a pályázat hatályba lépésének napjától két különbözô helyen folyama-
tosan kifüggeszti a Füstirtók Alapítvány legfeljebb A3-as méretû közleményeit;
– az iskola vezetése vállalja, hogy a pályázat hatályba lépésének napjától együttmûködik a Füstirtók Ala-
pítvány vezetésével, segítséget nyújt az alapítványnak abban, hogy elôre megbeszélt idôpontban ismer-
tethesse elképzeléseit az egyes osztályok szülôi értekezletén, amennyiben ezt a szülôk beleegyeznek.
A Füstirtók Alapítvány vállalja, hogy a pályázat nyerteseinek 2003. január 1-jén 100 ezer forintot utal át,
amely a tantestület döntésétôl függôen tetszôlegesen felhasználható.
– Minden osztálynak, amelynek szülôi munkaközössége egy évre vállalja, hogy az érintett szülôk sem az
iskolában, sem az iskola 200 méteres körzetében nem gyújtanak rá, évi 5000 forintot biztosít, amelybôl
a legrászorultabb tanuló iskolai kirándulásának költsége fedezhetô.
– Elôzetes idôpont-egyeztetést követôen minden érdeklôdôvel személyesen vagy csoportosan konzultál,
megosztva velük a gyermekdohányzás terén szerzett tapasztalatait.

Az alapítvány elsô körben öt pályázatot fogad be. Beküldési határidô: ????????????????????

A cserépkályha reneszánsza
Nem is olyan régen — a korsze-
rûbbnek mondott, kényelmes fû-
tési módok elterjedése miatt —
kegyvesztett lett a cserépkályha.
Manapság újra divatba jött, egy-
re többen építtettek cserépkály-
hát. Van, aki csak kiegészítô fû-
tésként, más — összehúzódva a
ház központi részén — elsôsor-
ban a kályha melegére alapozza
a fûtést, így védekezik az egyre
emelkedô gázár ellen.

Egy cserépkályha építése azon-
ban ma már a nagy befektetések
közé sorolható. Szerencsés hely-
zetben vannak, akik rendelkez-
nek bontásból származó, hiány-
talanul meglévô cserépkályhaele-
mekkel, és csak a kályhásmes-
tert kell megªzetniük. Idônként
a hirdetések között is feltûnik
egy-egy kályha, ebben az eset-
ben azonban alaposan gyôzôd-
jünk meg arról, hogy régi típus
esetén a kályha minden darabja
épen megvan-e. Legjobb, ha van

olyan fénykép, amelyen a kály-
ha jól látható. Ajánlatos, ha
kályhásmester is látja az eladás-
ra kínált kályhát, mielôtt azt
kiªzetnénk. Kevésbé régi gyártá-
sú kályha esetén járjunk utána,
gyártják-e még az adott típust.
Ha már nem, a gyártó rendelke-
zik-e raktári készlettel. Gyôzôd-
jünk meg, tudunk-e vásárolni
annyi kiegészítô elemet, ameny-
nyire szükségünk lesz, különös
tekintettel a kiegészítô (sarok-,
párkány-, csô- stb.) elemekre. A
bontott elemekbôl csak a hibát-
lanokat vegyük meg. Nem érde-
mes az általában ütött-kopott aj-
tót elhozni, hiszen bôséges, for-
magazdag a választék újakból.

A következô lépés eldönteni,
hogy milyen fûtésû legyen. A leg-
barátságosabb a fafûtésû. Vegyes
fûtésû cserépkályhák fával és
szénnel „etethetôk”, de elektro-
mos üzemûvé is átalakíthatók,
ez azonban igen költséges. Aki

viszont a kényelmet akarja öt-
vözni a cserépkályha szép látvá-
nyával, annak újabban megint
módjában áll gázüzemû cserép-
kályhát készíttetni. Kisebb laká-
sokban központi fûtéssel is le-
het kombinálni. Kazánként
funkcionál, amelybe egy víztar-
tály kerül, s a felmelegített folya-
dék csôrendszerben és radiáto-
rokban kering. Két, esetleg há-
rom helyiség egyidejû fûtésére al-
kalmas, ha kibontott közfalba
építjük, az kevésbé esztétikus
megoldás. Ha megfelelô hely áll
rendelkezésünkre, és csak kiegé-
szítô fûtésként kívánjuk hasz-
nálni, építtessük meg klasszi-
kus formában. Számtalan megol-
dás kínálkozik, általában a kö-
vetkezô az elterjedt forma: két
sor kályhacserép után ülôpadka
következik, amely után újabb öt
sor cserép kerül, amelyet pár-
kányzat választ el a kályha tete-
jét lezáró két sor cseréptôl és a

fejezettôl. E típus mélysége há-
romcserépnyi. Lehetôleg fafûté-
sûre építtessük. Egyébként ma
már — a mûszaki megvalósítha-
tóság határáig — a cserépkály-
ha-tervezésben is szabadjára en-
gedhetjük a fantáziánkat, a for-
magazdagság a lakás díszévé te-
szi a cserépkályhákat. Elképzelé-
seinknek azonban gátat szabhat
a költség, egy szép cserépkályha
ára legalább 150 ezer forint, de
hallottam már egymilliósról is.

Egy cserépkályhában sok min-
dent el lehet égetni, amitôl
egyébként nehéz megszabadul-
ni. A metszéskor keletkezett ker-
ti nyesedékektôl, levágott galy-
lyaktól begyújtáskor, vastagabb
ágaktól pedig a tüzelés során vál-
hatunk meg, egyben takarékos-
kodni tudunk a vásárolt tüzelô-
anyaggal. A cserépkályhában ne
égessünk el olyan anyagokat,
amelyek a kukába valóak.

-m-
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Volt egyszer egy focipálya
Nem labdarúgópálya, és vég-
képp nem stadion. A Marczibá-
nyi térrôl van szó, a negyvenes
évek végén, az ötvenes évek ele-
jén.

Milyen más világ volt akkor!
Mint kisªúnak, a szüleimtôl
meg kellett tanulnom, mirôl
nem szabad a lakáson kívül be-
szélni, sorba kellett állni krump-
liért, ki kellett vonulni május el-

sején, és idôben el kellett gondol-
kodni azon, hogyan is kerülhe-
tünk majd be 3–4 év múlva az
egyetemre.

Sok minden nem volt — bevá-
sárlóközpont, diszkó, mobiltele-
fon és internet — de voltak
gombfoci- és asztalitenisz-csa-
ták, harcok a sakktábla mellett,

elsô bálok a Jurányi utcai leány-
gimnáziumban, kedves kis kávé-
házak, ahol nagy izgalommal
vártuk az elsô randevút, és ahol
két dupla feketére volt pénzünk.
És volt focipálya.

Ha az idôjárás engedte, a
Marczin voltak a tornaóráink,
itt futottunk, ugrottunk, futbal-
loztunk. Senki sem lett közü-
lünk nagy sportoló, de élveztük

a pálya szabadságát, a verseny iz-
galmát, a mérkôzések fordula-
tosságát. Vasárnaponként ide jár-
tunk megnézni a meccseket sok
munkásemberrel, írnokkal,
nyugdíjassal együtt, akinek szin-
tén ez volt a heti szórakozása.
Nem volt ritka a négy-ötezer né-
zô sem egy-egy alkalommal. So-

ha nem felejtem el azt az öreg-
embert, aki szép kényelmesen
ráült egy terméskôre, és fel sem
állt addig, amíg a bíró le nem fúj-
ta a mérkôzést. Mindig azt
mondta, ezt a helyet a Jóisten is
futballpályának teremtette.

Pedig nem volt itt kényelem,
és a hangulat néha nagyon papri-
kás volt. Kisebb verekedések is
elôfordultak, de olyan jelentékte-
lenek, amilyeneket manapság
egyetlen újság sem említene.
Harmad-negyedosztályú csapa-
tok játszottak itt: a Ganzvillany,
az Egyetértés, a 33-as FC, a Já-
nos Kórház vagy a Tipográªa.
De a labdáért küzdöttek, és so-
kaknak biztosítottak ezzel in-
gyen vasárnapi szórakozást.

Néhány év elteltével a pályát
bekerítették, csúf, köves ülôhe-
lyeket építettek, a családias han-
gulat megszûnt. Felépült vi-
szont a teniszpálya, a fedett csar-
nok, a mûvelôdési ház, ami mel-
lett az elrontott futballpályának
csak mellékszerep jutott.

A minap megint jártam a
Marczin. Egy kicsit nosztalgiáz-
ni akartam, mégis inkább elszo-
morodtam. A pálya elhagyatott,
méteres gaz nôtte be. A kapuk
megroggyanva, a kerítés megron-
gálva. Hogy a fedett sportcsar-
nokban mi zajlott, nem láttam,
de nem volt kedvem és erôm be-
menni, mert a régi Marczit nem
pótolja semmi.

dr. Ember László

Fotó: archív

Szlovákiai sítáborok 2003.
Krahule, Jasenská Dolina, Martinské Hole

A szállás Túróczfürdô mellett fekvô hegyi üdülôben
(Budapesttôl 210 km).

Helyek még korlátozott számban alábbi turnusainkban vannak:
Január 20–25., 6 nap/5 éjszaka
Február 10–15., 6 nap/5 éjszaka

Részvételi díj gyermekeknek 18 év alatt 38 500 Ft, felnôtteknek
42 500Ft, mely tartalmazza az utazást különbusszal; a szállást 2–3
ágyas zuhanyozós, WC-s kôházas szobákban (itt a magasabb kom-
fortfokozatért 400 Ft/éjszaka felárat kell ªzetni) és apartmanjellegû
faházakban; a napi háromszori étkezést (ebéd: hidegcsomag); a sí-
oktatást; a síbérletet.
Március 12–16., 4 nap/4 éjszaka, 24 500 Ft (a részvételi díj a sí-

bérlet árát nem tartalmazza).
Csoportok maximális létszáma 70 fô. Részvétel a jelentkezés sor-

rendjében. Csoportok részére részletªzetési lehetôséget biztosí-
tunk. A síútjainkra jelentkezôknek kedvezményes feltételekkel tu-
dunk felszerelést (síléc, cipô) biztosítani. A síterepekre a hóviszo-
nyoktól függôen autóbusszal szállítjuk a résztvevôket.

VÍZIVÁROSI SPORTEGYESÜLET
1024 Budapest, Margit krt. 9.

Tel./fax.: 212-56-3
e-mail:vizivarosise@dpg.hu

(hogy létezik még eredményességre
váltható pozitív magyar papírforma)…
Nem hittem volna, hogy honi sakkozóink elcsípik az ezüstér-
met a bledi sakkolimpián. Nem volt szép tôlem ez a pesszimista
hozzáállás, már csak azért sem, mert az értékszámok (Élô-pon-
tok) alapján a második legerôsebb csapatként vágtunk neki a
csatározásoknak. Hogy pont ezért voltam pesszimista? Megma-
gyarázom.

Sajnos, az elmúlt évtizedben a rangosabb nemzetközi verse-
nyeken, világbajnokságokon (kivétel ez alól az olimpia) a ma-
gyar csapatoknak — szinte kivétel nélkül — sikerült az elôre be-
harangozott jó formát rosszra váltani, a beharangozott rossz for-
mát pedig igazolni. Félreértés ne essék, rajongok sportolóinkért,
és beléjük vetett bizalmam töretlen. A futball talán a legjobb pél-
da arra, hogy magyar focisták esetében mennyire nem számít a
mérkôzés elôtti forma. Ha a bajnokin jól ment, akkor csak
’szép’ vereség lett a vége az aktuális UEFA- vagy Bajnokok Ligá-
ja-mérkôzésen. Ha bûnrosszul játszott a csapat a bajnokságban,
akkor nagy ’zakó’ a végeredmény a nemzetközi színtéren. S a
fenti tendencia érvényesül jóval sikeresebb sportágainknál is,
noha értelemszerûen az eredményességnek ott teljesen más té-
nyezôk a fokmérôi.

Most boldog vagyok és elégedett, mert volt egy csapat, amely
igazolta erejét. Beváltotta a hozzá fûzött reményeket, mégpedig
egy olyan sportágban (sakk), ahol a világ élvonalába tartozó 12–
15 csapat között a sorrend szinte bárhogyan alakulhat. Legin-
kább azért, mert roppant sok tényezôje van egy sakkozó szerep-
lésének. Elég egy rosszul megfôzött kávé, egy romlott narancs
reggelire, vagy egy átalvatlan éjszaka, és máris butaságot húz az
ember a megnyitás közepe táján.

Ahogy a magyar sakkcsapat szereplését elnéztük, hát vagy na-
gyon jók a kávék és a narancsok Szlovéniában, vagy a jó levegôn
jókat aludtak ªaink (és egy szem lányunk, Polgár Judit), mert írd
és mondd: egyetlen vereséget szenvedtek a nyolc nap során, ami
szenzációs teljesítménynek mondható.

Hogy nemcsak a toronyesélyes orosz válogatott (amely elsô
lett az olimpián) váltja be a hozzá fûzött pozitív reményeket, ha-
nem a magyar is, én nem hittem volna…

Dechert Áron

Nem hittem volna
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Az ôslakos mesteredzô
A magyar teniszsportban rengeteg feljegyeznivaló akad,
ha valaki komolyan neki akar látni a történetírásnak.
Érdekességek sokasága között csemegézhetünk, ame-
lyek között igen jelentôs személyiségeket és története-
ket találunk, akik és amelyek a II. kerülethez kötôdnek.

Már olvashattak minden idôk
legjelentôsebb magyar nôi teni-
szezôjérôl, Körmöczy Zsuzsiról
(a ªatalabbaknak inkább Zsuzsi
nénirôl), aki elsôsorban salakpá-
lyán számított világklasszisnak.
Kerületünktôl szinte csak né-
hány macskaugrásnyira élt a
Várnegyedben, pontosabban a
Donáti utcában Gulyás István,
aki az ötvenes-hatvanas évek-
ben öregbítette a magyar sport
hírnevét szerte a világban. Utá-
nuk levegôvételnyi szünet követ-
kezett, majd az évtizedeken át a
Vasas Pasaréti úti sporttelepével
átellenben lakó Taróczy Balázs
nevétôl volt hangos a világsajtó.
Taróczy máig az egyetlen ma-
gyar teniszezô, akinek (a svájci
Günthardt oldalán) sikerült a te-
nisz Mekkájából, Wimbledon-
ból aranyérmesként hazatérnie.
Szinte Taróczyval párhuzamo-
san indult egy eredményekben
ugyancsak gazdag pályafutás, a
máig kerületünkben élô Temes-
vári Andreáé, aki különbözô
okok miatt nem futott be akko-
ra karriert, amilyenre tehetsége
alapján lehetôsége lett volna.
Így is évtizeden át szerepelt a vi-
lágranglistán, volt, amikor az
igen elôkelô hetedik helyen.

A sort még lehetne folytatni,
hiszen az elsôsorban párosspeci-
alista Machán Róbert éppen úgy
II. kerületi, mint Földényi Anna-
mária, aki sérülésekkel tûzdelt
pályafutása során többször is fel-
küzdötte magát a világranglista
századik helyének környékére.
A teljesség igénye nélkül még
egy nevet említenék. Balázs
György mesteredzôrôl van szó,
aki itt született, s mind az 59
évét a kerületben élte le. A Buda-
pesti Spartacus egykori játékosá-
val, mai mesterével Felhévízi úti
lakásában beszélgettünk.

— 1963-ban kerültem a Ta-
bánba, s lettem a Bp. Spartacus
versenyzôje — idézte a kezdetet
Balázs György. — Akkoriban
Szikszay András, Csoknyai Ber-
talan és Babarczy József volt a
legjobb játékos, jómagam éve-
ken át a hazai ranglista elsô tíz
helyezettje közé tartoztam. Ám
amikor a feledhetetlen Gulyás

István és Szikszay András vissza-
vonulását követôen nem én lép-
tem elôbbre, hanem az újabb ge-
neráció legjobbjai (Baranyi Sza-
bolcs, Szôke Péter) jelentkeztek
a magyar tenisz élvonalában,
azonnal tudtam, mit kell ten-
nem. Egyik nap még a kettes pá-
lyán meccseltem Varga Gézával,
másnap már vezetôedzô voltam
a szövetkezetieknél.

Balázs György klubjában is
hirtelen váltásra határozta el
magát. Általános ªatalításba
kezdett a versenyzôk között, mi-
közben százával jöttek a jelent-
kezôk a meghirdetett tanfolya-
mokra.

— Ez nagyon jó befektetés
volt, hiszen egyre több tanfolya-
mos követelt magának helyet a
nyolcvanas évek elején a minôsé-
gi játékosok között is. Elég csak
Szikszay Réka, Ritecz Andrea,
Guba Ildikó, Miskolczi Katalin
vagy éppen a késôbb az atlantai
(1996) olimpiára is kijutott
Csurgó Virág nevét említenem.
Persze, amikor a mennyiség el-
kezdett minôségbe átcsapni,
mindjárt kevés lett a hely: töb-
bek között ezért is kellett lemon-
danunk számos kiválóságunkról
(elsôsorban pedig Temesvári
Andreáról), akinek egyszerûen
nem tudtuk kielégíteni az edzés-
sel kapcsolatos jogos helyigé-
nyét.

Mivel a Tabáni Teniszcent-
rum gyakorlatilag egyetlen mé-
tert sem tud terjeszkedni, így az
évek múlásával egyre nagyobb
lett a feszültség a klubon belül.
Ezért, bár fájó szívvel, de a nyolc-
vanas évek végén a férª szakosz-
tályról kénytelenek voltak le-
mondani, a nôket viszont a mai
napig sikerült megtartaniuk. Rá-
adásul nem is akárhogyan, hi-
szen a Spartacus nôi teniszcsapa-
ta idén ötödik alkalommal nyer-
te meg az országos felnôtt csa-
patbajnokságot.

— A kilencvenes években
több válságot is átéltünk — foly-
tatta a mester. — A jelenlegi
szakosztályelnök, a Gyermek-,
Ifjúsági és Sportminisztérium
helyettes államtitkára, dr. Szilvá-
sy György 1994 óta megszakítás

nélkül tölti be tisztségét. A Tabá-
ni Tenisz Centert még a kilenc-
venes évek közepén átvette a mi-
niszterelnökség, s azóta folyama-
tosan a Központi Üdülési és Ok-
tatási Fôigazgatóság mûködteti.
Nálunk a klubban nincs frakció-
zás, itt a mindenkori kormányta-
gok és ellenzéki politikusok egy-
más megbecsült ellenfelei.

A kétségtelen létbiztonságot
jelentô szervezeti változás elle-
nére is egyre jelentôsebb lett a
pénz, konkrétabban pedig a sa-
ját bevételek szerepe.

— Nem volt más választá-
sunk, meg kellett keresnünk a
minôségi szakosztály fenntartá-
sához és mûködtetéséhez szük-
séges anyagi erôket — mondja a
legutóbbi években már klubigaz-
gatóvá elôlépett Balázs György.
— A mobilizálható idôszakok-
ban a klubtagok és a pályabérlôk
játszhatnak, míg a minôségi te-
niszezôk edzéseit a reggeli 6–9
és a koradélutáni 14–16 óra kö-
zé kellett átállítanunk. Egyelôre
ez az út járható és eredményes,
hiszen nemcsak hogy az ötödik
csapatbajnoki aranyérmet sze-
rezték meg idén versenyzôink,
hanem a reprezentatív nôi együt-
tesünk mögötti második felnôtt
csapatunk úgy megerôsödött,
hogy ma már a „kicsik” is az el-
sô osztályban üthetik a labdát.

Ha a teljesség kedvéért azt is
hozzátesszük, hogy a Tabánban
a két felnôttcsapat mellett az
újonc, a serdülô és az ifjúsági
korosztályban is további két-két
gárdát szerepeltetnek, akkor iga-
zán elégedettek lehetnek.

— Mindig feltûnik egy-egy te-
hetség — tudatja némi elégedett-
séggel a hangjában a szakvezetô.
— Mostanában éppen Suhajda

Edit és Szulyovszki Szilvia lé-
pett elôre látványosan, s követel
magának helyet a korosztályos
válogatottban is. Csak ne len-
nénk ennyire helyszûkében, ez
ugyanis szinte mindent behatá-
rol. A helyhiány télen, ha lehet,
még szorongatóbb, bár a sátrak
állnak, teljes a nagyüzem.

Mégis nagyobb ilyenkor a sza-
badság, ezért Balázs György né-
hány napra elmenekülhet Süme-
gen lévô, télen is lakható családi
házába.

— Rettentôen szeretem azt a
vidéket. Egészen más világ az ot-
tani, mint ez a nyüzsgô fôvárosi
rohanás. Sümegen ki tudok kap-
csolódni. Az onnan induló csil-
lagtúrák minden alkalommal
óriási élményt jelentenek szá-
momra.

Jocha Károly

A szerzô felvételei

Balázs György, Avar László és dr. Szilvásy György



2002/24 — november 28. HIRDETÉS 27

Tegyen jót családjával,
és jutalmazza meg saját magát!

Hogyan? Hát egy okos beruházással.

IGEN, saját otthonában jobb ivóvizet nyerhet,
aminek jobb az íze,
nincs klóros íze,
oldott állapotban tartalmaz minden,

a szervezetének szükséges ásványi anyagot
úgy, mint az ásványvizek,

ami mentes a vezetékekben lerakódó,
mindenütt kellemetlen vízkôtôl.

IGEN, megtakarítást érhet el
otthona fûtésszámláinál,
melegvízszámláinál,
tisztító- és vízlágyítószerek beszerzésén,
az ásványvízvásárlásán.

IGEN, képes lesz
megvédeni magát a vezetékekben élô,

vagy a hálózat meghibásodásakor
oda bekerülô kórokozóktól,

elôállítani olyan ivóvizet, ami élô, és tele van
energiával, javítva közérzetét és egészségét.

Ha többre kíváncsi, és jót akar tenni családjával,
miközben önmagát is jutalmazza,

hívja a (06 30) 456-7026-os telefonszámot.

Hyundai???
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PEUGEOT
KOVÁCS
a siker

KOVÁCSA!

PEUGEOT KOVÁCS
1039 Budapest

Szentendrei út 255.
Telefon: 436-0580

A FONTOS DOLGOK IS VÁRHATNAK EGY MÉG FONTOSABB DOLOG MIATT.
ÉVVÉGI KEDVEZMÉNYEINK KÖNNYEN ELTÉRÍTHETIK ÖNT IS ATTÓL, AMIT CSINÁL.
Finanszírozás 0% kamatmentes vagy csök-

kentett kamatozású konstrukció,
csökkentett futamidô, akár
19 hónap ajándékba, halasztott
fizetés, elsô részlet az átadástól
számított 4. hónapban.

Téli gumi
ingyen Michelin téli gumik, hogy az
autózás télen is biztonságos legyen.

Személyre szabott ajánlat
Akciós modellek rendkívül kedvezô
feltételekkel. Sôt, most a Peugeot
406 akár 730 000 Ft
árelônnyel.

Husky
Kimagasló téli felszereltség, akár
350 000 Ft árelôny.

www.peugeotkovacs.hu

Mesés akciók
a Peugeot Kovácsnál!

CZETZ JÁNOS UTCAI LAKÓPARK

Lakások csendes, nyugodt, családi házas környezetben,
megªzethetô áron.

— Római-part és Csillaghegy határán
— 3 házban 17 lakás
— Lakásméret: 67 m², 83 m², 130 m²
— Terasszal, tárolóval növelt hasznos alapterület:

86 m², 95 m², 148 m²
— 2 beállós garázs
— Tervezett átadás elsô üteme: 2002. november
— Lakásár hasznos alapterületre vetítve 295 000 Ft/m² + garázs
— Kedvezményes kamatozású kölcsön

Értékesítés: 1039 Szentendrei út 255. PEUGEOT SZALON
Telefon: 436-0580, (06 30) 401-1317
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Apróhirdetések
ÁLLÁS — MUNKA

Pasaréti bölcsôde takarítónôt felvesz januá-
ri kezdéssel. Érdeklôdni a 355-7419-es te-
lefonon a vezetônél.

Ápolókat és konyhai dolgozókat felve-
szünk katolikus szeretetotthonba. Jelentke-
zés személyesen munkanapokon délelôtt:
II., Szent József u. 5. Tel.: 391-6636

A II. kerületi Önkormányzat Egészségügyi
Szolgálata felvételt hirdet asszisztensi mun-
kakörbe a sebészeti szakrendelésre. Fize-
tés a Kjt. szerint. Érdeklôdni lehet dr. Dec-
ker Iván sebészfôorvosnál a 488-7561-es
telefonszámon.

II. kerületi gyermekszakrendelôbe számító-
gép kezelésében jártas asszisztensnôt ke-
resek 2003. január 1-jétôl. Napi hat órás
munkaidô, kiemelt bérezés. Tel.: (06 30)
292-5288

Vasalást vállal leinformálható középkorú
nô délutáni órákban. Tel.: 376-5673

OKTATÁS
SZÁMÍTÁSTECHNIKA TANFOLYAMOK
(WORD, EXCEL, INTERNET...), GÉPÍRÁS-
OKTATÁS. MIKROBIT STÚDIÓ. Tel.: 201-
0855

Budai Ring Autósiskola az ön szolgálatá-
ban. Oktatóstúdió a Vico-tól 2 percre.
Tel.: 202-0521, 487-0224 14–19 óráig.
II., Spáhi u. 21.

Oktatás, korrepetálás, hiánypótlás, min-
dennapos felkészítés kiváló ered-
ménnyel alsósoknak és felsôsöknek ta-
nár házaspárnál. Két osztályzat javítás
garantált. Tel.: 397-1656

A Zsebibaba Magánóvoda szeretettel vár-
ja a gyerekeket 2 éves kortól: kis csoport-
létszám, képességfejlesztés, nyelv,
sport, zene. Tel.: 275-8872, (06 20) 916-
6241. 1028 Budapest, Hidegkúti út 34.

Állami SZAKMAI KÉPZÉSI TANFOLYA-
MOK OKLEVÉLLEL: TALPREFLEXOLÓ-
GIA, SVÉDMASSZÁZS, EGÉSZSÉGÜGYI-
TERMÉSZETGYÓGYÁSZATI MODULOK
TÁVOKTATÁSBAN IS! GYÓGYFÜRDÔ-
MASSZÔR-KÉPZÉS, KÉZ-, LÁBÁPOLÁS,
MÛKÖRÖMÉPÍTÉS. Tel.: 323-0129, (06
30) 961-8249

NÉMETTANÍTÁST VÁLLALOK, IGÉNY ESE-
TÉN HÁZHOZ MEGYEK. Tel.: 200-7835,
(06 30) 360-3787

LAST MINUTE ANGOL NYELVVIZSGA-ELÔ-
KÉSZÍTÉS, NYELVTANI TESZTEK MEGOL-
DÁSA. Tel.: 316-3199

Angol és német különbözô szintû szak-
nyelvek egyéni oktatása kezdôtôl felsôfo-
kig. Felkészítés államvizsgára, érettségi-
re, korrepetálás, évtizedes tanári gyakor-
lattal. Tananyag biztosítása. Nyelvstúdió,
tel.: 201-7150.

Matematika-, fizika-, számítástechnika-,
kémiatanítás. Okleveles középiskolai tanár
házhoz megy. Tel.: (06 20) 945-1739

MATEMATIKA-, FIZIKAKORREPETÁLÁS,
érettségire, felvételire felkészítés több évti-
zedes gyakorlattal a Moszkva térnél. Tel.:
316-8462, (06 20) 927-6473

MATEMATIKA-, FIZIKA-, TÖRTÉNELEM-,
MAGYARTANÁROK A FLÓRIÁN TÉRNÉL.
KORREPETÁLÁS, FELVÉTELI-ELÔKÉSZÍ-
TÉS: (06 20) 946-2027

MATEMATIKATANÍTÁS gyakorlott szakta-
nárnál. Tel.: 200-7764

INGATLAN
LAKÁSBIZTOSÍTÁSI AKCIÓ AZ UNION
BIZTOSÍTÓNÁL. Hívja a II. ker. szakta-
nácsadót, dr. Ihászné, Zsókát. Tel.: (06
20) 456-4411

Nincs élet- vagy lakásbiztosítása? Hívjon,
házhoz megyek! Teljes körû ügyintézés.
Tel.: (06 20) 949-0009

Szilveszterre Hévízen háromágyas apart-
man 8 napra olcsón átadó. Tel.: 204-
9552, este.

GARÁZS KIADÓ A II. KERÜLETBEN. Tel.:
365-6355

GARÁZS KIADÓ a Pentelei Molnár utcá-
ban. Tel.: 326-6007

A Gárdonyi Géza úton garázs kiadó. Érdek-
lôdni: (06 30) 215-6409.

Szerb Antal u. 22/a alatti teremgarázsban
kocsibeálló hosszú távra kiadó. 15 ezer Ft/
hó. Tel.: 200-8481

Francia ügyfeleink részére sürgôsen kere-
sünk a II/a kerületben új vagy nívósan felújí-
tott házakat és ikerházakat hosszú távú bér-
lésre. Crespol Ingatlaniroda. Tel.: 386-
0036

Bimbó úton kozmetika és pedikûr kiadó.
Tel.: (06 30) 400-5109

II., Endrôdi utcában 105 m²-es háromszo-
bás, panorámás, erkélyes, légkondicio-
nált, felújított villalakás bútorozatlanul iro-
dának is kiadó. Irányár: 230 E Ft/hó. Tel.:
(06 70) 338-8380, 8–18 óra között.

II., KUPECZKY UTCÁBAN 2 szobás lakás
KIADÓ. 60 000 Ft + rezsi. Tel.: (06 30)
970-6454

II., Nyúl utcában szecessziós, kertes tár-
sasházban felújítandó 93 m²-es emeleti la-
kás eladó. Irányár: 25,1 millió Ft. Tel.: (06
30) 286-2605

Szemlôhegy utcában tágas kertben régi
építésû házban 1,5 szobás földszinti lakás
eladó. 15 M Ft. Tel.: (06 20) 957-3552

Törökvész úton 189/135 m²-es egyszin-
tes, reprezentatív öröklakás eladó. (Ketté-
osztható.) Tel.: 200-2524

XI. ker. zöldövezetében négylakásos egy-
éves társasházban nappali + 3 hálószo-
bás luxuskivitelezésû öröklakás eladó. Tel.:
(06 20) 362-2906

II., Cseppkô utcában II. emeleti 107 m²-es
2 szintes 1 + 3 szobás cirkófûtéses, pano-
rámás lakás 24 m²-es garázzsal eladó. Ár:
39,5 M Ft. Tel.: (06 20) 932-5005

II., Fillér utca tetején 1998-as építésû
100 m²-es 1 + 2 hálószobás, erkélyes,
panorámás cirkófûtéses lakás garázzsal
eladó. Ár: 59 M Ft. Tel.: (06 20) 945-
7805

Hidegkúton kétszintes, 106 m²-es 2 + 2 x
félszobás lakás 2 fürdôvel, kertkapcsolat-
tal, áron alul sürgôsen eladó. Irányár: 25
M Ft. Tel.: (06 20) 496-0479

LAKÁS VÁSÁROLNÉK, ÁLLAPOTTÓL FÜG-
GETLENÜL, 60 m²-IG, KÉSZPÉNZÉRT.
Tel.: (06 30) 553-5916

Vásárolnék 1–1,5 szobás öröklakást.
Minden megoldás érdekel. Tel.: (06 30)
933-6710

MOSZKVA TÉR, Déli pályaudvar környékén
készpénzfizetéssel 1–2 szobás ingatlant
VENNÉK! Lehet felújítandó! Tel.: (06 70)
210-0553

Öröklakást vásárolnék a környéken saját
részre, készpénzért, azonnal. Tel.: 316-
9577

Keresek 1–4 szobás emeleti zöldövezeti
vagy bel-budai öröklakást. Tel.: (06 20)
362-2906, 395-2894

Keresek eladó déli fekvésû összközmû-
ves építési telket. Tel.: 385-6815

Keresek 15–25 millió Ft-ért a II/a kerület-
ben építési telket, felújítandó házat. Tel.:
(06 20) 972-2890, 394-3692

A BUDAI AGGLOMERÁCIÓBAN, HERCEG-
HALMON A MÓRICZ-LIGETBEN (CSAK 25
KM AZ M1-EN) ÖSSZKÖZMÛVESÍTETT
ÉPÍTÉSI TELKEK VÁSÁROLHATÓK. PARAL-
LAX INVEST RT. TEL.: 204-4613

HAAS GABRIELLA ingatlanügynök 10 éve
növekvô tapasztalattal és ingatlanlistával
várja az adni-venni, bérelni, bérbe adni
szándékozókat. Iroda: 416-8379, mobil:
(06 30) 931-1337.

BANALP Ingatlaniroda keres külföldi-bel-
földi ügyfeleinek kiadó-eladó lakásokat,
házakat, építési telkeket. Tel.: 361-4287,
385-4887

MT-Ingatlaniroda szakvizsgával, jogi ügy-
intézéssel korrekt áron vállalja ingatla-
nok adásvételét, értékbecslését. Tel.:
335-0608, (06 20) 446-9676

PANORAMA INGATLANIRODA, Budapest
XII., Bürök u. 15., II., Fillér u. 61. Tel.:
213-8015, (06 20) 538-9720. ADÁSVÉ-
TEL, BÉRBEADÁS, ÉRTÉKBECSLÉS
(7000 Ft-TÓL). E-mail: panagen@free-
mail.hu

FOLYAMATOSAN KERESÜNK budai laká-
sokat, házakat, telkeket vételre fizetôké-
pes ügyfeleinknek. HILL-ESTATE Ingat-
lan Iroda Kft. Tel.: 212-2656, (06 30)
954-5797

DR. MAKKOS INGATLANIRODA keres-kí-
nál eladó ingatlanokat ügyfelei részére. Ve-
vôknek díjmentes közvetítés! Lakásfelújí-
tás, építés! 1024 Budapest, Buday L. u. 2.
Tel.: 315-2233

INGATLANIRODA FOLYAMATOSAN KE-
RES-KÍNÁL állandóan bôvülô belföldi-kül-
földi ügyfélköre részére eladó-kiadó in-
gatlanokat. Tel.: 315-0030, www.ama-
dex.hu

Két hölgy (építész, üzletkötô) segít budai,
zöldövezeti ingatlanok eladásában. Tel.:
394-4404, 275-1084, (06 20) 946-8383

SZOLGÁLTATÁS
LAKÁSBIZTOSÍTÁSI AKCIÓ AZ UNION
BIZTOSÍTÓNÁL. Hívja a II. ker. szakta-
nácsadót, dr. Ihászné, Zsókát. Tel.: (06
20) 456-4411

Bôrgyógyászati onkológia, kozmetológia,
általános és gyermekbôrgyógyászat. XII.,
Alkotás u. 7/a. Bejelentkezés: 466-8328,
dr. Bánfalvi.

Dr. MÓNOS ZSUZSA bôrgyógyász, kozme-
tológus, onkológus, dr. CSATÁR ÉVA prok-
tológus sebész magánrendelôje a XII., Né-
metvölgyi út 30/a-ból a II., Margit krt. 5/b
I. emelet 1. alá költözött. Bejelentkezés: dr.
Csatár: (06 30) 971-7340, dr. Mónos: (06
30) 982-0999, 274-2554.

Dr. Korpásy István sebész fôorvos sebé-
szeti, emésztôszervi endoszkópos procto-
lógiai rendelését márc. 1-jétôl megnyitja,
kórházi háttérrel. XII., Németvölgyi út 30/a.
Szerda: 17–20 óráig. Bejelentkezés 16 óra
után: (06 20) 367-1165

SZAKORVOSI TÛ-/LÉZERAKUPUNKTÚRA
a Lukács Gyógyfürdôbôl a Rózsadomb
Center Üzletközpontba költözött. Bejelent-

kezés: 326-1788-as, (06 20) 922-5058-
as telefonszámon. Dr. Kertész Mária.

PROFI SZOLÁRIUM, MASSZÁZS, KÉPZÔ-
MÛVÉSZETI GALÉRIA. CSEPPKÔ STÚ-
DIÓ, II., Cseppkô u. 19. Tel.: 335-5223,
335-5224

Depresszió, pánikbetegség, szorongás ke-
zelése psychiatriai magánrendelésen a Rá-
kóczi úton. Bejelentkezés este 20–21 óra
között a 275-3231-es telefonszámon. Dr.
Erdôs Anna psychiater.

Egészséggel megajándékozni kölcsönös
öröm a sejtregeneráló fényterápiás BI-
OPTR gyógylámpákkal a BIOLUX gyógystú-
dióból. II., Margit krt. 40. Nyitva: 13–18
óra között. Információ: (06 20) 336-9246,
(06 70) 312-9659

PSZICHIÁTRIAI magánrendelés Pasaré-
ten. Átmeneti élethelyzeti, életvezetési ne-
hézségek, kapcsolati konfliktusok, szoron-
gás, depresszió, pánikzavar, krízishelyzet.
Önismereti igény. Dr. Erdélyi Kálmán pszi-
chiáter, (06 30) 400-6490

Egészségmegôrzô, valamint tradicioná-
lis thai masszázsok állami okleveles moz-
gás- és masszázsterapeutától. Tel.: (06
20) 468-4236

Természetgyógyász, talpmasszázs, élet-
módtanácsadás, homeopátia, bioenerge-
tikai gyógyítás, jóga, Jonas-féle termé-
kenységi naptár, földsugárzásmérés, on-
kopszichológia, lélekgyógyászat. „Hét
Csakra” Orvos-természetgyógyász Ren-
delô, II., Fillér u. 11/a, I/4. Tel.: 315-
0872

MASSZÁZSOK: thai, svéd, cellulitisz, nyi-
rok harkányi gyógymasszázs, csontková-
csolás. Fat controll: egyénre szabott fo-
gyókúra fülakupunktúrával. „Hét Csak-
ra” Orvos-természetgyógyász Rendelô.
II., Fillér u. 11/a, I/4. Tel.: 315-0872

Stresszoldás, méregtelenítés, regeneráló-
dás talpmasszázzsal okleveles reflexoló-
gus gyógymasszôrnél. Ajándékozzon kará-
csonyra kedvezményes masszázsbérletet.
Tel.: 316-3423, (06 30) 290-2655

ASZTROLÓGIA-HOROSZKÓPELEMZÉS.
Szeretné tudni életfeladatát, problémái
vannak? II., Buday László u. 11., I. eme-
let 3. Forgács Miklós. Bejelentkezés szük-
séges. Tel.: (06 70) 214-6172; 20–22
óra között: 316-3858; www.asztro.neg-
ral.hu

KLÍMÁK ÉRTÉKESÍTÉSE, TELEPÍTÉSE,
JAVÍTÁSA. DÍJTALAN FELMÉRÉS, ÁR-
AJÁNLAT. TEL.: 455-0912, www.lakas-
szerviz.hu

FÛTÉSSZERELÉS, FÛTÉSRENDSZER JA-
VÍTÁSA a radiátorcsöpögéstôl a teljes fel-
újításig, garanciával. Tel.: 2-150-250,
www.futesszereles.hu

CIRKÓK, GÁZBOJLEREK, KONVEKTOROK
javítása, villanybojler vízkôtelenítése, csa-
pok, vécék javítása azonnal, garanciával.
Tel.: 369-9406, (06 30) 924-8010

Gyorsszolgálat vízszerelés, csôtörés el-
hárítása, vécétartály, csap cseréje, boj-
ler vízkôtelenítése, mosógépbekötés, víz-
óraszerelés tervezéssel, duguláselhárí-
tás. Tel.: 233-2478, (06 20) 943-7075

VÍZÓRASZERELÉS ENGEDÉLYEZTETÉSE
teljes körû ügyintézéssel. Mindennemû
vízszerelési munkák rövid határidôvel,
garanciával. Tel.: 2-150-250, www.viz-
szereles.hu

Víz-, gáz-, központi fûtés szerelése terve-
zéssel, engedélyezéssel. Alternatív ener-
giafelhasználási lehetôség! Napenergia,
hôszivattyú. Tel.: (06 20) 391-1626
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Víz-, fûtés-, vezetékszerelés, teljes felújí-
tás, ázások megszüntetése, készülékek
javítása, cseréje garanciával. Balázs Já-
nos épületgépész-technikus. Tel.: 362-
4050, (06 20) 917-0697

VÍZSZERELÉS. Csapok javításától a teljes
felújításig. Beázások, csôtörések elhárítá-
sa. Tel.: 378-4649, (06 30) 933-2115, (06
20) 920-5527

VÍZSZERELÉS GYORSSZOLGÁLAT, CSÔ-
TÖRÉSEK JAVÍTÁSA, DUGULÁSELHÁRÍ-
TÁS KORSZERÛ GÉPEKKEL, HÉTVÉGÉN
IS. Tel.: (06 30) 914-3588

VÍZSZERELÉS-DUGULÁSELHÁRÍTÁS
GYORSSZOLGÁLAT BUDÁN. Mindenne-
mû javítások, szerelések még AZNAP.
Tel.: 2-150-250, www.vizszereles.hu

S.O.S. GÁZKÉSZÜLÉK-SZERVIZÜNK jól-
képzett, udvarias szerelôkkel áll ügyfele-
ink rendelkezésére. FÉG, magyar gézké-
szülékek javítása, 4 órás belüli extra sür-
gôsségi javítások. Tel.: (06 20) 921-
2215

GÁZKÉSZÜLÉKEK GYORS JAVÍTÁSA. Gáz-
szivárgások mûszeres vizsgálata. Tamási
József gázszerelô, II., Lórántffy Zs. út 5.
Tel.: 214-1606, (06 20) 926-5362

ÉRINTÉSVÉDELEM. Szabványossági, vil-
lámvédelmi, tûzvédelmi idôszakos felül-
vizsgálatok. VILLANYSZERELÉS. VILLA-
MOS TERVEZÉS. Herbst György, Bp.
1126, Szendrô u. 48. Tel./fax: 275-4692,
275-6208, (06 20) 929-2227

VILLANYSZERELÉS GYORSSZOLGÁLAT
BUDÁN. Hibaelhárítás, javítások még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250,
www.lakasszerviz.hu

VILLANYSZERELÉS AZONNAL! Hibaelhá-
rítástól a teljes felújításig. PETRÁS MES-
TER. Tel.: 246-9021, (06 20) 934-4664

Villany-, vízszerelés, bojlerek, villámhárí-
tók szerelése, javítása. Anyagbeszerzés-
sel, garanciával. Tel.: 310-4018, (06 20)
915-2678

VILLANYSZERELÉS, épület- és ipari vil-
lanyszerelés, felújítás, javítás. RIASZTÓ-
RENDSZEREK, KAPUTELEFONOK szerelé-
se. Herbst György, Bp. 1126, Szendrô u.
48. Tel./fax: 275-4692, 275-6208, (06
20) 929-2227

Duguláselhárítás, mosogatók, lefolyók
gépi tisztítása falbontás nélkül. Tel.: 230-
4834, (06 20) 953-5200

DUGULÁSELHÁRÍTÁS! KERÜLETI GYORS-
SZOLGÁLAT! Mosogatók, fürdôszobai lefo-
lyók, csatornák tisztítása géppel, falbontás
nélkül, garanciával. KAMERÁS CSATOR-
NAVIZSGÁLAT! Tel.: 230-9357, (06 30)
251-6123

DUGULÁSELHÁRÍTÁS! II. KERÜLETI
GYORSSZOLGÁLAT, WC-k, csatornák, für-
dôszobai lefolyók, mosogatók falbontás
nélküli tisztítása azonnal, garanciával.
Tel.: 228-6193, (06 30) 921-0948

DUGULÁSELHÁRÍTÁS GYORSSZOLGÁ-
LAT! Gépi csatornatisztítás, zsírtalanítás,
gyökértelenítés garanciával. Hétvégén is!
Tel.: 280-3552, (06 20) 946-9119

Duguláselhárítás, mosogatók, lefolyók
gépi tisztítása falbontás nélkül. Tel.: 233-
2478, (06 20) 943-7075, 230-4834, (06
20) 953-5200

DUGULÁSELHÁRÍTÁS FALBONTÁS NÉL-
KÜL A II. KERÜLETBEN LEGOLCSÓBBAN.
VÍZVEZETÉK-SZERELÉS: CSAPOK, SZIFO-
NOK, WC-TARTÁLYOK STB. JAVÍTÁSA-
CSERÉJE GARANCIÁVAL, HÉTVÉGÉN IS.
TEL.: 233-1483

REDÔNYÖK, FAREDÔNYCSERE, ROLET-
TA, RELUXA, ABLAKFÓLIA, HARMONIKA-
AJTÓ, SZALAGFÜGGÖNY, TISZTÍTÁS IS,
NAPELLENZÔ, SZÚNYOGHÁLÓ. Tel.:
394-4391

Redôny, reluxa, harmonikaajtó, szalagfüg-
göny, napellenzô, szúnyogháló készítése,
javítása. Tel.: 356-4840, (06 30) 954-
4894

REDÔNY, reluxa, szalagfüggöny, harmoni-
kaajtó készítése méltányos áron, garanci-
ával. Tel.: 405-4171, 334-1879

REDÔNY-RELUXA gyorsszerviz, gurtni-
csere garanciával. Tel.: (06 20) 453-
1276

REDÔNY-, reluxaszerviz! Szalagfüggöny,
szúnyogháló, redôny, reluxa gyártása
mûhelyáron. Ingyenes felmérés. Tel.:
370-4932

Rövid határidôvel gurtnicsere, redôny, re-
luxa javítása, készítése. Tel.: 410-7924,
(06 20) 934-5728

BUDAI FAGYASZTÓ- ÉS HÛTÔGÉPJAVÍ-
TÓ SZAKSZERVIZ. HÍVHATÓ A KERÜLET-
BÔL 6–21-IG. HELYSZÍNI JAVÍTÁS GA-
RANCIÁVAL. Tel.: 275-5644, (06 20)
934-5183. Hétvégi ügyelet.

HÛTÔGÉP-SZAKSZERVIZ A KERÜLET-
BEN! Lehel-Zanussi, külföldi hûtôgépek,
fagyasztók javítása 30 éves gyakorlattal.
Várhidi Gábor. Tel.: 250-0921, (06 20)
972-5032

HÛTÔGÉPEK, FAGYASZTÓK, MOSÓAUTO-
MATÁK javítása kedvezô áron, helyszí-
nen, garanciával. HÉTVÉGÉN IS. Tel.:
306-7177, (06 20) 928-5188

Lehel hûtôgépszerviz a kerületben! Lehel,
Bosch, Zanussi-Lehel fagyasztók, hûtôk ja-
vítása. Tel.: 421-5959, (06 30) 942-2946

Hûtôgépszerelô gyorsszolgálat a kerület-
ben! Hûtôgépek, fagyasztók helyszíni javí-
tása garanciával. Javítás szombat-vasár-
nap is! Tel.: 421-5959, (06 30) 942-2946

Kerületi hûtôgépjavítás, ajtószigetelések
cseréje. Tel.: 421-5959, (06 30) 942-
2946

HEGYVIDÉK — BUDAI HÛTÔGÉP- ÉS FA-
GYASZTÓSZERVIZ. HELYSZÍNI JAVÍTÁS
GARANCIÁVAL. HÍVHATÓ A KERÜLET-
BÔL 6–21 ÓRÁIG. HÉTVÉGÉN IS. TEL.:
395-2991

Energomat, NDK-típusú, Philips, Whirlpo-
ol, Zanussi, Siemens, Bosch és más kül-
földi mosógépek szakszerû javítása ga-
ranciával. Debreczi Péter. Tel.: (06 30)
966-7568

MOSÓ- ÉS MOSOGATÓGÉPEK, villanytûz-
helyek, villanyfûtések megbízható javítá-
sa garanciával. Tel.: 395-7278, (06 20)
493-0074. Hétvégén is hívható!

HAJDÚ MOSÓGÉPSZERVIZ A KERÜLET-
BEN. Energomat, Minimat, Midimat stb.
mosógépek helyszíni javítása, hétvégén is.
Tel.: 421-5959, (06 30) 942-2946

GELKA-BUDA. Mosógépek, hûtôgépek,
villanybojlerek, villanytûzhelyek SZAK-
SZERÛ JAVÍTÁSA. Tel.: 247-7077

MOSÓGÉPSZERVIZ A KERÜLETBEN. Auto-
mata mosógépek, szárítógépek helyszíni
javítása 4 órán belül, hétvégén is. Javítás-
kor a kiszállás díjtalan. Tel.: 421-5959, (06
30) 942-2946

AUTOMATA MOSÓGÉP, VILLANYBOJLER
JAVÍTÁSA. SZERVIZ. ENERGOMAT, NDK,
MINIMAT, ENERGOLUX ÉS EGYÉB TÍPU-
SOK AKÁR MÉG MA. BÓDI GÁBOR. Tel.:
(06 20) 961-8618, 395-3357

Mosógépek (automata) üzembehelyezé-
sét, javítását, eladását; villanybojlerek javí-
tását, felszerelését, anódvizsgálatát válla-
lom. Nyugdíjasoknak kedvezmény. Bak Ta-
más, tel.: (06 20) 939-1076, 330-3239,
325-5210.

GÁZ VÍZMELEGÍTÔ-CSERE AKCIÓS
ÁRON, RÉGI KÉSZÜLÉK BESZÁMÍTÁSÁ-
VAL. Tel.: 455-0913, www.gazszerviz.hu

HAJDÚ VILLANYBOJLEREK SZERVIZE
BUDÁN. Javítás, vízkôtelenítés, csere, ér-

tékesítés (pl. 80 l: 23 900 Ft-tól) még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250.
www.lakasszerviz.hu

Kerületi Hajdú villanybojlerek szervize! Sze-
relés, javítás, vízkôtelenítés a bejelentke-
zés napján, hétvégén is. Tel.: 421-5959,
(06 30) 942-2946

TELEVÍZIÓ, VIDEÓMAGNÓ, TÁVIRÁNYÍ-
TÓ, HANGFAL, HI-FI készülékek precíz ja-
vítása, írásos garanciával, alacsony
áron, telephellyel rendelkezô, megbízha-
tó szervizzel. ELZSO Szerviz, II., Nagybá-
nyai út 38/c. Tel.: 200-2212, 9–17 óráig.

TÉVÉJAVÍTÁS HELYSZÍNEN 27 ÉV SZER-
VIZGYAKORLATTAL, OLCSÓN, GARANCIÁ-
VAL, KISZÁLLÁSI DÍJ NÉLKÜL. Tel.: 9–17
óráig: 214-2070, mobil: (06 20) 991-
3405, KOVÁTS MIKLÓS.

Televíziójavítás a II/a kerületben és kör-
nyékén, garanciával, hétvégén is. Tel.:
376-8157, (06 20) 992-0705

VIDEÓMAGNÓK ÉS HI-FI KÉSZÜLÉKEK
SZAKSZERÛ JAVÍTÁSA GARANCIÁVAL.
MOST AJÁNDÉK VHS-KAZET TÁT
ADUNK! Tel.: (06 20) 921-1313

TELEVÍZIÓ (helyszínen), rádió, magnó,
autórádió, hifi-szerviz. Nyugdíjas KED-
VEZMÉNY. 1025 Muraközi u. 21. Tel.:
325-6936, (06 20) 397-7320

Rádió, magnó, lemezjátszó, üzenetrögzítô,
telefon, hordozható tévé, videómechanika
helyszíni javítása, beüzemelése elôzetes ár-
megállapítás alapján. Hétköznap ingyenes
kiszállás. Deák Csaba, tel: (06 20) 323-
0273, üzenethagyás: 250-0413, hétfôtôl
péntekig 9–19 óráig.

TELEVÍZIÓ, VIDEÓ, MONITOR, CD, DVD,
KAMERA, HI-FI, MIKROSÜTÔ GYORS-
SZERVIZ. Tel.: (06 70) 246-5049. HÉTVÉ-
GÉN IS HÍVHATÓ.

TERVEZÔ, KIVITELEZÔ KFT. LAKÓÉPÜLE-
TEK, NYARALÓK ÉPÍTÉSÉT, MEGLÉVÔ
ÉPÜLETEK BÔVÍTÉSÉT, FELÚJÍTÁSÁT, TE-
TÔTÉR-BEÉPÍTÉSÉT VÁLLALJA TERVE-
ZÉSTÔL AZ IGÉNY SZERINTI KIVITELEZÉ-
SIG. Tel.: 325-8810, (06 30) 211-4979

Bádogos és tetôfedô, valamint tetôszigete-
lés, javítás, felújítás ipartestületi garanciá-
val Farkasrétrôl. Tel.: 249-2664, (06 20)
944-9015

Lakatosmunkák, védôrácsok, korlátok,
kerítés, tolókapu, tetôszerkezetek, bizton-
sági zár szerelése. Tel.: (06 30) 292-
3247, 397-0147

Biztonsági rácsok, kerítések, korlátok,
vasszerkezetek készítése, javítása. Tel.:
230-4834, (06 20) 953-5200

Lakatos gyorsszolgálat, rácsok, keríté-
sek, korlátok, vasszerkezetek javítása.
Tel.: 233-2478, (06 20) 943-7075

GARÁZSKAPUK, kapunyitó automatikáik,
páncélajtók, rácsok, biztonsági és heve-
derzárak, kerítések, kaputelefonok. Urba-
nek, tel./fax: 214-7442, (06 20) 978-
7429.

Zárszerelés olcsón, 24 órában. Tel.: (06
20) 996-9259, 218-0759

Zárcsere gyorsszolgálat, hevederzár-sze-
relés, biztonsági ajtórácsok, lakatosmun-
kák. Tel.: 230-4834, (06 20) 953-5200

KFT. VÁLLAL MINÔSÉGI LAKÁSFELÚJÍ-
TÁST, SZAKIPARI MUNKÁKAT KORREKT
ÁRON, GARANCIÁVAL. Tel.: (06 20) 342-
5463

Gipszkartonozás, lambériázás, hajópadló-
zás gyorsan, tisztán, pontosan. Tel.: (06
30) 211-4979, 325-8810

Gipszkartonozás, válaszfal, álmennye-
zet, tetôtér-beépítés, boltívkészítés, ka-
zettás álmennyezet szerelése garanciá-
val. Tel.: (06 30) 292-3247, 397-0147

Kedvezô áron festés, mázolás, tapétá-
zás! Tel.: 283-5158, (06 30) 950-2152

TAPÉTÁZÁST, MÁZOLÁST, SZOBAFES-
TÉST VÁLLALOK. Tel.: 325-5853, (06 20)
457-8127

SZOBAFESTÉST, MÁZOLÁST, TAPÉTÁ-
ZÁST TAKARÍTÁSSAL, PARKETTÁZÁST,
PARKETTACSISZOLÁST, PARKETTAJAVÍ-
TÁST VÁLLAL KISIPAROS GARANCIÁ-
VAL. Tel.: 201-4442, (06 30) 941-5495

ASZTALOSMUNKÁK! Ablakzárak, ajtózárak
javítása, cseréje. Hôszigetelés. Tel.: 355-
9358

MÛBÚTORASZTALOS vállalja antik-, stílbú-
torok javítását, restaurálását, készítését.
Tel.: (06 30) 944-2206

BÚTORKÁRPITOZÁS! Modern, antik, bôr.
Díjtalan felméréssel, anyagválasztékkal,
szállítással. Külföldi tapasztalat. Frank,
tel.: 407-2946, (06 30) 456-3320

Beépített szekrények, egyedi konyhabúto-
rok készítése helyszíni felméréssel, tanács-
adással. Tel.: (06 20) 950-6057

Elhanyagolt kertek rendbetétele, fakivá-
gás, sövényvágás, fûnyírás, motoros fû-
kaszálás professzionális gépparkkal, fü-
vesítés, gyepszônyegezés. Tel.: (06 30)
274-1368, 405-2725

KERTTAKARÍTÁS, FAVÁGÁS GYÖKÉRSZE-
DÉSSEL, GALLYAZÁS, GYEPESÍTÉS,
EGYÉB KERTI MUNKÁK REÁLIS ÁRON,
GARANCIÁVAL. Tel./fax: 269-3291, (06
20) 947-5830

Veszélyes fák kivágása bontással, kosa-
ras daruval! Tel.: (06 26) 301-860, (06
30) 347-2403

FAkivágás 1983 óta, itt és vidéken, hegy-
mászótechnikával, szállítással, többszáz
referenciamunkával. Gond Ferenc. Tel.:
(06 30) 977-1745, 319-3088

Konténeres szemét- és sittszállítás. Tel.:
(06 20) 976-0572

KONTÉNERRENDELÉS: Építôanyag, építé-
si törmelék, föld és szemét szállítása. Tel.:
(06 30) 201-5020

KÖLTÖZTETÉS olcsón, szakszerûen! Téli
akció! Árainkat 10%-kal csökkentettük.
Ingyenes pótkocsi, dobozok. Bauer-Te-
her. Tel.: 281-1881

KÖLTÖZTETÉS, LOMTALANÍTÁS, csoma-
golás ingyen dobozokkal! Bútorszerelés,
zongoraszállítás. Budapesti Teher, tel.:
250-0698, (06 20) 411-6655

Fuvarvállalás zárt, dobozos, 3 x 2 x 2 m
rakterû kistehergépkocsival Budáról.
Tel.: 395-1217, (06 20) 340-5102, Szirá-
ki.

Könyvelési munkát vállalok. Tel.: 200-
4761

MÉRLEGKÉPES KÖNYVELÔ, ADÓTANÁCS-
ADÓ VÁLLALJA KFT-K, BT-K, EGYÉNI VÁL-
LALKOZÓK KÖNYVELÉSÉT. Tel.: 200-
9716

KFT-K, BETÉTI TÁRSASÁGOK TELJES KÖ-
RÛ KÖNYVELÉSÉT, VALAMINT KÖNYV-
VIZSGÁLATÁT VÁLLALJUK. Tel.: 326-
9700, (06 20) 967-4875

KÖNYVELÉS! Egyéni vállalkozók, társasá-
gok könyvelése teljes körû ügyintézés-
sel. Tel.: 438-0979, (06 30) 252-1224,
(06 20) 313-2665

TÁRSASHÁZKEZELÔI SZAKVIZSGÁVAL
vállaljuk közös képviseletek ellátását.
Teljes körû ügyintézéssel. MT. Ház-fel-
ügyelet, tel.: 335-0608, (06 20) 446-
9676

TÁRSASHÁZAK, FIGYELEM! Közös képvi-
seletét vállaljuk további társasházaknak
és lakóparkoknak. 24 órás gyorsszolgá-
lattal, teljes körû, korrekt ügyintézéssel
és jogi háttérrel. Iroda, tel./fax: 239-
9105, mobil: (06 30) 989-0389.

TÁRSASHÁZAK ALAPÍTÁSA, ALAPÍTÓ
OKIRATOK, SZERVEZETI ÉS MÛKÖDÉSI
SZABÁLYZATOK KÉSZÍTÉSE, MÓDOSÍTÁ-
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LÁMPATESTEK
Klasszikustól a modernig

Házak, lakások, irodák
világításának megtervezése

Tervezôknek, kivitelezôknek
árengedmény, jutalék

Üzlet: 1122 Bp., Maros u. 22.

Nyitva: hétfô-péntek 10–18 óráig,
szombat 10–14 óráig

Tel./fax: 225-0242

RINGPRESS
ÉPÍTOIPARI KFT.

VállalVállal
— Építést— Építést
— Felújítást— Felújítást
— Tetôtér-beépítést— Tetôtér-beépítést
— Tervezést— Tervezést

Gyorsan, pontosan, tisztán.
Széles referenciakör.

1113 Bp., Elek u. 22.
Tel.: 325-8810, (06 30) 211-4979

Zár

Biztonságtechnikai Kft.

Fô tevékenységünk:
— Elektronikus riasztórendszerek telepítése (DSC, Paradox),
— Távfelügyelet,
— Kivonuló fegyveres járôrszolgálat (csak Budán!).

Egyéb tevékenységünk:
— Kamerás biztonsági rendszerek telepítése,
— Tûzvédelmi és beléptetôrendszerek kivitelezése,
— Video-kaputelefonok telepítése,
— Fegyveres és kutyás objektum- és területôrzés.

Díjmentes felmérés, árajánlatadás
és vagyonvédelmi szaktanácsadás!

Amire vállalkozunk:
— Fogadjuk az általunk telepített elektronikus riasztórendszerek jelzéseit —

tûz, támadás, orvosi segítség kérése, kényszerített nyitás, betörés, a riasztó
rongálása, villamoshálózat kiesése, akkumulátorfeszültség csökkenése, a
rendszer be- és kikapcsolása és egyéb, az ügyfél által fontosnak tartott jel-
zést — telefonon, GSM-hálózaton vagy saját rádióhálónk segítségével;

— Megtesszük a szükséges intézkedéseket: fegyveres járôrt küldünk, értesít-
jük az ügyfelet vagy megbízottját, a hatóságot vagy a szakszolgálatot;

Ahogy végrehajtjuk:
— Az éjjel-nappal dolgozó ügyelet 4 különbözô járôrbázisról tud egy idôben

fegyveres járôrpárt indítani URH-rádión, akik 10 percen belül a védett ob-
jektumhoz érkeznek; a tettenért elkövetôt elfogják és átadják az illetékes
hatóságnak, a helyszínt a tulajdonos megérkezéséig biztosítják;

— Intézkedéseink szakszerûségéért és gyorsaságáért (1 millió forintos értékha-
tárig) szerzôdésben rögzített felelôsséget vállalunk.

Iroda: 1024 Buday László u. 7., Tel.: 315-0980, fax: 315-0988
Távfelügyeleti központ:
1024 Rómer Flóris u. 8. (a rendôrség épületében).
A tevékenység végzésére jogosító rendôrhatósági engedély száma:
BRFK XI. ker. R. kap. 151(2–70) 1995.

www.prosec.hu
E-mail: prosec@mail.matav.hu

SA, FÖLDHIVATALI ÜGYINTÉZÉS, JOGI
TANÁCSADÁS. Tel.: 316-8726, (06 30)
933-4347

Lakásán számítógépes hardver-, szoftver-
problémák megoldása, monitorjavítás, cse-
re, oktatás. Tel.: 346-0416

SZÁMÍTÓGÉP gyors helyszíni javítása,
FEJLESZTÉSE 8–20-ig hétvégén is. Tel.:
352-1124

Elszakadt a gyöngysora? Felfûzöm, megja-
vítom! AVON kozmetikumokat terjesztek.
II., Pengô köz 11–13. (Fillér u. 11.) D lép-
csô 11. Tel.: 316-3937. Nyitva: H-P: 15–
19 óráig.

EXPRESSZ VARRODA nyílt a Bimbó út 63-
ban. Szeretettel várjuk. Nyitva tartás: 10–
18-ig. Tel.: 326-5874

VÉTEL_ELADÁS
KOMOLYZENEI hanglemezeket gyûjtemé-
nyem kiegészítésére magas áron vásáro-
lok. Tel.: 325-6753

CSERÉPKÁLYHÁK BONTOTT ÁLLAPOT-
BAN olcsón eladók. Fûtsön gazdaságo-
san, megéri. Tel.: 326-7674

Eladó koloniál ülôgarnitúra (3 fotel, 1
hosszú ülôrész, ággyá alakítható) és 1
asztal. Sürgôs! Tel.: 316-7750 este, 394-
2242 délelôtt.

BÚTORBOLTUNKBAN kínálunk szekrény-
sorokat, garnitúrákat, konyhákat, vitrine-
ket, csillárokat, kisbútorokat és a lakást
szépítô ezer apró cikket. Nyitva tartás:
hétfôtôl péntekig 10–18 óráig. Tel.: 315-
0469. II., Keleti K. u. 11/a.

Teljes könyvtárakat, régi és modern köny-
veket, levelezôlapokat, képeket, rézkar-
cokat, hagyatékot korrekt áron vásáro-
lunk. Díjtalan kiszállás! Nosztalgia Antik-
várium, 1027 Varsányi Irén u. 24. Tel.:
214-7015, ifj. Nagy László.

MÛGYÛJTÉS
ANTIKVÁRIUMUNK KÖNYVEKET, TÉRKÉ-
PEKET, FESTMÉNYEKET, VITRINTÁRGYA-
KAT, KÉPESLAPOKAT, DVD-KET, CD-KET,
BAKELITLEMEZEKET VÁSÁROL KÉSZPÉN-
ZÉRT. DÍJTALAN KISZÁLLÁS! Tel.: 332-
0243

KÖNYV. Krisztina Antikvárium (I., Roham
u. 7.) vesz-árverez könyveket, könyvtára-
kat, régi képes-levelezôlapokat, plakáto-
kat, egyéb papírrégiségeket. Ingyenes ki-
szállás, ér tékbecslés, készpénzfizetés.
Tel.: 212-8909

Gorka-, Gádor-, Zsolnay-kerámiákat vásá-
rolna budai gyûjtô magas áron. Tel.: 339-
8084

Fiatal, diplomás régiségkereskedô régi
bútort, festményt és minden egyéb apró-
ságot vásárol. Tel.: (06 30) 255-9740

SZÔNYEGBECSÜS vásárol régi keleti szô-
nyegeket, sérült állapotban is. Kiszállás díj-
talan. Tel.: (06 30) 456-3938

Telefonáljon, vagy látogasson el régiség-
üzleteimbe! Louis Galéria, exkluzív. II.,
Margit krt. 51–53. Tel.: 316-3651; VII.,
Wesselényi u. 19. Ingyen hívható telefon-
szám: (06 80) 200-886. Antik bútor, fest-
mény, szobor, csillár, nagyméretû tükör
adásvétele, ingyenes értékbecslés.

Vásárolunk herendi porcelánt, Zsolnayt,
karórát, zsebórát, ezüsttálcát, evôesz-
közt, gyertyatartót, sétapálcát ezüst-
vagy csontfogantyúval, antik bizsukat,
hagyatékot. Louis Galéria, Bp. II., Margit
krt. 51–53. Tel.: 316-3651; VII., Wesselé-
nyi u. 19. Tel.: (06 80) 200-886

KÉREM, HÍVJA BIZALOMMAL KOVÁCS
MÓNIKA LAKBERENDEZÔT! Vásárolok
készpénzért antik és modern festménye-
ket, bútorokat, porcelánokat, kerámiát, szô-
nyeget, ezüsttárgyakat, hagyatékot. Kiszál-
lás díjtalan. Tel.: 220-0640, (06 70) 294-
5631

A TALLÉR ANTIKVITÁS készpénzért vásá-
rol festményeket, régi pénzeket, kitünteté-
seket, porcelán- és ezüsttárgyakat, bútoro-
kat, teljes hagyatékot. Bp. II., Frankel Leó
út 12. Tel.: 316-6461, (06 20) 391-5543,
Gyulai Tamás.

TÁRSKERESÉS
A Mikulás nevében társkeresô szolgála-
tunk meglepetésajándékot biztosít az ér-
deklôdô Hölgyeknek. Az érdeklôdô Urak-
nak viszont 50%-os kedvezményt nyúj-
tunk. Megbízatásukat szerettel várjuk. Ér-
deklôdés telefonon: 326-5989, reggel 8–
10-ig, este 20–22-ig.

Színvonalas belvárosi társközvetítô hangu-
latos rendezvényekkel, programokkal! Tel.:
331-6622, Kiss Etelka.

KÁNYA KATA TÁRSKÖZVETÍTÔ ÉS PROG-
RAMIRODA. KEZDJEN ÚJ ÉLETET! Tel.:
214-9441

EGYÉB
Egyedi készítésû KALAPOK árusítása,
méretre készítése. Átalakítás, tisztítás
nincs. Bara Marianne, II., Kelemen Lász-
ló u. 11. Bejelentkezés telefonon: 200-
0334, (06 20) 985-7939

MEGNYÍLT! DILI-BOARD! Vicces tárgyak,
tréfás ajándékok bulikra, szülinapra stb.
Finger board, ördögpálca, yoyo, eltûnô
tinta és más trükkös dolgok! Budagyön-
gye, I. emelet.

HERCEGHALMON
a Móricz-ligetben

összközmûves építési
telkek vásárolhatók.

BUDAI AGGLOMERÁCIÓ!
KITÛNÔ KÖZLEKEDÉS!

CSAK 25 KM AZ M1-EN!
BIATORBÁGY SZOMSZÉDSÁGA!

AZ ÉPÍTKEZÉS AZONNAL KEZDHETÔ!
Parallax Invest Rt.
Telefon: 204-4613

1113 Budapest, Bartók B. út 152.

Okleveles könyv-
vizsgáló vállalja
vállalkozások
könyvelését,

bérszámfejtését.

Telefon:
(06 20) 967-9723.
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Pilis Invest
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SUZUKI, OPEL, LADA, FORD
ÉS MÁS TÍPUSOK JAVÍTÁSA

GYORSSZERVIZ:
1022 Budapest, Bimbó út 44.

Tel.: 326-5162

SZERVIZ:
1026 Budapest, Páfrány u. 17/b

Tel.: 200-6800, 200-6488

Idôszakos átvizsgálások, mûszaki vizsgáztatás,
zöldkártya, olajcsere, fékjavítás, motordiagnosztika,
karambolos gépkocsik javítása, biztosítói ügyintézés,
gépkocsifényezés, kipufogószerviz, motorfelújítás,
eredetiségvizsgálat, alkatrészeladás.

Nyitva tartás: hétfôtôl péntekig 8–16.30-ig

VÍZIVÁROSI AUTÓJAVÍTÓ KFT.
6 0 é v e á l l u n k a z Ö n ö k r e n d e l k e z é s é r e !

A LEHEL CSARNOKBAN nemcsak kiváló minôségû hús-hentesáru és
mindig friss zöldség-gyümölcs, széles választékú vegyes élelmiszer, pékáru
kapható, de a GALÉRIASZINTEN megtalálhatók a divatos ruházati termé-
kek, háztartási felszerelések, mûszaki cikkek.

A szolgáltatások közül a Lehelen mûködik ruhatisztító, cipôjavító, órás,
varrógépjavító, utazási iroda, ingatlanközvetítô iroda, zálogházªók, biopati-
kák és gyógynövényüzletek, szolárium, és minden olyan más kínálat,
amely az Ön kényelmét szolgálja.

Mert a LEHEL egy kicsivel több…
a parkolás elsô órája ingyenes! (feljárat a Váci úti oldalon)

NYITVA TARTÁS:
A csarnok területén A metrószint területén
Hétfôtôl péntekig: 06–18-ig Hétfôtôl péntekig: 06–22-ig
Szombaton: 06–14-ig Szombat-vasárnap: 06–16-ig
Vasárnap: 06–13-ig

Az év végéig minden szombaton
színes programokkal várjuk kedves vásárlóinkat!

LAKÁSOK ELADÓK AZONNALI BEKÖLTÖZÉSSEL, 250 EZER FT/m²-TÔL…
BUDAPEST XIV. KERÜLET, ILKA U. 17.

Üzletek és garázsok eladók és bérbeadók. Állami támogatások igénybe vehetúôk
Telefon: (06 20) 93-94-523, (06 23) 508-705

BAUMAG Szövetkezeti értékpapír
N E T T Ó É V E S H O Z A M

Lekötési idô 10 000–2 990 000 Ft 3 000 000–6 990 000 Ft 7 000 000 Ft-tól
1 hónap évi 10,5% évi 10,5% évi 10,5%
2 hónap évi 11% évi 11,5% évi 12%
3 hónap évi 12% évi 12,5% évi 13%
4 hónap évi 12,5% évi 13% évi 13,5%
5–12 hónap évi 13% évi 13,5% évi 14%

RÉSZLETES INFORMÁCIÓ: 1024 Budapest, Káplár u. 2/a, tel.: 315-1630
Nyitva: hétfô, szerda: 9–16.30; kedd, csütörtök: 9–17; péntek: 9–15 óráig

Bôvebb információ az m1/m2 Teletext 536. oldalán
ADÓAZONOSÍTÓ SZÁM ÉS SZEMÉLYI IGAZOLVÁNY SZÜKSÉGES!

Ingatlanfejlesztési
Szövetkezet

Buda-
liget

HÉVÍZEN
LAKÁSOK
ELADÓK

18 panorámás lakás
34–65 m² alapterülettel,
beépített konyhabútorral,

beépített gardróbbal.
Lift, teremgarázs.

2002 novemberi átadás.

Érdeklôdni: 430-0140
(06 30) 363-1211
(06 20) 389-3613

www.wigo.hu

Néhány példa kínálatunkból:
Camembert sajt rántva 495 Ft
Borsikafûvel fûszerezett csirkemell

700 Ft
Szárnyas nyárs forró gyümölcsökkel

900 Ft
Borjúbécsi 900 Ft
Tüskés szûzsült 900 Ft
Kolozsvári töltött káposzta 900 Ft
Ropogós kacsacomb burgonyával

900 Ft

Az Ön pénze ismét többet
ér a Pilvaxban!

A Pilvax Étterem
2002. november 23. és december 22.

között szombaton és vasárnap

50%
kedvezménnyel

kedveskedik à la carte vendégeinek
az ételfogyasztás árából.

1052 Budapest, Pilvax köz 1–3.
Asztalfoglalás: 266-7660

A CD Hungary Rt.
eladásra kínálja

a II., Petrezselyem
utcában lévô

15 m²-es garázst

Irányár:
4,5 millió Ft+áfa

Érdeklôdni lehet
a 325-7411-es

telefonszámon.

A Saint-Gobain Weber Terranova
(Pilisvörösvár) számára keresünk

LOGISZTIKAI (BESZERZÉSI) VEZETÔT
felsôfokú végzettséggel, megfelelô gyakor-

lattal, évi több milliárdos beszerzés
menedzselésére. Angol vagy német

nyelvtudás feltétele az állás betöltésének.

Valamint keresünk felsôfokú
vegyész/vegyipari gépész végzettséggel

TERMÉKFEJLESZTÔT.
Azon kreatív, gyakorlatias szakember jelent-
kezését várjuk, akit vonzanak a gyakorlati

problémák, és emellett hosszú távú karrierle-
hetôséget keres.

Angol vagy német nyelvismeret szükséges.

Kérjen információt a lehetôségrôl, vagy
ajánlja barátainak, ismerôseinek.

Human Power Bt.
T.: (06 26) 373-426; (06 30) 200-1100
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Óbudai
(Golf Edition?)
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kedvezô hozam lehetôsége
nincs lekötési idô
hatékony befektetési forma

A K&H Befektetési Alapok mindenki számára várható magas hozamot
és igen rugalmas befektetési formát kínálnak.

További kérdéseivel forduljon bizalommal bankfiókjaink munkatársainkhoz.

A hozamra vonatkozó megállapítások az alapok eddigi eredményeibôl indulnak ki, a normál piaci
viszonyok melletti várható teljesítményt jelzik, de nem jelentenek biztosítékot a jövô tekintetében.

TÖBBET HOZNAK KI A PÉNZEMBÔL
K&H BEFEKTETÉSI ALAPOK

1024 Margit krt. 5/a. Telefon: 345-4800
1024 Margit krt. 43–45. Telefon: 201-3244

Rózsa-
kert 1

Az Országos Kézmûves Kamara
által több nagydíjjal kitüntetett
bútorrestaurátor vállalja
antik bútorai felújítását
korhû anyagokkal,
szakszerû technológiával,
garanciával.

Bp. XX., Nagy Sándor J. u. 44. Tel/Fax: 283-7223, (06 30) 941-8639
www.restaurator.hu E-mail: restaurator@restaurator.hu

A Rozmaring Virágcsarnok
Kedvezô áron, széles választékban kínál

— cserepes virágzó és levéldísznövényeket
— kerámiákat
— cserepeket
— permetezôszereket
— virágföldet

Várjuk vásárlóinkat
hétfôtôl péntekig 8–16 óráig

szombaton 8–15 óráig
vasárnap 8–12 óráig

II., Patakhegyi út 83–85.
Tel.: 376-5358, 376-5722
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OMEGA I.W.C. VACHERON JAEGER ROLEX
CONSTELLATION PATEK PHILIPPE SCHAFFHAUSEN CONSTANTIN LE COULTRE CARTIER bármilyen típusú

Acél: 16 000 Ft, arany: 60 000 Ft Acél: 120 000 Ft Acél: 40 000 Ft Acél: 120 000 Ft Acél: 25 000 Ft Acél: 20 000 Ft Acél: 60 000 Ft
Omega Seamaster 3 000 Ft Arany: 280 000 Ft Arany: 80 000 Ft Arany: 200 000 Ft Arany: 65 000 Ft Arany: 75 000 Ft Arany: 200 000 Ft

OMEGA SCHAFFHAUSEN ROLEX OYSTER PATEK PHILIPPE AUDEMARS PIQUET PATEK PHILIPPE BREITLING
CHRONOGRAPH ZSEBÓRA CHRONOGRAPH 1930–40-es évek CHRONOGRAPH 1930-as évek CHRONOGRAPH

Acél: 40 000 Ft Ezüst: 40 000 Ft Acél: 250 000 Ft Acél: 400 000 Ft Acél: 200 000 Ft Acél: 150 000 Ft 1900-as évek
Arany: 120 000 Ft Arany: 80 000 Ft Arany: 600 000 Ft Arany: 800 000 Ft Arany: 500 000 Ft Arany: 350 000 Ft Acél: 35 000 Ft, arany: 60 000 Ft

KÉREM, JÖJJÖN EL HOZZÁNK!

MÄRKLIN MOZDONY
20 000 Ft — 50 000 Ft-ig

HASONLÓ SZEKRÉNYÓRÁÉRT
200 000 Ft — 400 000 Ft-ig

INTARZIÁS SZEKRÉNYEK
500 000 Ft — 2 000 000 Ft-ig

EOZINMÁZAS
ZSOLNAY

50 000 — 300 000 Ft-ig

3 SÚLYÚ FALIÓRA
70 000 Ft — 150 000 Ft-ig

JÁTÉK HAJÓMODELL FÉM, FELHÚZÓS PORCELÁNFEJÛ
márkától és mérettôl függôen (30–70 cm) JÁTÉK BABA

20 000 Ft — 100 000 Ft-ig 5 000 Ft — 50 000 Ft-ig 5 000 Ft — 50 000 Ft-ig

TALPAS ÜVEG BOROS KANCSÓ
POHÁR ezüst tetejû

20 000 Ft — 60 000 Ft-ig 50 000 Ft — 150 000 Ft-ig

A LOUIS GALÉRIA készpénzért vásárol
Budapest II., Margit krt. 51–53. Tel.: 316-3651, (06 30) 944-7935

Budapest II., Margit krt. 51–53. Tel.: 316-3651, (06 30) 944-7935

KÉREM, JÖJJÖN EL HOZZÁNK!

RÉZ- ARANYOZOTT ÓRA
(négy felhúzós)

200 000 Ft — 600 000 Ft-ig

852 904 968 832 825 824
HUMMEL FIGURÁK, népviseleti öltözetben,

sorszámuk 800-zal kezdôdik
50 000 Ft — 150 000 Ft-ig

EZÜST CIGARETTA-
SZELENCE

10 000 Ft — 130 000 Ft-ig

AUTOMATA,
PORCELÁNFEJÛ

MOZGÓ BABA
20 000 Ft — 100 000 Ft-ig

STEIFF JÁTÉKOK
5 000 Ft — 50 000 Ft-ig

PORCELÁNRA
FESTETT

KISMÉRETÛ KÉP
20 000 Ft — 80 000 Ft-ig

KÉPÓRA
200 000 Ft — 500 000 Ft-ig

MINIATÛR KÉP
elefántcsontra festve

20 000 Ft — 80 000 Ft-ig

INTARZIÁS KOMÓD
100 000 Ft — 500 000 Ft-ig

NÉGYRÉSZES
TONETT ASZTAL

40 000 Ft — 80 000 Ft-ig

BIEDERMEYER
SZÉK

20 000 Ft — 50 000 Ft

ÍRÓKOMÓD
150 000 Ft — 600 000 Ft-ig
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Rózsa-
kert 1

CSILLAGSZÓRÓ
Lepje meg szeretteit Karácsonyra!

2002. november 15. és december 15. között kedvezményesen csatlakozhat kábeltelevíziós hálózatunkhoz.

Akciónk ideje alatt mindössze a belépési díj.
Ha a szerzôdik, ráadásként még egy is nyerhet!
Rendkívüli valamint az akció további részleteirôl ügyfélszolgálatunk kész-
séggel tájékoztatja. Kérjük, hogy keresse fel területi irodánkat, vagy érdeklôdjön zöldszámun-
kon.
Területi irodánk: Nyitva tartás:
1023 Budapest, Margit u. 2. hétfô, szerda, péntek: 08.00–13.00
Tel.: 438-4523, fax: 438-4521 kedd, csütörtök: 13.00–18.00
Csatlakozási szándékát az alábbi igénybejelentô lap visszaküldésével is jelezheti.
Reméljük, hogy a jövôben Önt is elégedett elôfizetôink között üdvözölhetjük!

Üdvözlettel: MatávkábelTV Kft.

"~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~

Igénybejelentô lap kábeltelevíziós csatlakozás megrendeléséhez
4 500 Ft belépési díj megfizetése mellett vállalom, hogy elôfizetek a MatávkábelTV Kft. kábeltelevíziós szolgáltatására.

Név: .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . Értesítési tel.: .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .
Telepítési cím: .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .
Kelt: .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . Ügyfél aláírása: .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

Az igénybejelentô lapot a területi iroda címére vagy faxszámára kérjük visszaküldeni. Az akció csak meghatározott és a hálózatról közvetlenül elérhe-
tô területeken érvényes. A Kábelnet akció a MatávkábelTV Kft. visszirányúsított területein érvényes.



38 HIRDETÉS Budai Polgár

Élelmiszer
Kaiser’s szupermarket
Vitaminkert zöldség- és gyümölcsüzlet

Szolgáltatás
Posta
Kézi autómosó, -kozmetika
Harlekin könyvesbolt
Kodak Expressz
OTP-ªók
Mister Minit
Ametiszt ruhatisztító
Sine Qua Non lézer- és szépségstúdió
And-Now pénzváltó
Natura virág
Orvosi Akupunktúra — Homeopátia
Mágneses rezonanciás terápia
Fizikai közérzetet javító szolgáltatás

Divatáru és öltözködés
Blue Shoes cipôbolt
GAS, W.DAULEN márkabolt
Kenguru Kuckó gyermekruházat
Ibici márkabolt (harisnya)
Mimosa Kismamaruha

Vendéglátás
Jerbe kávézó

Szaküzletek
Csodavár játékbolt
M-Line Design bútorstúdió
BioMánia
Majolika ajándék
Klasszika teabolt
Drogerie Markt
Konyhastúdió
Porcelán és mûvészeti tárgyak

Szórakoztatás
Fantazee bowling és étterem
Wellness Klub
Casino
Squash

A Rózsadomb Center a hét minden napján visszavárja Önt.

Törökvész út 87–91.
Rózsadomb Center információ: 345-8400
Ingyenes parkolási lehetôség

A bevásárlóközpont nyitvatartási rendje:
Általános üzletek 10.00–20.00
Kaiser’s szupermarket: 8.00–20.00
Wellness Club 7.00–23.00
Bowling hétfô–csütörtök: 11.00–01.00

péntek–szombat: 11.00–03.00
vasárnap: 11.00–24.00

Squash hétfô–vasárnap: 6.00–24.00

Üzlethelyiségek
bérelhetôk:
345-8401

BevásárlóközpontunkbanBevásárlóközpontunkban

POSTAPOSTA
is mûködikis mûködik
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RC Híradó
CSALÁDI EGÉSZSÉGNAP

A Rózsadomb Center és az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi
Szolgálat Budapest Fôvárosi Intézete közös rendezvénysorozata

MINDEN HÓNAP ELSÔ SZOMBATJÁN INGYENES SZÛRÉSEK,
TANÁCSADÁSOK, KIÁLLÍTÁSOK, ELÔADÁSOK, BEMUTATÓK.

Elsô rendezvényünk:
2002. december 7. szombat 9.00–14.00 óráig

Rózsadomb Center, 1025 Budapest, Törökvész út 87–91.

Téma:
A SZÍV- ÉS ÉRRENDSZERI BETEGSÉGEK MEGELÔZÉSE

— Vércukor- és koleszterinszint meghatározása, vérnyomásmérés, orvosi tanácsadás,
otthoni vérnyomásmérés tanítása, vérnyomásnapló,

— Egészséges táplálkozás és dietéták: étrendi és diétás kérdésekre ad választ a dietetikus
(hízás és fogyás, sportolók helyes táplálkozása), kalóriatáblázat, energiaszámláló
konyhai mérleg,

— „Dohányos világban élünk” kiállítás és orvosi tanácsadás dohányzásról leszokni
kívánóknak.

MINDEN SZOLGÁLTATÁS INGYENES!

11.00: Tartós fogyás lelki rásegítése, életmódváltás klubformában.
Elôadó: dr. Bene László orvos

12.00: A mágnesterápiás gyógymód alternatívái.
Elôadó: Klötzl György tanácsadó

13.00: Idült szív-és érrendszeri panaszok okai, kezelése természetes gyógymódokkal.
Elôadó: dr. Kertész Mária akupunktôr, orvos-természetgyógyász

Mottó: „SZÍVE EGÉSZSÉGE LEGYEN A SZÍVÜGYE”
A rendezvény szponzorai: a Bio-Mánia bio- és reformélelmiszer szaküzlet, a
RESO-MAGNET Bemutatóterem, a kilóLE Klub, a Természetgyógyász Rende-

lô, a Laguna Fitness Klub és a RÓZSADOMB CENTER.

Minden érdeklôdôt szeretettel várunk!
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(1026 Bp., Szilágyi
Erzsébet fasor 121.

Tel.: 275-0855)

izgalmas
akciókkal,
különleges

választékkal
várja Önt!

EGÉSZSÉG-
NAP

November 16-án,
szombaton
10–13-ig

A környezetbarát, családias

BUDAGYÖNGYEBUDAGYÖNGYE
BEVÁSÁRLÓKÖZPONTBEVÁSÁRLÓKÖZPONT

www.budagyongye.comwww.budagyongye.com

Opel Maxabo


